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JEESUS NOSTAA, KANTAA JA PELASTAA

”Kuulkaa te, joita olen joutunut nostamaan ja kantamaan hamasta syntymästänne saakka, äitinne kohdusta asti! Teidän vanhuutenne päiviin minä olen sama, vielä kun hiuksenne harmaantuvat, minä teitä kannan. Niin minä olen tehnyt ja niin yhä teen, minä nostan ja kannan ja pelastan.” (Jes 46:3-4).
Jesajan kirjan lukuja 40-66 on sanottu lohdutuksen kirjaksi. Siinä profeetta välittää sanoman Jumalan uskollisuudesta. Tämä Israelin heimon jäännökselle sanottu koskee kaikkia Herraan turvaavia tänäänkin. Jeesus on uskollinen elämämme eri vaiheissa. Hän nostaa, kantaa ja pelastaa.

1. Jeesus on uskollinen, hän nostaa 

Hän tahtoo nostaa ihmisen kadotukseen johtavalta tieltä taivastielle. Jumalan huolenpito ihan jokaisesta ihmisestä kohdistuu ensiksi hänen sielunsa pelastukseen. ”Hän ei tahdo, että kukaan joutuu kadotukseen, vaan, että kaikki kääntyisivät” (2 Piet 3:9). Jumala tekee aloitteita, antaa etsikkoaikoja, että jokainen kääntyisi tuomion alaisesta tilastaan uskomaan ja turvautumaan Jeesukseen, että pelastuisi.  
Kun Hän saa ihmisen omakseen, pelastukseen sisälle, hänen päämääränsä on, että säilyttäisimme uskomme ja pääsisimme perille taivaaseen. 

Hänen päämääränsä on myös kasvattaa meitä kantamaan hedelmää hänelle. On hyvä pitää mielessä, että uskovaa kasvatetaan iäisyyttä varten ja Herraa varten sekä toisia ihmisiä varten. Jumalan näkökulmasta uskovan päämäärä ei ole mukava, helppo ja huoleton maallinen elämä, vaan taivas ja että moni muukin pääsisi sinne toimintamme kautta. Usein unohdamme tämän. Kapinoimme. Lähdemme oman tahdon tielle pois Jumalan suunnitelmasta. Teemme syntiä ajatuksin sanoin ja teoin.

Kun rikomme häntä ja omaatuntoamme vastaan tai loittonemme hänestä, hän kutsuu parannukseen, tunnustamaan syntimme. Hän on uskollinen. ”Jos me tunnustamme syntimme, niin Jumala, joka on uskollinen ja vanhurskas, antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä.” (1 Joh 1:9). Hän nostaa eksyneen kaidalle tielle, uudelleen ja uudelleen.

Hän rohkaisee ja nostaa myös henkisesti. Voimme olla vaipuneita masennukseen. Raskaat kokemukset, sairaus, työttömyys tai suuri työmäärä, vastoinkäymiset kuluttavat sekä henkisiä että fyysisiä voimavarojamme. Ei tarvitse aina olla kysymys synnistä. Elämä voi tuntua hyvin ahdistavalta ja toivottomalta. Uskova kokee usein myös yksinäisyyttä. Elämämme asiat ja uskon heikkous erityisesti vastoinkäymisissä ja koettelemuksissa ahdistavat. Lankeemukset ahdistavat. Ajattelemme, että kaikki on meidän varassamme: Näkökulma elämään kapeutuu. Jumalakin tuntuu olevan ääneti. ”Onko hän hylännyt minut”, kyselemme mielessämme.  Rukousvastauksia ei aina kuulu.

Jeesus tahtoo kuitenkin nostaa meitä. Hän tuntee meidät ja elämämme tilanteen. Hän antaa meille Sanan ja silloin oivallamme sen tosiasian, etteivät nämä minun asiani, murheeni ja ahdistukseni, syntisyyteni ole Jumalalta salassa. Hän tietää, on koko ajan tiennyt. Meille ei tapahdu mitään hänen tietämättään ja sallimattaan. Hänelle ei ole mikään yllätys, että olen juuri tällainen.

”Varpusia saa kolikolla kaksi, mutta yksikään niistä ei putoa maahan, ellei teidän Isänne sitä salli. Teidän jokainen hiuskarvannekin on laskettu. Älkää siis pelätkö. Olettehan te arvokkaampia kuin kaikki varpuset.” (Matt 10:29-30).

”Minä tiedän, missä sinä asut” (Ilm 2:13) Näin sanoi Jeesus vainojen keskellä olevalle Pergamon seurakunnalle. Näin hän sanoo sinulle, juuri sinun elämäntilanteessasi. Jeesus tuntee meidät ja elämämme tilanteen.

Psalminkirjoittaja rukoilee: ”Sieluni, odota vain hiljaisuudessa Jumalaa, sillä hän antaa minulle toivon.” (Ps 62:6).

Rohkaisemiseen Jeesus käyttää usein lähimmäisiämme. Esirukous, yhdessä rukoileminen, auttaminen ja myötäeläminen, ovat niitä keinoja, joilla hän nostaa toisten uskovien kautta väsynyttä ja masentunutta. Hän kutsuu myös meitä olemaan lähimmäisillemme tällaisia.

Hän nostaa synnistä ja lankeemuksesta sekä ahdistuksessa.

2. Jeesus kantaa omiaan koko elämämme matkan.
Jeesus tahtoo kasvattaa uskovaa hengellisesti ja ihmisenä. Kasvun tarkoitus on, että hänen hallintavaltansa lisääntyisi uskovassa. Tästä on seurauksena, että Kristus –elämä tuottaa Hengen hedelmiä: rakkautta, iloa, rauhaa, kärsivällisyyttä, ystävällisyyttä, hyvyyttä, uskollisuutta, sävyisyyttä ja itsensä hillitsemistä. (Gal 5:22).

Tämä edellyttää sitä, että vanha turmeltunut ihminen –liha- pitäisi olla kuollut. Vain Jumalan armosta näin voi toteutua edes jossain määrin. Liha taistelee Henkeä vastaan ja Henki lihaa vastaan. Mutta armo kasvattaa. ”Jumalan armo on näet ilmestynyt pelastukseksi kaikille ihmisille, ja se kasvattaa meitä hylkäämään jumalattomuuden ja maailmalliset himot ja elämään hillitysti, oikeamielisesti ja Jumalaa kunnioittaen tässä maailmassa” (Tit 2:11-12). Kun puutteellisena, syntisenä, lankeavana ja tyhjänä saa kokea uudelleen ja uudelleen ansiottoman armon, saa jättäytyä ristin täytetyn työn varaan, se aiheuttaa lihan eli turmeltuneen luonnon kuolemista ja Hengen hedelmien kasvua, vaikkei sitä itse juuri näe itsessään.

Tähän tarvitaan Jumalan Sanan kuulemista ja lukemista, rukousta, uskovien yhteyttä, ehtoollista – jatkuvaa täyttymistä Pyhällä Hengellä.

Tarvitsemme Jumalan apua voidaksemme elää tätä elämäämme Jumalan tahdon mukaan ja hänen johdatuksessaan. Omin neuvoin eksymme. On hyvä oppia rukoilemaan Jumalan johdatusta elämän pienissä ja suurissa ratkaisuissa ja valinnoissa. Oikeasta valinnasta seuraa Jumalan rauha. 

Jeesus kantaa vaikeuksissa. Vapahtajan hoidossa joudutaan joskus myös pimeisiin laaksoihin. Jumala ei pidä omiaan pumpulissa. Uskovia kohtaavat elämässä monet kärsimykset ja ahdistukset. Ne voivat tulla täysin meistä riippumatta. Paavali sai pitää pistimen lihassaan koko elämänsä ajan. Usein sairaudet eivät parane, joskus kylläkin. Jokaisella on jokin risti harteillaan. Se voi olla mitä moninaisin, mutta yhteistä niille on, että ne painavat, joskus hyvinkin kipeästi.

”Ah älä suutu, vaikka on / sun ristisi raskas kantaa. On siinä armo verraton, kun Herra kuormaa antaa. ” (Virsi 364:2).

Miksi näin? Miksi uskovan tie ei olekaan aina niin onnellinen ja kevyt?  Joskus aikanaan ihmettelin, miten purjevene pysyy pystyssä, vaikka se on niin kapea ja siinä on korkea masto. Salaisuus selvisi, kun katselin talvella telineille nostettuja veneitä. Niissä oli syvä köli, kuin vakauttava siipi siellä veden alla. Vene tarvitsee korkean purjeen vuoksi vastapainon ollakseen vakaa.

Monet tavoittelevat onnellisuutta, monet uskovatkin. Milloin onnellisuus ollaan näkevinään täällä, milloin tuolla. Mutta kangastuksia ne vain ovat. Meitä ei ole kutsuttu tavoittelemaan onnea, vaan kieltämään itsemme, ottamaan ristimme ja seuraamaan Jeesusta. Elämän onnen paradoksin Jeesus sanoi seuraavasti: ”Sillä joka haluaa pelastaa elämänsä (voisimme sanoa= löytää onnellisuuden) hän kadottaa sen, mutta joka kadottaa elämänsä minun tähteni, hän löytää sen.” (Matt 16:25).

Kun samaistumme Jeesukseen, ristin mieheen, kipujen ja sairauden tuttavaan, joka on kantanut meidän syntimme, me voimme olla jopa onnellisia tässä maailmassa, joka on Raamatun mukaan kuoleman ja murheen laakso. Monen ahdistuksen kautta täältä täytyy mennä perille taivaaseen.

Näin me uskovinakin tarvitsemme vastapainoja, jotta meistä tulisi vakaita ja onnellisia eikä kevyitä ja onnettomia. Nuo kölit ja vastapainot ovat usein ihmisten silmiltä näkymättömiä, mutta Jumala näkee ne. ”Parempi on kun saa, murhetta tiellä taivaan, kuin jos kiiruhtaa, ilomiellä vaivaan, mieleheni se, paina syvälle.” Jeesus näkee ja auttaa painojemme ja ristiemme kantamisessa ja vaikeiden paikkojen tullen kantaa meitä risteinemme. ”Älkää mistään murehtiko, vaan kaikessa saattakaa pyyntönne rukouksella ja anomisella kiitoksen kanssa Jumalan tietoon. Jumalan rauha, joka on kaikkea ymmärrystä ylempi, on varjeleva teidän sydämenne ja ajatuksemme Kristuksessa Jeesuksessa” (Fil 4:7)

Jeesus on siis luvannut antaa omilleen rauhan sisimpään, sisäisen levon tyyneyden ja oikealla tavalla ymmärrettynä myös huolettomuuden suurissakin ahdistuksissa. Tällainen yli ymmärryksen menevä rauha hänellä itsellään oli myrskyisän elämänsä keskellä. Tällainen rauha on ollut myös hänen todistajillaan. Sellainen oli Paavalilla monissa tilanteissa, Stefanuksella kivittämisen uhatessa ja sen aikana, Rooman marttyyrikristityillä, Lutherilla keisarin edessä ja monilla muilla.

Jossain määrin sitä saa kokea jokainen uskova joskus. Paavali sanoo, että tämä rauha on kaikkea ymmärrystä ylempänä, toisin sanoen, se on käsittämätön niin sille, jolla se on kuin ulkopuolisillekin.

Tämä rauha on sisäinen, subjektiivinen tunne ja se on suhteellinen ja voi horjua. Sen sijaan rauha Jumalan kansa Kristuksen tähden on ehdoton. Uskosta tulevan mielenrauhan kokemista tai sen puuttumista ei saa millään tavoin asettaa uskon mittapuuksi. Jeesukseen uskovalla ihmisellä on aina objektiivinen, ehdoton rauha Jumalan kanssa, vaikka hänen subjektiivinen, sisäinen mielenrauhansa voi horjua. Olihan Paavalikin ajoittain täynnä ahdistusta ja pelkoa.

Hän kantaa meitä elämämme matkalla kaikissa vaiheissa.

3. Jeesus pelastaa kiusauksista ja maailman viimeisestä ahdistuksista
Jeesus tahtoo pelastaa vaaroista ja kiusauksista. Hän varjelee. Moni on kokenut tällaista, jokainen meistä jollakin tavalla. Suojelusenkelit ovat olemassa.

Hän pelastaa omansa myös sielun vaarasta. Olemme astuneet pelastusveneeseen silloin, kun olemme saaneet armon lähteä Jeesuksen seuraan ja saaneet syntimme anteeksi. Mutta edessä on matka halki maailman, vaarallisen. Vihollinen ei esiinny ensimmäiseksi ärjyvänä leijonana, vaan kauniita kutsulauluja laulavana seireeninä. 

Meitä kohtaavat monenlaiset kiusaukset. Ne ovat erilaisia luonteemme rakenteesta johtuen. Kiusauksien isä, sielunvihollinen, on mestari sommittelemaan jokaiselle sopivat kiusaukset. Kiusaukset ja koettelemukset kuuluvat asiaan aika ajoin. Kiusaus ei ole vielä synti. Niiden pyörteisiin joutui Mestarimmekin, mutta hän voitti ne.
Joskus kiusaukset voivat olla jopa elämämme kriisihetkiä, joissa voi tuhoutua. Monet ovat tuhoutuneet niin ajallisesti kuin hengellisesti.

Raamatun henkilöistä muistamme kuningas Saulin. Hän oli Jumalan valittu, mutta eräänä päivänä Jumalan Henki poistui hänestä ja lopulta hän sielunsa epätoivossa heittäytyi omaan miekkaansa. Synti, joka sai vallan Saulin sydämessä, oli tottelemattomuus. Tätä perussyntiä seurasivat kateus, viha, kostonhalu, sielun pimeys ja epätoivo. 

Tottelemattomuuden syntiä tehdään paljon Jumalan pelastuskutsun edessä. Tottelemattomuus sulkee uskovalta siunausten oven. Jumalan suunnitelmat särkyvät tottelemattomuutemme tähden.

Simson oli Jumalan nasiiri, Jumalalle vihitty, lupausten lapsi. Hänen piti vapauttaa Israel filistealaisten käsistä. Mutta hän päätyi silmät puhkaistuna tuhoon. Simsonin kohtalona oli pakanallinen nainen, Delila, jonka sylissä Simson uhrasi kutsumuksensa. Hän leikki synnillä.

Nykyajan maailma on seksuaalisuuden väärän toteuttamisen läpitunkema. Esiaviolliset ja avioliiton ulkopuoliset suhteet, avoliitto, uskottomuus avioliitossa, homoseksuaalisuuden toteuttaminen, netti- ja muu porno, alkoholin väärinkäyttö, huumeet, nautintojen metsästys, himojen orjuus - siinä aikamme tunnussanoja! Saatana on viehtäjä, joka saa synnin näyttämään kauniilta, lumoavalta, ja vaarattomalta. Paavali antaa neuvon, miten näihin on suhtauduttava: Pakene! Älä mene sinne, missä joudut kiusatuksi.

Juudas Iskariot oli Jeesuksen opetuslapsi, jonka pettäjän kohtalon tunnemme. Juudaksen synti oli ahneus. Sitä hän ei koskaan voittanut ja se murskasi hänet ja hänen tulevaisuutensa. Pietari oli heikko, yltiöpäinen, mutta hän särkyi heikkoudessaan Mestarinsa käsiin. Tuomaksen valtasi joskus epäilys, mutta se oli vilpitöntä ja hän vahvistui uskossaan. Mutta Juudas ei koskaan tunnustanut rahanhimoansa eikä vienyt heikkouttaan Mestarinsa tuomittavaksi. Hän jätti siten aina sydämensä oven raolleen Saatanalle ja eräänä hetkenä se otti täyden vallan Juudaksen sydämessä.

Nämä kolme miestä, Saul, Simson ja Juudas suistuivat elämänsä radalta. He olivat kuin pyrstötähtiä, jotka valaisivat hetken, mutta sammuivat yöhön. 

Vielä meillä on varoittavana esimerkkinä Deemas, joka jätti Paavalin siksi, että rakastui maailmaan. Kunnia, menestys, maine, ylpeys ja maailmaan mukautuminen erottavat nykyajan Deemakset Jumalan suunnitelmista ja saavat jättämään vanhanaikaiselta näyttävän, Raamattuun luottavan Jumalan kansan. Meillä hyvinvointivaltion kristityillä on jatkuva kiusaus ajatella: kaikki tämä ja taivas myös. Ajatus, että tulevan hyväksi voisi luopua jostakin, on vieras.

Meillä on myös kiusaus epäillä Jumalan sanaa. On kiusaus venyttää totuutta, selittää toisin Jumalan Sanan totuudet, ettemme loukkaisi, että kelpaisimme tälle maailmalle ja nimikristillisyydelle. Meillä on kiusaus leventää ahdasta porttia, niin että synneissään pysyvä maailma mahtuisi sisälle.

Ystävät – meidät on kutsuttu elämään ja voittamaan ja pääsemään perille eikä sortumaan kiusauksiin! ”Jumala on uskollinen, hän ei salli kiusattavan yli voimienne. Salliessaan kiusauksen, hän valmistaa myös pääsyn siitä, niin että voitte sen kestää.” ( 1 Kor 10:13).

Olkaamme rehellisiä Jumalan edessä. Minkä valo paljastaa, sen veri puhdistaa.

Jeesus pelastaa omansa tämän maailman tuomiosta. Filadelfian seurakunnalle sanottiin: ”Koska sinä olet ottanut minun kärsivällisyyteni sanasta vaarin, niin minä myös otan vaarin ja pelastan sinut koetuksen hetkestä, joka on tuleva yli koko maanpiirin koettelemaan niitä, jotka maan päällä asuvat. Minä tulen pan: pidä mitä sinulla on, ettei kukaan ottaisi sinun kruunuasi. ” (Ilm 3: 10-11)..

Jeesus pelastaa omansa tuomioista, jotka kohtaavat Jumalalle selkänsä kääntänyttä maailmaa. Maailma menee menojaan. Älä sinä mene menojasi!  Maailma yrittää rakentaa parempaa tulevaisuutta, mutta ilman Jumalaa, ilman Kristusta. Tuo tulevaisuus sortuu lopulta.  Valheen sokaisemana maailma vastaanottaa Antikristuksen. Nykyiselle maailmalle ei ole Raamatun mukaan lopulta mitään hyvää odotettavissa. Apostoli Pietari kirjoittaa: ”Nykyiset taivaat ja maa ovat samalla sanalla talletetut tulelle, säästetyt jumalattomien ihmisten tuomion ja kadotuksen päivään.” (2 Piet 3:7). Mutta ennen pahinta hän noutaa omansa kotiin.  Jeesus tulee, oletko valmis?

Pelastettuja ja turvassa olemme vasta, kun olemme perillä. Jeesuksen seuraaminen, uskon tie ei ole pikamatka vaan pitkänmatkan juoksu, jossa Jumalan uskollisuus on ratkaiseva. Uskoudutaan hänelle ja hänen varaansa kokonaan. Hän nostaa, kantaa ja pelastaa.
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