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MITEN TULLAAN USKOON?
Pelastus on lahja. Jumalan Poika, Jeesus Kristus, osti verellään vapaaksi ihmisen, Saatanan vangin ja synnin orjan, kärsi tälle kuuluvan rangaistuksen ja lahjoittaa elämän ja autuuden. Jeesus on ainoa tie pelastukseen.

1. Pelastus tulee ottaa vastaan. Ihmiskuntana, Jumalan näkökulmasta, me olemme sovitettuja ja lunastettuja, mutta yksilöinä jokaiselta kysytään erikseen, haluaako hän ottaa pelastuksen vastaan. Ketään ei pakoteta uskoon. 

Vaikka koko maailma on sovitettu ristillä Jumalan kanssa, niin apostoli kuitenkin kehottaa: ”Me pyydämme Kristuksen puolesta, antakaa sovittaa itsenne Jumalan kanssa.” (2 Kor 5:20). Kristuksen kuolema ristillä on tehnyt meidät pelastettavissa oleviksi, mutta ei vielä pelastuneiksi.                                                                           

Jotta sovitus toteutuisi, täytyy ihmisen hyväksyä se itselleen, ottaa vastaan. Pelastuksen vastaanottoväline on usko – ei vain järkiperäinen totena pitäminen, vaan sydämen luottamus.

2. Usko syntyy Jumalan työnä. Ilman uskoa Jeesukseen olemme hengellisesti kuolleita. Kuollut ei usko, ei tunne syntejänsä, ei kaipaa anteeksiantamusta, eikä hyväksy Jumalan valmista pelastusta.  Vastenmielisintä, mitä ihmisluonto tietää, on ristillä tapahtunut sovitus ja vierainta sille on ansaitsematon armo. Kolmannen uskonkappaleen selitys ilmaisee tämän näin: ”Minä uskon, etten minä voi omasta järjestäni enkä voimastani uskoa Jeesukseen Kristukseen, Herraani, enkä tulla hänen luoksensa, vaan Pyhä Henki on kutsunut minua evankeliumin kautta ja valistanut minua lahjoillaan.”
Tähän ihmisen pimeyteen ja kyvyttömyyteen on Jumala tullut avuksi. Hän vetää syntistä ihmistä Jeesuksen luokse. ”Ei kukaan voi tulla minun luokseni, ellei Isä, joka on minut lähettänyt, vedä häntä.” (Joh 6:44).

3. Jeesus voidaan ottaa vastaan vain Jumalan antamana aikana. Kun Jumala vetää, elämme aikaa, jota sanomme etsikkoajaksi. Tällöin hän lähettää palvelijoittaan meidän luoksemme. Hän myös Sanallaan ja elämänkohtaloilla pienentää itseriittoista, ylpeää minäämme. Hengellisesti huolettomasta tulee tilastaan murheellinen, hyväksi itsensä luulevasta tulee kadotettu syntinen. Jumala voi jättää Saatanan seulottavaksi ja sallii näkyvät lankeemukset. Kaikki vain siksi, että asianomainen huomaisi sen, mikä hän todellisuudessa on: syntinen, kadotettu, itsessään toivoton kelpaamaan Jumalalle.

Näin Jumala vetää ja se on armoa. Hän tekee tilaa Kristukselle. Eräs mies oli istunut 
kokoussarjassa koko viikon illat. Tällöin hänelle valkeni totuus, jonka hän itse puki  sanoiksi: ”Tällaisenani minä en pelastu.”

Ja niin oman mahdottomuutensa tuntevalle alkaa kelvata armo, jonka Jeesus on sovitustyöllään hankkinut. (Rm 4:5). Hän on valmis synnin tunnustukseen, jota ilman ei syntejään voi saada anteeksi. ”Jos me tunnustamme syntimme, Jumala on uskollinen ja vanhurskas, niin että antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä.” (1 Joh 19).

Tietysti on mahdollista, että ihminen torjuu Jumalan kutsun. Emme mene sanan kuuloon, emme huomaa vastoinkäymisissä Jumalan kutsuvaa työtä, emme tunne etsikkoaikaamme tai tietoisesti hylkäämme sen, kieltäydymme nöyrtymästä todellisten syntien tunnustamiseen. Näin jää pelastuksen tarjous hyödyttömäksi. Paadumme, ehkä lopullisesti. Esimerkki: ”Pitäisi tunnustaa synti. ”Niin hulluksi en ikinä tule”.

Jumalan tarkoitus on, että otamme hänen armon tarjouksensa vastaan.  ”Kristuksen työtovereina me kehotamme teitä vastaanottamaan Jumalan armon niin, ettei se jää turhaksi.” Oikealla hetkellä minä olen sinua kuullut ja pelastuksen päivänä sinua auttanut.” Nyt on oikea hetki, nyt on pelastuksen päivä.” (2 Kor 6:1-2). 
4. Miten Jumalan armo otetaan vastaan? Pyytämällä Jeesusta antamaan syntimme anteeksi ja pyytämällä, että hän tulisi elämämme Herraksi ja Vapahtajaksi ja tulisi asumaan sydämeemme. 
Ehkä sinä olet tämä iltana etsikkoajassa. Jumala vetää sinua Jeesuksen luokse antamaan elämäsi hänelle. Taivas kutsuu sinua kuninkaan lapseksi. Olet ratkaisun edessä. Nyt on sinun iltasi. 
Minua on paljon puhutelleet 1800 –luvulla Lontoossa vaikuttaneen saarnaajien kuninkaaksi nimitetyn Carles Spurgeonin sanat. ”Oletko jo tehnyt sen? Monta ratkaisua olet tehnyt, mutta oletko tehnyt elämäsi suurimman ratkaisun. Suurin ratkaisu on se, josta on suurimmat seuraukset, iäisyysseuraukset. Oletko seisonut tienhaarassa, jossa toinen viitta osoittaa: taivaaseen, ja toinen helvettiin? Ehkä juuri nyt seisot? Minkä valinnan soisit vanhempiesi tehneen, he, jotka jo ovat iäisyydessä. Minkä valinnan soisit, että lapsesi tekisivät? Minkä valinnan olisit suonut itse tehneesi tänään, seisoessasi juuri nyt tienhaarassa, kun kerran kuolinvuoteellasi tai iäisyydessä ajattelet tätä hetkeä. Tee tänään, mikä tehtävä on, äläkä jätä elämäsi suurinta päätöstä epämääräiseen tulevaisuuteen. Kadotuksessa on paljon sellaisia, jotka ajattelivat kerran kääntyä, mutta jotka eivät kääntyneet tänään. Käänny tänään.” 

Minua Jumala kutsui antamaan elämäni tietoisesti hänelle 14-vuotiaana. Seurojen jälkeen myöhään illalla sisimmässä oli Jumalan antama toimintaohje: ”Mene ja herätä uskova isäsi ja kysy, mitä sinun pitää tehdä!” Jäi tottelematta. Aamulla yhden illan kestänyt ensimmäinen etsikkoaikani oli ohi. Opin kantapään kautta: ”Älä jätä aamuun asti, elos on kuin unta vaan, moni pettyy katkerasti, herää vasta kuollessaan.”

Ollessani Kadettikoulussa Jumala uudisti kutsunsa upseerien hengellisillä päivillä 1967.  ”Raimo, etkö jo nyt antaisi elämääsi minulle?” Tiesin, että etsikkoaikoja on  kaksi tai kolme. Yksi oli jo kadotettu. Entä jos tämä on viimeinen? En uskaltanut enää jättää.  Kokous lienee kestänyt puolitoista tuntia. Sen aikana tein elämäni kustannuslaskelmat. Minusta taisteltiin. Jeesus kutsui. Sielunvihollinen halusi pitää kiinni. Mitä ne muut kadetit sanovat? Ajattele, mistä joudut luopumaan! Voitko jatkaa sotilaana? Kestätkö kuitenkaan uskossa? Suljin silmät kaikelta muulta ja sanoin sydämessäni Jeesukselle: ”Herra Jeesus! Tahdon antaa elämäni sinulle seurata sinua”. Myöhemmin kypsyin tunnustamaan syyllisyyttä aiheuttavat asiat sielunhoitajalle. Anteeksiantamuksen myötä sain perusturvallisuuden, Jumalan hyväksynnän Jeesuksen ristinuhrin tähden, johdatuksen, elämän tarkoituksen, iankaikkisen elämän elävän toivon ja pelastusvarmuuden.”

Ystävä! Tämä kaikki on sinuakin varten. ”Haluatko ottaa Jeesuksen vastaan elämääsi?” 

Voit tehdä sen rukoilemalla vaikkapa näin: ”Hiljennymme rukoukseen!” ”Herra Jeesus! Tunnustan, että olen tehnyt syntiä sinua vastaan. Uskon, että olet kuollut ristillä ja kantanut syntieni rangaistuksen puolestani. Avaan tällä hetkellä elämäni oven sinulle ja tahdon ottaa sinut vastaan Herrakseni ja Vapahtajakseni. Kiitos, että kuulet rukoukseni, otat minut vastaan ja annat syntini anteeksi. Opeta minua elämään omanasi. Aamen” 
Sinulle, Joka näin rukoilit, Jeesus sanoo: ”Poikani, tyttäreni sinun syntisi annetaan sinulle anteeksi.”
Voit ottaa yhteyttä tässä kokouksessa olleisiin vastuuhenkilöihin. Yhteystiedot tulevat näkyviin tämän kokouksen aikana. Toivotan Jumalan siunausta jokaiselle ja erityisesti sinulle, joka tahdoit antaa elämäsi Jeesukselle.
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