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PYHÄ HENKI, PUOLUSTAJAMME JA JOHDATTAJAMME
1. Pyhä Henki, Jumalan 3.persoona

Henkeä tarkoittavat sanat ovat hepreaksi ruah ja kreikaksi pneuma. Ne merkitsevät sekä henkeä että tuulta. Pyhä Henki on Kolmiyhteisen Jumalan 3. Persoona. Pyhä Henki on hän, ei se. Hänellä on kaikki persoonalle kuuluvat ominaisuudet. Hän puhuu, todistaa, opettaa, murehtii.

Nikean uskontunnustuksen mukaan: ”Me uskomme Pyhään Henkeen, Herraan ja eläväksi tekijään, joka lähtee Isästä ja Pojasta, jota yhdessä Isän ja Pojan kanssa kumarretaan ja kunnioitetaan ja joka on puhunut profeettojen kautta.

Pyhä Henki on siis Jumalan Henki ja Jeesuksen Henki olematta kuitenkaan kumpikaan heistä. Pyhä Henki on henki, siis aineeton ja siksi hän voi olla läsnä yhtä aikaa joka paikassa.

2. Pyhä Henki Vanhassa testamentissa

Vanhan testamentin aikana Jumalan Henki näyttää tulleen yhtäkkiä ja tilapäisesti ihmisiin, joita Jumala käytti välineinään. Tällä Hengellä täytettyinä itsessään merkityksettömät ihmiset kuten Gideon (Tuom.6:14) ja Jefta (Tuom.11:29) kykenivät johtamaan kansan suuriin voittoihin. Sama Henki antoi nasiiri Simsonille yliluonnolliset voimat (Tuom.13-15), innoitti profeetat, ilmoitti jumalallisen tuomion ja pelastuksen suunnitelman, teki kuolleita eläväksi, aiheutti Jordanin vesien jakaantumisen, antoi unille selityksen jne.

Vain joissakin tapauksissa näyttää yksityisellä israelilaisella olleen Henki pysyvänä sisäisenä lahjana. Tällainen oli Daavid, jonka annettiin ennustaa tulevasta Vapahtajasta. Voidaan todeta, että Jumalan Henki oli vain harvoille annettu ja toiminnassa harvemmin Vanhan testamentin aikana.

3. Pyhä Hengen tuleminen Uuden testamentin aikana

Hengestä tulee keskeinen vaikuttaja Uuden testamentin aikana. Jeesuksessa – Messiaassa - Jumalan henki on erityisellä tavalla. Hän sikisi yliluonnollisella tavalla Pyhästä Hengestä (Lk.1:35).  Kasteessa Jeesus vihitään Messiaan virkaan ja varustetaan Hengen lahjoilla tätä tehtävää varten (Jes.42:1ss, Mt.3: 15 -17). Hän suorittaa työnsä ja voimateot Hengen voitelussa (Lk.4:18).

Jeesus lupaa lähettää Pyhän Hengen seuraajilleen. Hän puhui silloin toisesta Puolustajasta (Jh.14:16). Hän itse, ensimmäinen Puolustaja, meni taivaaseen ja siellä rukoilee omiensa puolesta. Helluntaina luvattu Hengen vuodatus tapahtui maan päälle, josta profeetta Jooel oli ennustanut (Jooel3:1-2). Pyhä Henki kokoaa Jeesukseen uskovat, Hengen saaneet, ja yhdistää heidät seurakunnaksi.

Ensimmäisen helluntain jälkeen Pyhä Henki ei ole enää vain joillakin harvoilla tehtäviin vihityillä ihmisillä, vaan jokaisessa Jumalan kansan yksilössä toimien jatkuvasti uskovan ihmisen hengessä, persoonallisuuden keskuksessa, luoden jatkuvan kiinteän yhteyden Jumalaan.

Pyhä Henki on Jeesuksen työn jatkaja maailmassa. Hänen tehtävänsä ja työnsä voidaan jakaa: tehtävät maailmassa, tehtävät uskovassa ja tehtävät seurakunnassa.

4. Pyhän Hengen tehtävät maailmassa

Näyttää todeksi synti

”Kun hän tulee, hän näyttää maailmalle todeksi synnin, vanhurskauden ja tuomion:  synnin, koska he eivät usko minuun, vanhurskauden, koska minä menen Isän luo, ettekä te enää näe minua, tuomion, koska tämän maailman ruhtinas on tuomittu.” (Jh.16: 8-11).

Pyhä Henki on varsinainen maailman evankelista. Hän aktualisoi eli tekee todelliseksi synnin. Itsessään ihminen ei tunne syntejänsä. Vain Pyhä Henki tekee Jumalan lain rikkomisen synniksi ja kirkastaa sen tapahtuneen ennen muuta Jumalaa vastaan. Lain saarna kuullaan ilman Pyhää Henkeä moralisoinniksi ja ihmisten moittimiseksi. Näin aina osa kuulee, koska Pyhä Henki ei puhu jokaiselle kuulijalle yhtä aikaa. Ihminen voi myös torjua lain julistuksen. Pyhä Henki paljastaa suurimmaksi synniksi epäuskon, kun ei uskota Jeesukseen.. Ihmisten mielestä se nyt ei ole kovin suuri synti, mutta se on suurin synti, koska muut synnit voi saada anteeksi, mutta epäusko sulkee ihmisen anteeksiantamuksen ulkopuolelle.

Näyttää todeksi tuomio

Pyhä Henki näyttää todeksi tuomion. Kadotus on valmistettu alun perin Saatanalle ja hänen enkeleilleen, ei ihmiselle. Maailman ruhtinaan seuraajat Jumala tuomitsee isäntänsä mukana iankaikkiseen kadotukseen. Maailman ruhtinaan seuraajia ovat kaikki, jotka eivät ole uudestisyntyneitä Jeesuksen seuraajia.

Vain Pyhä Henki tekee tuomiosta ja iankaikkisesta synnin rangaistuksesta todellisen. Ilman Pyhää Henkeä ei kukaan kauhistu helvettiä. Ihmiset puhuvat kevyesti ja leikillisesti: siellä on paljon ystäviä, joten enemmistön joukossa ei voi olla kovin pahaa. Siellä on lämmintä. Helvetti on yleisessä ajattelussa paremminkin keskiaikainen jäänne, jolla yritetään pelotella ihmisiä. Helvetti on siivottu pois julistuksestamme yleensä.

Jeesus ja apostolit puhuivat iankaikkisesta tuomiosta järkyttävän voimakkain sanoin, mutta nykyajan kirkoilla on enää vain haalistunut helvetti, jos sitäkään. Vuonna 1986 vain 23 % eurooppalaisista myönsi uskovansa helvetin olemassaoloon. Paljonkohan uskoo enää nykyisin? Helvetti on haalistunut siksi, kun siitä ei puhuta. Ihmisten maailman kuvaan ei kuulu enää kaikkia kohtaava tuomio.

Tuomiosta ja kadotuksesta on edelleen puhuttava ja on uskottava, että Pyhä Henki tekee ihmisten mielissä tuomion ja kadotuksen niin kauhistavaksi, jota se todella on, että ei jää muuta kuin yksi ainoa mahdollisuus: paeta Jeesuksen turviin tuomiota pakoon. Näin ainakin on ennen tapahtunut
(muun muassa Luther, Liisa Erkin tytär, Henrik Renqvist lukiessaan Totisen kääntymisen harjoitusta). Kun Pyhä Henki puhuu tuomiosta, asianomainen ei laske enää leikkiä, vaan tuomion välttämisestä tulee hänelle olemassaolokysymys. 

Kirkastaa Kristuksen sovitustyö

Pyhä Henki näyttää todeksi vanhurskauden. Kun Jeesus meni taivaaseen, Jumala lähetti Pyhän Hengen, joka yliluonnollisella tavalla kirkastaa ihmisille Hänen tekonsa, ristin sovituksen. Pyhä 
henki käytti ja käyttää välikappaleenaan ihmisiä. Jos ihmistä on todella vaikea vakuuttaa syntisyydestään Jumalan edessä ja odottavasta tuomiosta, niin saada herätetty ihminen uskomaan syntinsä anteeksi Jeesuksen ristinuhrin tähden, on inhimillisesti täysin mahdoton asia. Yleisen ilmoituksen, maallisen oikeuden, omantunnon ja syyn ja seurauksen lain kautta laki ja tuomio ovat jollakin tavalla meihin sisäänrakennettuja, mutta Jumalan armo Kristuksessa, sijaiskärsimys, avautuu vasta Pyhän Hengen työn tuloksena. Ennen kuin Pyhä Henki avaa, niin Pyhän Hengen herättämä ihminen kokee, että hän on Jumalan hylkäämä, synnit vievät kadotukseen. Mutta kun Pyhä Henki kirkastaa armon, niin herännyt ja lain pelästyttämä ihminen pystyy uskomaan, että anteeksiantamus koskee minuakin. (vrt. Paavo Ruotsalainen, pakanavaimo).

Synnyttää uudesti.
Lue Jh.3: 5-8. Mikään omatekoinen usko ei kelpaa, mikään elämän parantelu ei kelpaa, mikään Jeesuksen ristin kuoleman totena pitäminen ei riitä. Ne ovat vain lihasta syntynyttä uskottelua. Vain Jumalan tuuli, Pyhä Henki, synnyttää luottamuksen Jeesuksen ristinuhriin. Pyhä Henki tulee asumaan puhdistettuun sydämeen, jonka synnit on laskettu ristin juurelle. Kun kaste ja Pyhän Hengen synnyttämä usko ovat yhtä aikaa voimassa, ihminen on uudestisyntynyt.

5. Pyhän Hengen tehtävät uskovassa

On todistus Jumalan lapseudesta
Kun ihminen on syntynyt Jumalan lapseksi, on hänellä Pyhä Henki pelastuksen sinettinä, josta Jumala tuntee omansa. (Ef.1:13). Pyhä Henki todistaa meille, että olemme Jumalan lapsia; hän antaa pelastusvarmuuden (Rm.8:16). 

Johdattaa

Pyhä henki johdattaa totuuteen opissa, ajattelussa, sanoissa, puheissa ja teoissa. Kun Pyhä Henki on kirkastanut Kristuksen sovitustyön henkilökohtaisesti eli synnyttänyt ihmisen uudesti, niin hän näyttää Jumala tahdon ja johtaa myös elämään Jumalan tahdon mukaan. 

”Kaikki, joita Jumalan Henki kuljettaa, ovat näet Jumalan lapsia.” (Rm.8:14). Kun lintu pääsee vapaaksi, se kohoaa ylöspäin, lentoon. Kun ihminen saa syntinsä anteeksi, tulee halu seurata Jeesusta uudessa elämässä. Tämä halu on Pyhästä Hengestä. Hän vaikuttaa tahtomisen ja tekemisen.

Pyhä Henki opettaa uskovaa ja johdattaa hänet kaikkeen totuuteen kirkastamalla ennen kaikkea Jumalan sanaa. (Jh.14:26, 16: 13-15. Pyhä Henki johdattaa rakkauteen, armahtavaisuuteen, kestävyyteen ja pitkäjänteisyyteen.

Rukoilee

Pyhä Henki rukoilee meissä. Hän tietää, mitä tarvitsemme. ”Henki auttaa meitä heikkoudessamme. Emmehän tiedä, mitä meidän on rukoiltava niin kuin tulisi, mutta Henki itse rukoilee meidän puolestamme sanattomin huokauksin.” (Rm.8:26). Henki voi antaa myös kielilläpuhumisen armolahjan, jolloin uskova rukoilee hengessä Jumalaa.

Puolustaa

Totuuden Henki tutkii meidän sydäntämme. Uskovinakin olemme heikkoja ja lankeilevia. Meissä on turmeltunut luonto, joka haluaa syntiä ja johtaa syntiin. Mielialan synnit ovat jokapäiväisen parannuksen asioita. Minne silloin käännymme? Pyhä Henki on Puolustajamme. (Jh.15:26).
Lankeemuksemme eivät ryöstä meiltä Jumalan lapsen asemaa, niin kauan kuin Pyhä Henki saa meidät nöyrtymään ja tulemaan Jeesuksen veren puhdistettavaksi.

Pyhittää

Pyhä Henki on kotiopettajamme ja kasvattaa meitä uskossa. Se merkitsee, että Pyhän Hengen hallintavalta lisääntyy uskovassa. Uskoontulossa olemme saaneet Pyhän Hengen. Saako Pyhä Henki meidät? Tarvitsemme jatkuvasti täyttyä pyhällä Hengellä. Se on Jumalan sanalla ja rukouksella täyttymistä. ”Antakaa Hengen täyttää itsenne.” (Ef.5:18).

Pyhä Henki tahtoo saada meissä aikaan Hengen hedelmiä. Lue Gal.5:22.

6. Pyhän Hengen tehtävät seurakunnassa

Pyhä Henki yhdistää uskovat seurakunnaksi. Yhteyttä ei tarvitse luoda, koska se on jo olemassa. Se pitää pyrkiä säilyttämään. Pyhä Henki varustaa seurakunnan armolahjoilla rakentamaan seurakuntaa laadullisesti ja määrällisesti. Lue 1Kr.12: 4-11.

7. Pyhän Hengen vastustaminen

Henkeä voidaan vastustaa (Apt.7:51). Hänet voidaan saattaa murheelliseksi. (Ef.4:30).

Vakavin asia on Pyhän Hengen pilkkaaminen. ”Sen tähden minä sanon teille: jokainen synti ja pilkka annetaan ihmisille anteeksi, mutta Hengen pilkkaamista ei anneta anteeksi. Jos joku sanoo jotain Ihmisen Poika vastaan, se annetaan hänelle anteeksi, mutta joka puhuu Pyhää Henkeä vastaan, sitä ei anneta hänelle anteeksi tässä maailmassa eikä tulevassa.” (Mt.12: 31-32).

Jeesuksen vakava varoitus Pyhän Hengen pilkasta sellaisena syntinä, jota ei anneta anteeksi, on ymmärrettävä ottaen huomioon sen kaiken käsittävän tehtävän, joka Pyhällä Hengellä Uuden testamentin mukaan on. Pyhän Hengen pilkka on sitä, että ihminen jatkuvasti vastustaa häntä, joka vain voi vetää ihmisen Jeesuksen luokse ja joka vain voi kirkastaa ihmiselle Jeesuksen ristinuhrin ja synnyttää uskon.
8. Kolmannen uskonkappaleen asema

Pyhällä Hengellä on suuri tehtävä ja asema Kristuksen ja uskon kirkastajana. Silloin kun Pyhä Henki on opetuksessa ja julistuksessa siinä asemassa, missä Raamattu hänet ilmoittaa, kristillisyys on raitista, eikä vinoutumia synny.

Mutta siellä, missä Pyhästä Hengestä tehdään ”pääjumala”, syntyy harhoja. Pyhä Henki on Jumalan Henki ja Jeesuksen Henki. Hän lähtee Isästä ja Pojasta. Raamatun mukaan Pyhällä Hengellä ei ole mitään omaa oppia ja sanomaa, vaan ”hän ottaa minun (Kristuksen) omastani ja julistaa teille.” (Jh.16:14). Hän ei kirkasta itseään, vaan Jeesusta. Jos tästä ei pidetä kiinni, pian henki lähtee milloin mistäkin ja julistaa ja antaa milloin minkinlaisia sanomia. Mennään ohi Raamatun. Tällainen käsitys ja hengen toiminnan opettaminen ja odottaminen avaa ovet sekoitukselle, sielullisuudelle ja suorastaan Saatanan toiminnalle valkeuden enkeliksi pukeutuneena.

Tällöin julistetaan harhaoppeja, voidaan saada vääriä armolahjoja, kun valkeuden enkeliksi pukeutunut Saatana aikaansaa ihmeitä ja merkkejä väärien profeettojen kautta. Lue Mt.7: 22-23, 24:24, 2 Kr.11:13-15.

Jeesus varoittaa: ”Katsokaa, ettei teitä eksytetä.” Tällaiset eksytykset vaanivat erityisesti ns. uuskarismaattisuudessa. Herätyskristillisissäkin piireissä Pyhän Hengen päätyö on ihmisten ymmärryksessä siirtynyt synnin, tuomion ja Kristuksen kirkastamisesta armolahjojen, kokemusten ja tunteiden aikaansaajaksi. On oltava tarkkana ja valvottava.
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