4

JEESUS, KIUSAUSTEN VOITTAJA (2.vuosikerta)           

Teksti: Matt 16: 21-23

Muutamaa jaetta aikaisemmin Pietari oli tunnustanut Jeesuksen Messiaaksi, elävän Jumalan pojaksi. Jeesus puolestaan oli sanonut Pietarille: ”Sinä olet Pietari, ja tälle kalliolle minä rakennan kirkkoni. Sitä eivät tuonelan portit voita.”

Ja nyt tekstissämme Jeesus sanoo samalle oppilaalleen: ”Väisty tieltäni, Saatana! Sinä tahdot saada minut lankeamaan. Sinun ajatuksesi eivät ole Jumalasta, vaan ihmisestä!”

Mistä aiheutui tämä jyrkkä muutos Jeesuksen sanoissa Pietarille? 

Siitä, että hetkeä aikaisemmin Pietarin kautta oli puhunut Pyhä Henki, kun Pietari oli tunnustanut Jeesuksen Jumalan Pojaksi. Mutta nyt hyvää tarkoittavan, ihmisen kautta puhuu Saatana, joka tahtoo saada Jeesuksen luopumaan varsinaisesta kutsumuksestaan, maailman Vapahtajan kärsimystiestä.                                                                          

Jeesus kohtasi erityisiä kiusauksia luopua kutsumuksestaan, ristin tiestä. Erämaassa Paholainen yritti saada hänet kumartamaan itseään fyysisten tarpeiden, maailman loiston ja yltiöpäisen hengellisyyden keinoin. Nyt hän puhuu Jeesuksen lähimmän oppilaan suulla. Kolmannen kerran Jeesus oli koetuksella inhimillinen luontonsa kautta, kun lähestyvät ristin kauhut saivat hänet rukoilemaan Getsemanessa: ”Isä menköön minulta pois tämä malja, ei kuitenkaan kuten minä tahdon, vaan niin kuin sinä.”

Erämaassa Jeesus torjui kiusaukset vetoamalla Raamattuun sanomalla ”kirjoitettu on.” Pietarin tapauksessa ihmisen hyväntahtoisuus ei saanut asettua Jumalan tahdon tielle. Getsemanessa hän kielsi oman tahtonsa ja alisti ne Jumalan tahtoon. Jeesus oli kiusausten voittaja.

Mitä meille on näistä opittavaa?

1. Kiusauksien alkulähde on Paholainen, joka on itse personoitunut kiusaaja ja viettelijä. Kiusaukset voivat siis tulla ihmisen ulkopuolelta, mutta ne voivat nousta myös sisältä sydämestä kuten himot. Jumala ei kiusaa ketään. Hän kuitenkin sallii kiusauksia kasvattaakseen, koetellakseen ja vahvistaakseen uskoa ja kuuliaisuutta.

Kiusauksia aiheuttavat fyysiset ja psyykkiset tarpeemme, joiden tyydyttäminen ei vielä tai juuri nyt ole Jumalan tahtomalla tavalla mahdollista. Aikamme on väärän seksuaalisuuden toteuttamisen läpitunkema. Se aiheuttaa 

lähes jokaiselle kiusauksia. Kiusauksia aiheuttavat myös rahan ja omaisuuden yliarvostus, oman elämän vertailu muihin, vallan ja kunnian halu, maailmalliset arvot. Televisio, elokuvat, netti, monet aikakausilehdet ovat monien kiusausten lähteitä. 

Paavali antaa neuvon, joka pätee moneen tällaiseen kiusaukseen, kun hän sanoo Timoteukselle: ”Pakene!” Älä mene sinne, vältä sitä, missä tiedät joutuvasi kiusaukseen.

Milloin himo tulee raskaaksi? Silloin, kun ihminen on tahdossaan ja ajatuksissaan jo myöntynyt siihen. Sitten se tilaisuuden tullen purkautuu tekona. Kiusausta tulee vastustaa jo ajatuksissa.

2. On oikeastaan järkyttävää todeta, että sama ihminen, jonka kautta Jumala on puhunut, voi toisessa tilanteessa olla Paholaisen suuna. Mutta näin tapahtui Pietarin, opetuslapsijoukon ensimmäisen, kohdalla. Ja näin on tapahtunut läpi kirkkohistorian ja näin tapahtuu tänäänkin.

Jos Jeesus vetosi Kirjoituksiin eli Raamattuun, niin onko meillä muuta mahdollisuutta, pysyäksemme totuudessa? Pyhästä Hengestä sanotaan, että hän paljastaa synnin, tuomion ja vanhurskauden eli Kristuksen sovitustyön ristillä.                                                                                                  

Voimme kysyä, miksi julistuksestamme ovat hyvin yleisesti kadonneet monet perustotuudet kuten synti, tuomio, kadotus, parannus, kääntyminen, risti, veri, sovitus, uudestisyntyminen, Jumalan käskyt, Jumalan tahto, pyhitys? Mihin perustuen tilalle ovat laajassa mitassa tulleet hyvä elämä, kaiken salliva rakkaus, suvaitsevaisuus ja armo, jonka perusta ei ole Jeesuksen ristinuhrissa? Raamattuargumentaatio eli uskon ja erityisesti eettisten kysymysten perustelu Raamatulla on katoamassa. Samalla olemme joutuneet keskelle toisenlaista evankeliumia.  Siksikö, että olemme langenneet kiusaukseen välttää ristin pahennus (alkukielen mukaan skandaali), joka Raamatun sanassa pysymistä muodossa tai toisessa seuraa.

Kun Pietari esteli Jeesusta hyvää tarkoittaen, inhimillisesti ja jopa näennäisen rakkaudellisesti, mutta totuutta ja Jumalan tahtoa tuntematta, Jeesus näki Saatanan puhuvan hänessä. Jeesuksen ojennus oli kovalta kuulostava. Mutta kovaltakin kuulostava totuus on parempi kuin miellyttävältä kuulostava valhe.

Pelottavaa ajatellakin, minkä verran kiusaajan ääni kuuluu maailmasta puhumattakaan saarnastuoleissa, puhujapöntöissä, hartausohjelmissa, sähköisessä 

mediassa, kristillisenkin kirjan ja lehden nimeä kantavissa painotuotteissa ja meidän kristittyjenkin puheissa, esimerkissä ja elämässä.

Monessa kohdin me jokainen toki erehdymme, mutta eikö meidän kuitenkin tulisi valvoa, että säilyisimme sekä rakkauden, mutta myös totuuden lähettiläinä? Miten se on mahdollista? Vain oppimalla tuntemaan Hyvän Paimenen äänen. Missä se on kuultavissa?  Raamatussa Pyhän Hengen selittämänä. Pysytään sanassa. 

3. Jeesuksen pääkiusaus oli kiusaus luopua ristin tiestä. Viime kädessä tämä on meidänkin pääkiusauksemme.

Tämän päivän evankeliumitekstin katkelman jälkeen Jeesus sanoi opetuslapsilleen ikään kuin jatkona Pietarin nuhteluun: ”Jos joku tahtoo kulkea minun jäljessäni, hän kieltäköön itsensä, ottakoon ristinsä ja seuratkoon minua. ”Mitä hyödyttää ihmistä, jos hän voittaa omakseen koko maailman mutta menettää sielunsa” (Matt 16:24,26). 

Synti pyrkii tänäänkin taivuttamaan orjakseen jokaisen. Saatana hyökkää tänäänkin jokaista, mutta erityisesti niitä vastaan, jotka ovat eri valtapiiristä, Kristuksen omia. Kuoleman edessä meillä kaikilla on vain tyhjät kädet. Lopuksi tulee kadotus jokaisen katumattoman ihmisen osaksi.

Miten meitä tässä auttaa ristillä kuollut Kristus, Jumalan heikkous, joka kulki loppuun ristin tien?  Hän ei näytä kuuluvan tämän maailman elämän valtavirtaan. Eikä hän anna menestystä, vaikka monet yrittävät hänet sellaiseenkin valjastaa. Eikä hän välttämättä suojele sairauksia, ei onnettomuuksia, ei ihmisten mielivaltaa, ei halveksumista, ei ristiä, ei kärsimystä, ei edes synnin eikä saatanan kiusauksia ja ahdistuksia vastaan.

Usein päinvastoin. Hänen nimeensä ja sanaansa sitoutuminen tuottaa halveksuntaa sekä ulkopuolelta tulevia ja oman turmeltuneen luonnon hyökkäyksiä. Se nostattaa omassa sisimmässämme taistelun ja sitä kautta synnin himoja. Se aiheuttaa vastusta ja vainoja.

Mutta - Kristus, ristin uhri, ylösnoussut Herra, uskossa vastaanotettuna - syntiemme tähden tulevalta Jumalan vihalta hän suojelee. Synnistä, sen vallasta ja rangaistuksesta hän vapauttaa. Saatanan hallintavallasta hän pelastaa. Kadotuksesta ja iankaikkisesta tulesta hän varjelee.

Ne, jotka panevat turvansa Kristukseen eivät kuole, kun kuolevat. Heitä odottaa taivaassa ikuiset rikkaudet.                                                                                 

Jeesus näytti tien seuraajilleen, miten kuljetaan kärsimyksestä kirkkauteen, alennuksesta korotukseen, alamaisuudesta valtaan, häpeästä kunniaan, rististä kruunuun.

Tätä Kristusta vastaan Saatana on aina noussut ja nousee, mutta kärsii tappion. Uskon ja luottamuksen tähän Kristukseen pettäjä on aina pyrkinyt pimentämään ja sen synnyn estämään. Tämän Kristuksen seuraamisesta Sanan mukaisessa uskossa ja elämässä monet kiusaukset pyrkivät meidät tänäänkin vieraannuttamaan.

Mutta hänen turvissaan, Raamatun sanassa pysyen, syntien anteeksiantamuksessa eläen me voittamme, emmekä sorru kiusauksiin.

Rukoilemme!

Pyhä kolmiyhteinen Jumala, varjele meitä joutumasta raskaisiin kiusauksiin. Varjele meidät totuudessa, sinun sanasi on totuus. 
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