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HENKILÖKOHTAINEN TODISTUKSENI
Isäni ja äitini olivat uskovia. Pienenä minut oli kastettu, kuten muutkin suomalaiset. Kävin pyhäkoulua. Myöhemmin kouluvuosina vieraannuin kristillisyydestä. Omalletunnolle kertyi väärin tekemisiä, syntejä. 

Ollessani 14-vuotiaana isän kanssa hengellisessä kokouksessa Jumala kutsui selvästi yhteyteensä. Illalla mentyämme nukkumaan omatunto kehotti: ”Herätä isä ja kysy, mitä sinun pitää tehdä”. En rohjennut totella. Aamulla elämä tuntui taas huolettomalta. Ensimmäinen etsikkoaikani ehkä noin 6 tuntia oli ohi.
Kului 7 vuotta ja uskon asiat eivät koskettaneet yhtään. Olin aloittanut opiskelun upseeriksi. Eräs vanhempi opiskelutoverini pyysi minua lähtemään upseerien hengellisille päiville. Lähdin mukaan. Noilla päivillä Jumala uudisti kutsunsa. Ikään kuin Hän olisi sanonut omassatunnossani: ”Raimo, etkö jo nyt tahtoisi antaa elämääsi minulle?” 

Jouduin sisäiseen taisteluun. Toisella puolella oli maailma nautintoineen ja oman tahdon tie. Toisella puolen oli tieto siitä, että se tie vie kadotukseen. Oli myös Jumalan kutsu luovuttaa elämä Jeesukselle. Pelotti, Mitähän opiskelutoverit sanoisivat? Tiesin, että kysymyksessä oli sieluni iäisyyskohtalo. Suljin silmäni. Sanoin mielessäni: ”Kävi miten kävi, maksoi, mitä maksoi. Minä tahdon kokeilla, mitä merkitsee seurata Jeesusta. Olin luovuttanut elämäni Jeesukselle. 

Aloin käydä hengellisissä opiskelijakokouksissa. Vähitellen mieleeni hiipivät nuoruusvuosina tehdyt synnit. Ne alkoivat häiritä pahasti. Hengellisissä kokouksissa minulla oli paha olla. Ymmärsin, että minun pitää tunnustaa syntini myös sielunhoitajalle, muuten en saa rauhaa. Etsin käsiini tutun uskovan opiskelijan. Kerroin hänen kuultensa Jumalalle kaikki syntini. Kaiken mikä minua painoi. Hän pani kätensä pääni päälle ja sanoi: ” Raimo! Jeesuksen nimessä kaikki sinun syntisi ovat anteeksiannetut”. Sen jälkeen tunsin, ettei niitä syntejä enää ollut. Sain rauhan. Sain pelastusvarmuuden.

Pyhä Henki muistutti minua tunnustamaan ja korvaamaan väärintekemiset myös ihmisille. Kävin tunnustamassa ja pyytämässä anteeksi toisten poikien kanssa tekemäni omenavarkaudet. Tunnustin ja pyysin anteeksi opettajalta, että olin luntannut kokeissa. Lähetin bussiyhtiölle rahaa ja kirjeen, jossa pyysin anteeksi, että olin jättänyt joskus maksamatta bussimaksun.

Mitä usko Jeesukseen on antanut elämässäni?
Olen saanut ja saan joka päivä syntini anteeksi Jeesukselta. Millä perusteella? Siksi, että hän on kantanut minunkin syntini ristille.

Se on antanut ja antaa rauhan sieluuni ja mieleeni. En tarvitse pelätä kuolemaa enkä tuomiota. Elämässäni on perusturvallisuus. 

Saan rukoilla johdatusta ja Jumala on johdattanut elämääni. Hän on johdattanut avioliitossa, työasioissa, lasten asioissa. Hän on johdattanut hengellisessä työssä.
Hän on auttanut vaikeuksissa. Minulla on joku, jolle voin kertoa kaikki asiani ja hän kuulee, ymmärtää ja auttaa.

Tiedän, että jos pysyn uskossa Jeesukseen, pääsen tämän elämän jälkeen taivaaseen, iloon ja riemuun. 
”Herra, minne minä menisin, Sinulla on iankaikkisen elämän sanat.”
Raimo Lappi
