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TÄRKEINTÄ ELÄMÄSSÄ
Ajattelin pukea koko tämän illan ja sen viimeisen puheenvuoron kolmeen sanaan: 
Tärkeää – tärkeämpää - tärkeintä. 
Tärkeitä asioita ihmisen elämässä on paljonkin. Niitä ovat ainakin perustarpeemme: ravinto ja yleensä toimeentulo, koti, terveys, koulutus, työpaikka.

Näitä tärkeämpiä ovat välttämättömien perustarpeiden yläpuolella olevat asiat muun muassa omaiset ja ystävät ja yleensä ihmissuhteet. Moni on sanonut, miten hän jaksoi työttömyyden, konkurssin, sairastumisen kriisin yli, kun perhe oli tukena. Muistan eräänkin miehen, kun hän sanoi, että ilman ystävien jatkuvaa rohkaisua ja tukea elämänsä kriisissä, hän ei olisi jaksanut elää. Tärkeämpää on myös kasvu ihmisenä, lähimmäisten huomioonottaminen, maltillisuus, viisaus. Tärkeämpää on se, kun kokee tyytyväisyyttä arjessaan, elämäntaitoa, tavoitteiden saavuttamista. Kokoamista tärkeämpää on myös se, että osaa ajan tullen myös luopua.
Mikä menee sitten kaikkien näidenkin edelle? Mikä on tärkeintä elämässä? 
Se on elämän lopputulos, päämäärä, elämän saldo. Eräs ateisti sanoi kerran: ”En usko, että te kristityt olette tosissanne. Minusta ei näytä siltä. Jos olisin kristitty ja uskoisin, kuten te sanotte uskovanne, että tässä elämässä valitaan kohtalo tulevassa elämässä, iankaikkisuudessa, niin minä saarnaisin vain yhtä asiaa. Minun sanomani olisi aina ja kaikkialla sama: ”Mitä se hyödyttää ihmistä, vaikka hän voittaisi omaksensa koko maailman, mutta saisi vahingon sielullensa.” Tätä saarnaisin kaduilla ja kujilla aina joka päivä, kunnes silmäni painuisivat väsymyksestä kiinni ja vaipuisin uneen. Hän osui ytimeen. Tärkeintä elämässä on elämän matkan päämäärä.

Näyttää siltä, että aikamme ihminen välttelee uskon kysymyksiä. Hän piiloutuu Jumalalta. Syitä voi olla monia. Elämän tärkeät asiat kiire, toimeentulo ja ura vievät koko huomion, niin että tärkein unohtuu. Myös tärkeämmät asiat kuten itsessä kehittäminen voi tulla kaikkein tärkeimmän esteeksi tai korvikkeeksi. Joku voi hävetä muita ihmisiä. Ei voi mennä kuulemaan Jumalan sanaa, vaikka se kiinnostaisikin, kun joku tuttu voi nähdä. Jonkun mielestä se on liian vanhanaikaista – uskovat ovat marginaalijoukkoa, heihin en halua samaistua. Monet uskovat tieteeseen, jotkut julistautuvat ateisteiksi. Muut uskonnot ovat joillekin kiinnostavampia ja trendikkäämpiä kuin sana rististä.  
Samalla sisin voi kuitenkin olla todella tyhjä ja ihminen vaistoaa, että lääke löytyisi Raamatun sanomasta, ristin sanomasta.

Jeesuksen sanat tai vaikkapa lapsuudesta tuttu virsi, jos niitä sattuu kuulemaan vaikka radiohartaudesta tai omaisen tai tuttavan hautajaisissa, puhuttelevat.

Kuitenkin elämän tärkein asia – pääsenkö kerran taivaaseen vai joudunko ikuiseen kadotukseen - lykätään tuonnemmaksi. Ehtiihän sitä vielä sitten vanhana tai sairasvuoteella ajatella näitä asioita. Ja niin elämä kulkee samaa rataa. Enemmistön ajatellaan kulkevan oikeaa tietä. Se näyttää helpolta. Ja niin Jumalan kutsu, etsikkoaika kadotetaan. 
”Ohi aikasi käy, kuni nukkuvan yö, ei sen liikettä näy, kun se voimasi syö. Vähän viivyttelet: sävel raukes jo raikas; yhä aikaelet: ohi on sinun aikas.”

Ihmisen omat voimat, jotka hän luulee omikseen, ovat Jumalan lahjoja. Ne vievät ehkä läpi tämän elämän, mutta eivät kanna kuoleman yli. Aikamme on tarkoitettu, että löytäisimme turvallisen yhteyden Jumalaan Jeesuksen tuntemisen kautta ja pelastuisimme iankaikkiseen elämään.

Voi sitä, joka ei ajoissa ajattele autuuttaan! Älä jätä liian myöhäiseksi parannusta, Jeesuksen puoleen kadotettuna syntisenä kääntymistä ja hänelle jättäytymistä.

Paavo niminen nuori mies tuli kerran tunnontuskissaan sielunhoitajan luokse. Hän sai kuulla: ”Yksi sinulta puuttuu ja sen mukana kaikki – Kristuksen sisäinen tunteminen.”

Mitä on Kristuksen sisäinen tunteminen? Jumala löydetään Jeesuksen kautta. 
Kristuksen sisäinen tunteminen saadaan, kun avaudutaan rukouksessa hänelle: ”Jeesus auta minua! Jeesus armahda minua syntistä”. Oma avuttomuus ja epävarmuus eivät ole este uskolle, vaan ne ovat pikemminkin uskon edellytys. Kaikki tietävän ja rakastavan Jumalan edessä paikkamme on pienen ihmisen paikka. Se on rikkoneen, syntisen ja eksyksissä olevan ihmisen paikka. Hän ottaa vastaan avosylin kuten tuhlaajapojan isä kaiken tuhlanneen poikansa. Hän antoi Jeesuksen ristille kuolemaan ja kokemaan syntiemme kirouksen. 

Sinä saat anteeksi, kun turvaudut häneen. Sinusta tulee Jumalan oma ja taivaan perillinen. Et tarvitse pelätä vihollisista viimeistä eli ajallista kuolemaa, koska Jeesus on joka hetki kanssasi. Hän on voittanut kuoleman. 
Tärkeää, tärkeämpää ja tärkeintä.  lä unohda tärkeintä! Älä sekoita sitä moniin elämäsi tärkeisiin asioihin. Meidät sotilaat juurrutettiin koko palvelushistorian seuraavaan asiaan: ”Pidä aina tehtävä kirkkaana mielessä.” 
Jumala, Pyhän Hengen kautta tahtoo tänäänkin juurruttaa meitä pitämään aina kirkkaana mielessä ja uskomaan, elämään ja toimimaan seuraavan totuuden mukaisesti: ”Tärkeintä elämässä, on turva kuolemassa:” Näin on meidän jokaisen itsemme ja jokaisen lähimmäisemme kohdalla. 
Jeesus sanoo tänäänkin tässä ja nyt meille kaikille: ”Katso minä seison ovella ja kolkutan, jos joku kuulee minun ääneni ja avaa oven, minä käyn sisälle ja aterioin hänen kansaan ja hän minun kanssani.” (Ilm 3:20).
Rukoilemme!

Pyhä Kolmiyhteinen Jumala, tahdon tulla sinun luoksesi tällaisena kuin olen. Kiitos, että näet minut ja tunnet minut paremmin kuin minä itse. Ota minut vastaan ja anna kaikki syntini anteeksi. Pese minut puhtaaksi kaikesta synnistä ja vääryydestä Jeesuksen ristinuhrin tähden. Johdata elämääni. Varjele omanasi ja vie kerran taivaan iloon ja riemuun. Kuule minua! Kiitos, että kuulet.
Jeesuksen nimessä. Aamen! 
Raimo Lappi
