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ÄLÄ PELKÄÄ – MINÄ OLEN TEIDÄN KANSSANNE JOKA PÄIVÄ

1. Ihmisten pelkoja

Pelko oli ensimmäisen synnin välitön seuraus: ”Herra Jumala huusi miestä ja kysyi: ”Missä sinä olet?” Hän vastasi: ”Minä kuulin sinun askeleesi paratiisissa ja pelkäsin, sillä olen alasti. Siksi minä piilouduin.” (1Ms 3:10). Siitä lähtien pelko on ollut Jumalasta vieraantuneen ihmiskunnan ja jokaisen yksityisen ihmisen erottamaton seuralainen.

Kuolemanpelko luo varjonsa ihmisten elämään ja tekee heistä orjia. ”Koska siis lapsilla on veri ja liha, hänkin (Jeesus) tuli niistä yhtäläisellä tavalla osalliseksi, että hän kuoleman kautta kukistaisi sen, jolla on kuolema vallassaan, se on, Perkeleen, ja vapauttaisi kaikki, jotka kuoleman pelosta koko elämänsä olivat olleet orjuuden alaisia.” (Hepr 2:14-15). 

Me pelkäämme myös ihmisiä monella tavalla. Harvan tarvitsee nyky- Suomessa pelätä fyysisin turvallisuutensa puolesta. Vainotuille kristityille tämä kuitenkin on jokapäiväistä. Me pelkäämme toisten hylkäämistä, epäonnistumista, häpeää, kasvojen menetystä. ”Joka ihmisiä pelkää, on pelkonsa vanki, joka luottaa Herraan, on turvassa. (Snl 29:25).                                                                              

Pelkäämme elämän olosuhteita, sairauksia, menetyksiä, kärsimyksiä. Pelkäämme läheistemme puolesta, mitä heille tapahtuu ja miten heidän elämänsä sujuu.

Pahan omantunnon synnyttämä pelko ja ainakin alitajuinen tulevan tuomion pelko painaa ihmistä raskaasti, kuten syntiinlankeemuskertomuksesta luimme. ”Jumalattomilla ei ole rauhaa, sanoo minun Jumalani. (Jes 57:21)

Meidän omat ajatuksemme ja mielikuvamme synnyttävät pelkoja. ”Kun opetuslapset näkivät Jeesuksen kävelevän järven päällä, he sanoivat: ”Se on aave.” ja huusivat pelosta. (Mt 14:26).

Ihmisten pelko kohoaa suurimpiin mittoihin lopun aikana. Luonnon mullistukset, taudit, kuolema, sodat, maan ja taivasten voimien järkkyminen, synnyttää jatkuvan ahdistavan ja lamauttavan pelon. ”Ihmiset menehtyvät pelätessään ja odottaessaan sitä, mikä maanpiiriä kohtaa, sillä taivaitten voimat järkkyvät.” (Lk 21:26). 

Lopullinen järkytys ihmiskunnalle on, kun Kristus palaa takaisin tuomarina.

2. Ihmisten pelon aiheet ovat ”vääriä”

Karrikoiden sanottuna ihmisten pelon kohteet ovat vääriä. Raamattu ei nimittäin ollenkaan kehota pelkäämään näitä ihmisten tavallisia pelkoja. Ne ovat pientä, lyhytaikaista ja ohimenevää. Raamattu opettaa, että ainut mitä meidän tulisi pelätä, on Jumala.

Pelottavinta, mitä ihmiselle voi tapahtua, on mielestämme varmasti se, että tulisi tapetuksi. Juuri tähän Jeesus vertaakin Jumalan pelkoa. ”Minä sanon teille ystävilleni: älkää pelätkö niitä, jotka tappavat ruumiin, mutta eivät sen jälkeen voi tehdä mitään enempää. Minä osoitan teille, ketä teidän on pelättävä: Pelätkää häntä, jolla on valta surmattuaan syöstä helvettiin. Niin, minä sanon teille: pelätkää häntä” (Lk 12:4-5). 

Viime kädessä täällä maailmassa ei tarvitse pelätä muuta kuin Jumalan tuomiota ja joutumista helvettiin. Siksi tulee ottaa vastaan Jumalan armo, jota meille tarjotaan Jeesuksen ristinuhrissa, jotta pelastuisi lopulliselta katastrofilta.   

Niin kauan kun ihminen ei pelkää oikealla tavalla Jumalaa, hän pelkää kaikkea muuta, koska hän on mieleltään Jumalan vihollinen, eikä Jumala ole hänelle turvallinen Isä Jeesuksen tähden. Hän on ristiriidassa Jumalan kanssa tai välinpitämätön hänestä, eikä voi kokea turvallisuutta, mitä Jumalan kanssa sovitettuna eläminen voi antaa.

Kun taas ihminen on uskossa Jeesukseen, antautunut Jumalan käsiin ja saanut syntinsä anteeksi, hänellä on hyvä omatunto. Jumala on hänelle turvallinen Isä, jonka kautta kaikki tapahtumat tulevat hänen elämäänsä. Silloin hänen ei tarvitse pelätä muuta kuin sitä, ettei joutuisi eroon Jumalasta.

Varsinaisesti jumalanpelossa tai sen puuttumisessa on kysymys siitä, onko ihminen tunnustanut Raamatun ilmoittaman Pyhän Jumalan Herrakseen, ja suostunut elämään hänen alaisuudessaan. Ihminen voi kunnioittaa hengellisiä asioita, ehkä tunnustaa Luojankin olemassaolon, pakana voi alkukantaisesti pelätä jumaliansa, mutta Raamatun tarkoittama jumalanpelko syntyy vain Jumalan kohtaamisesta.

Syntiin langenneen ihmissuvun jäseninä me jokainen kannamme sydämessämme Jumalaa vastustavaa, halveksivaa, karttavaa ja vihaavaa luontoa. Kukaan ei luonnostaan pelkää eikä rakasta Jumalaa sillä tavalla kuin Raamattu tarkoittaa. Vain kohdattuamme hänet, joka on rakastanut meitä ja kantanut syntimme ristille ja synnyttyämme uudesti Pyhästä Hengestä, me alamme pelätä ja rakastaa Jumalaa siten kuin Raamattu tarkoittaa. 

”Pelkoa ei rakkaudessa ole, vaan täydellinen rakkaus karkottaa pelon. Pelossahan on jo rangaistusta; se, joka pelkää, ei ole tullut täydelliseksi rakkaudessa.” Näin kirjoittaa apostoli Johannes ensimmäisessä kirjeessään.(1 Joh 4:18).
Miten tämä on ymmärrettävä? Onko Herraa pelkäävä vielä puutteellinen rakkaudessa tai Jumalan rakkauden ymmärtämisessä?                                                                              

On erotettava orjan pelko isäntäänsä kohtaan ja lapsen pelko tai kunnioitus isäänsä kohtaan. Jokainen Jumalasta vieraantunut ihminen pelkää syvällä sisimmässään Jumalan tuomiota ja syntiensä rangaistusta. Osattomana uskosta Jeesukseen hän pelkää Jumalaa orjan pelolla. Hän ei kunnioita eikä rakasta Jumalaa, vaan vihaa ja pakenee häntä, mutta myös pelkää hänen rangaistustaan, kun tietää, ettei voi Jumalalle mitään.

Kun ihminen uskoo Jeesukseen ja luottaa hänen ansaitsemaansa sovitukseen, hän syntyy uudesti ja saa uuden mielen ja uuden hengen. Hänen asenteensa Jumalaan muuttuu. Jumalan armo Jeesuksessa synnyttää ihmissydämessä vastarakkautta. Ihminen siirtyy uskoon tullessaan lain alta armon alle, orjan asemasta lapsen asemaan. Hän ei pelkää Jumalaa enää orjan pelolla rangaistuksen vuoksi, vaan lapsen kunnioituksella Jumalan suuruuden, pyhyyden ja rakkauden vuoksi. Näin rakkaus karkottaa orjan pelon.

Jumalan anteeksiantamus synnyttää ihmissydämessä jumalanpelkoa eli siis lapsen pyhää kunnioitusta. Psalmista 130:1-4 luemme: ”Syvyydestä minä huudan sinua, Herra. Herra, kuule minun ääneni, tarkatkoon sinun korvasi rukoustani. Jos sinä, Herra, pidät mielessäsi synnit, Herra, kuka silloin kestää? Mutta sinun on armo, sinä annat anteeksi, että me eläisimme sinun pelossasi.”

Jumalanpelko taas vaikuttaa kuuliaisuutta Jumalaa kohtaan.  Luther aloittaa käskyjen selityksen aina sanoilla: ”Meidän tulee pelätä ja rakastaa Jumalaa.” Tämä on kristityn oikea asenne Jumalaan ja Jumalan sanaan. Uusi testamentti opettaa kristityn Jumala -suhteeseen sisältyvän kautta koko elämän pyhää pelkoa ja arkuutta Jumalan edessä.  Pietari ja Paavali kehottavat uskovia elämään jumalanpelossa tämä maailmassa elettävä muukalaisuuden aika, koska edessä on uskoviakin kohtaava, tilinteko Jumalan edessä.
3. ”Älä pelkää”, Herra lohduttaa omiaan

Raamatussa on lukuisia kohtia, joissa kehotetaan ja rohkaistaan: ”Älä pelkää”. Ne on sanottu Jumalan omille tai niille, jotka huutavat avuksi Jumalaa. Ne ovat rohkaisun sanoja pelokkaalle ja ahdistetulle ihmiselle.

Otan seuraavassa esille neljä tällaista asiakokonaisuutta.

1. Jokaisella uskovalla on arkuutta ja pelkoakin siitä, säilyykö hän uskossa. On niin monia asioita, jotka voivat viedä uskon. On niin paljon asioita, jotka voivat erottaa meidät Jumalasta. On vihollinen ja sen henkivallat, on maailma, on oma liha, on kiusaukset ja ahdistukset, kärsimykset, uskon koetukset. Kaikissa näissä meitä rohkaistaan. Lue Rm 8:31-39.

2. Jumalan puolelta kaikki on valmista. Suurin uhkatekijämme on sittenkin synti, joka vaanii uskovaakin ja niin helposti kietoo. Kykenenkö vastustamaan synnin houkutuksia? Jaksanko taistella? Jaksanko tehdä parannusta? Meitä rohkaistaan: Lue Heb 4.13-16.

3. Meille jokaiselle on tuttua tulevaisuuden pelot, monenlaiset uhkakuvat ja epävarmuudet omassa ja läheistemme elämässä. Jumala rohkaisee profeetta Jesajan kautta omaisuuskansaansa ja samalla meitä Uuden liiton kansaa ja jokaista sen yksityistä jäsentä sinua ja minua.

”Älä pelkää, sillä minä olen kanssasi. Älä arkana pälyile, sillä minä olen sinun Jumalasi. Minä Vahvistan sinua, autan sinua, tuen sinua vanhurskauteni oikealla kädellä.”

(Jes 41:10).

4. Totesimme, että lopun aikana ihmisten pelko saavuttaa korkeimman mitan. Jumala kyllä tietää, että tuo maailman pelko valtaa niin helposti myös uskovat. Eihän meille ole luvattu mitään pumpulissa pitämistä noina aikoina, vaikka pahimmasta, vihan ajasta, Herra noutaakin omansa kotiin.

Siksi Raamattu kehottaa meitä näkemään lopun ajan ahdistuksineen aikana, jolloin vapautuksemme on lähellä. Kun uuden aikakauden synnytystuskat valtaavat maailman, meidän tulisi nähdä, että nyt luodaan uutta ja meidän vapautuksemme on lähellä. Lue Lk 21:7-19.

Emme tarvitse pelätä, koska hänellä jota seuraamme, on kaikki valta.

4. Yli ymmärryksen menevä rauha.

Raamattu antaa mittasuhteet, mitä tulee pelätä. Ensisijaisesti tulee pelätä Jumalaa ja sitä ettei ajautuisi pois hänestä ja tulisi tuomituksi iankaikkiseen helvettiin. Tämä on oikeaa pelkoa. Muut pelot ovatkin jo suhteellisia. 

On selvää. että uskovakin on vain ihminen, monesti vielä heikko ihminen. Elämme ihmisen osassa, ja monenlaiset pelot rasittavat meitä. Apostoli Paavalikin kirjoittaa, että hän oli täynnä ahdistusta ja pelkoa.

Saamme tuoda asiamme aina Jumalalle ja pyytää hänen apuaan. Tärkeintä on, että meillä on sydämessämme rauha Jumalan kanssa Jeesuksen tähden. Tämä on objektiivinen rauha eikä riipu miltä tuntuu ja minkälaisessa mielentilassa olemme.

Kuitenkin Jeesus on luvannut antaa omilleen myös rauhan sisimpään, sisäisen levon, mielenrauhan, tyyneyden, jopa huolettomuuden. ”Älkää mistään murehtiko, vaan kaikessa saattakaa pyyntönne rukouksella ja anomisella kiitoksen kanssa Jumalan tietoon. Jumalan rauha, joka on kaikkea ymmärrystä ylempi, on varjeleva teidän sydämenne ja ajatuksenne Kristuksessa Jeesuksessa.” (Fil 4:6-7).
Tällainen yli ymmärryksen menevä rauha hänellä itsellään oli myrskyisän elämänsä keskellä. Tällainen rauha on ollut myös hänen todistajillaan. Sellainen oli usein Paavalilla, Stefanuksella, Rooman marttyyrikristityillä, Lutherilla keisarin edessä ja monilla muilla. Jossain määrin sitä saa kokea jokainen uskova. Paavali sanoo, että tämä rauha on kaikkea ymmärrystä ylempänä. Se on siis todellinen, vaikkakin käsittämätön, niin sille, joka sen omistaa kuin ulkopuolisillekin.

Tämä rauha, joka on sisäinen subjektiivinen tunne, on kuitenkin suhteellinen ja voi horjuakin, kun taas objektiivinen rauha Jumalan kanssa Kristuksen tähden on ehdoton. Uskosta tulevan mielenrauhan kokemista tai sen puuttumista ei kuitenkaan saa millään tavoin asettaa uskon mittapuuksi. Jeesukseen uskovalla ihmisellä on ehdoton rauha Jumalan kanssa, vaikka hänen sisäinen rauhansa voi olla hyvin horjuva esimerkiksi mielenterveysongelmien tähden.

”Rauhan minä jätän teille. Oman rauhani minä annan teille. En minä anna teille niin kuin maailma antaa. Älköön teidän sydämenne olko murheellinen älköönkä pelätkö.” (Joh 14:27).
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