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MIKÄ ON LUOVUTTAMATONTA USKOSSA?

Uskon perusteet                                                                         
”Kun aletaan puhua uskosta, voidaan unohtaa kaikki perusteet”. Näin sanoi opiskelutoverini, kun halusi piikitellä. Näin varmasti ajattelee moni ihminen myös tänään. Jokainen katsoo voivansa uskoa omalla tavallaan, ja tietysti voikin. Kuitenkin olisi tärkeä tehdä kysymys: ”Onko se totta?” Totuus -kysymys on hämärtynyt. Tuntuuko se hyvältä tai mahtuuko se järkeeni on tullut tilalle.  Mutta totuus –kysymyksen varassa uskon kysymyksetkin joko seisovat tai kaatuvat. Seuraavassa käsittelemme asioita, jotka ovat luovuttamattomia uskossamme.
1. Raamattu on Jumalan ilmoitus
Uskomme kohde ja sisältö on ilmoitettu pyhissä kirjoituksissa, jotka on koottu Raamattuun. Jumala on antanut ilmoituksen itsestään profeettojen apostolien ja erityisesti oman Poikansa, Jeesuksen Kristuksen, kautta. Raamattu on ihmisten kirjoittama, mutta Pyhän Hengen inspiroima. Siksi se on jumalallinen ja inhimillinen.

Vaikka Raamattu on syntynyt lähes 1500 vuoden aikana ja siinä on 40 eri kirjoittajaa, se on yhtenäinen, koska siinä puhuu Pyhä Henki. Uskonpuhdistajat sanoivat, että Pyhä Henki on selvä puhuja. Ilmoitus on päättynyt. Raamattu on uskon ja elämän ainoa ohje. (vrt. Katolinen kirkko ja ortodoksinen kirkko, jossa on Raamattu ja traditio). Raamattu on kokonansa totuus (Ps 119:160). Käännösheikkouksia kuitenkin on. On erotettava vanha liitto ja uusi liitto. On otettava huomioon tyylilaji, kerronta, vertauskuvat ja runous. 

On luovuttamatonta uskoa Sanan erehtymättömyyteen ja ohjeellisuuteen kaikille ajoille. Nykyään on hyvin pitkälti luovuttu Raamattu – argumentaatiosta. Jumala on ilmoittanut tahtonsa myös eettisissä asioissa kaikille ihmisille kaikkina aikoina. Nyt tehdään jatkuvasti uusia tulkintoja. On luovuttamatonta pysyä klassisessa kristinuskon tulkinnassa, jonka horisontin antaa uskontunnustus. Raamattu-uskollisuus on luovuttamaton.
2. Kolmiyhteinen Jumala
Jumalan olomuoto on kolmiyhteys Isä, Poika ja Pyhä Henki, kolme, mutta kuitenkin yksi (verbi yksikössä). Tämä ilmenee mm. lähetyskäskyssä (kastakaa Isän Pojan ja Pyhän Hengen nimeen), ilmaisussa Isä, Poika ja Toinen Puolustaja, (UT), serafien huudoissa Pyhä, Pyhä, Pyhä, vierailussa Aabrahamin luona kolmen miehen muodossa ym. Jumala on henki, tuonpuoleinen, transsendettinen, jota kukaan ei voi nähdä ja jäädä eloon. Hän on tullut tämänpuoleisuuteen Pojassaan Jeesuksessa Kristuksessa. 

Kolminaisuuden avautumisjärjestys on Pyhä Henki kirkastaa Pojan, joka ilmoittaa Isän. (Matt 11:27), 1 Joh 2:23). Muiden uskontojen jumalat eivät ole tuo Isä. 
Raamatullinen Jumala – kuva on: pyhä, rakastava, vihastuva, pitkämielinen. Nykyaika on kaventanut sen epämääräiseksi rakkaudeksi ja siten hylännyt siihen sopimattomina kielteisiltä tuntuvat uskon kohdat, kuten synti, tuomio, kadotus, risti, veri. Koko olevaisuus ja maailma on Jumala –keskeinen ei ihmiskeskeinen. Raamatullinen Jumala – kuva on luovuttamaton.
3. Jeesus Kristus on pelastaja
Jumalan ilmoitushistoria ja ilmestyshistoria ovat saavuttaneet huipentumansa Jeesuksen Kristuksen ihmiseksi tulossa. Jeesus on Jumalan rakkauden ilmentymä (Joh 3:16). Jumala on sovittanut maailman itsensä kanssa kärsimällä Pojassaan Jeesuksessa kaikkien maailman syntien rangaistuksen. Ristillä Jeesus on voittanut Saatanan vallan ja lunastanut eli ostanut vapaaksi ihmiset. Jeesuksen ruumiillinen ylösnousemus erottaa kristinuskon kaikista muista uskonnoista.

Evankeliumi on 1 Kor 15:1-5:n mukaan: Kristus on kuollut syntiemme tähden, haudattu, noussut ylös, kirjoitusten mukaan. Yhdestäkään kohdasta emme voi luopua tai emme pelastu. Jeesuksen merkitys on ennen kaikkea uhrikaritsa eli sijainen puolestamme Jumalan edessä. Nykyaika tekee Jeesuksesta terapeuttisen Jeesuksen.

Joudumme kohtaamaan postmodernin ajan tulkintoja: Kristus oli vain ihminen, joka ei syntynyt neitseestä ( = ei olisi synnitön, ei lunastaja). Kristus ei tehnyt ihmetekoja (= Raamattu valehtelee, Luojalla ei olisi valtaa luodun yli). Kristus jäi hautaan, nousi ylös vain seurakunnan uskossa (= silloin uskomme on turha).

Suurimmat harhat ovat aina olleet Kristusta koskevia. Jos kristinusko pitäisi ilmaista yhdellä sanalla, se olisi Kristus. Jeesuksen Kristuksen olemus ja tehtävä on luovuttamaton.

4. Pyhä Henki

Hän on Jumaluuden Kolmas persoona, ei vain voima, eikä se. Pyhän Hengen päätehtävät ovat johdattaa kaikkeen totuuteen eli kirkastaa synti, tuomio ja Jeesuksen ristinuhri. (Joh 16: 8-10). Hän myös jakaa armolahjoja. Pyhä Henki ei toimi omaan laskuunsa, ei kirkasta itseään, vaan Jeesusta. Ilman häntä emme ymmärrä Raamattua oikein, ilman häntä ei kukaan usko Jeesukseen. Pyhä Henki lähtee Isästä ja Pojasta.

On tapahtunut vakavaa vinoutumista poispäin Kristusta korostavasta Pyhästä Hengestä. Pyhä Henki korostus ei saa koskaan ylittää Kristus – korostusta. Vielä vakavampaa on siirtymä kokemusten, elämysten ja merkkien tuottaja -pyhään henkeen. Ymmärrys Pyhästä Hengestä on epäraitistunut ja monet harhat valtaavat alaa. Pyhän Hengen toiminnaksi luullut ilmiöt voivat olla jopa valkeuden enkeliksi pukeutuneen Saatanan aikaansaamia (2 Kor 11:13-15). Valvokaa, ettei kukaan teitä eksytä.

5. Luominen
Jumala on luonut kaiken näkyväisen ja näkymättömän tyhjästä ja ylläpitää luomakuntaansa. Jos hän ottaisi ylläpitävän voimansa pois, kaikki raukeaisi olemattomiin. 

Jumala on luonut luonnon lajiensa mukaan. Ihminen ei ole kehittynyt apinasta. Tämä on luovuttamatonta. Lajien muuntumista, pienmutaatiota tosin tapahtuu. 

Sen sijaan maailman ikä ja miten luominen on tapahtunut, eivät ole pelastuskysymyksiä, eikä siten luovuttamattomia. Evoluutioteoria kieltää Jumalan. Siten siihen kristitty ei voi uskoa.
6. Ihminen
Ihminen on luotu Jumalan kuvaksi, mieheksi ja naiseksi. Ihminen on sukupuolinen olento. Sukupuolilla on eroja. Ei voi olla sukupuolineutraaleja avioliittoja ja parisuhteita. Tämä on törkeä hyökkäys Jumalan luomistyötä vastaan.

Ihminen on erotettu muusta luomakunnasta ja on sen herra.  Ihminen on vastuussa Jumalalle myös luomakunnasta. Elämän tarkoitus on kirkastaa Jumalaa, tehdä työtä, jatkaa sukua, päästä taivaaseen. Ihminen oli luotu hyväksi, mutta vapaa tahto valitsi tottelemattomuuden Jumalaa kohtaan. Syntiinlankeemus turmeli ihmisen ruumiin, joka kuolee, sielun, joka on rikkinäinen ja hengen, joka on kuollut Jumalalle.

7. Persoonallinen Paha ja syntiinlankeemus
Persoonallinen Paha on olemassa. Saatana on Jumalan vastustaja, mutta vain kahlekoira. Hän vietteli ihmisen syntiin ja tekee sitä nyt.

Syntiinlankeemus tapahtui historiassa, eikä ole vain vertauskuvallinen. Maailma ei ole siinä tilassa, mihin se luotiin, vaan se on langennut maailma. Tämä on hyvin tärkeää ymmärtää ja pitää esillä. Maailma on Pahan, Saatanan, vallassa. Syntiin langennut ihminen on ytimeltään paha eikä hyvä, liitossa Saatanan kanssa turmeltuneen luontonsa puolesta vielä uskovanakin. Luonnollisella ihmisellä on vihollisen mieli Jumalaa kohtaan. Hän ei etsi vaan pakenee Jumalaa. ( Rm 3:10-18).
8. Pelastus

Jeesus on sovittanut ihmiskunnan Jumalan kanssa ja ostanut sen vapaaksi Saatanan vallasta, johon se syntiinlankeemuksessa oli joutunut. Jumala tahtoo kaikkien pelastuvan. Ihminen on lunastuksen perusteella pelastettavissa oleva, muttei vielä pelastunut. Hänen tarvitsee kuulla evankeliumi Jeesuksesta ja ottaa se uskossa vastaan. Vastaanottaminen edellyttää syyllisyyden, synnin ja tuomionalaisen tilan tunnustamista, turvautumista Jeesukseen. Turvautumista sanotaan uskoksi. Ihmisen pelastuksessa toimiva subjekti on Jumala, joka etsii ja vetää, mutta ihminen suostuu tai hylkää.

Pelastus jakaantuu neljään suureen osatekijään.

Vanhurskauttaminen tapahtuu Jumalan oikeustoimena, kun ihminen uskoo Kristukseen syntiensä sovittajana. Jumala lukee uskon Kristukseen ihmiselle Jumalalle kelpaamiseksi.
Uudestisyntymisessä saamme Pyhän Hengen sisimpäämme. Alkaa uusi elämä Pyhässä Hengessä. Kasteessa kastettu on liitetty Kristuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen. Kun ihminen kasteensa jälkeen tekee syntiä ja luopuu Kristuksesta, hän menettää yhteyden Jumalaan. Hänen tulee tehdä parannus ja palata Jeesuksen luokse. Ilman uskoa kaste ei pelasta. Henkilökohtainen usko on luovuttamaton asia. Yksin uskosta, yksin armosta ja yksin Kristuksen tähden on tunnustuksemme ydin.

Pyhityksessä vanhurskauttamisen ja uudestisyntymisen lahja eletään käytännössä todeksi. Armosta pelastettu Jeesukseen uskova ihminen etsii ja tahtoo noudattaa Jumalan tahtoa.
Kirkastumisessa uskova ihminen ajallisen kuoleman jälkeen ylösnousemuksessa tai Jeesuksen tullessa saa uuden ylösnousemusruumiin. Tällöin hänen pelastuksensa tulee täydelliseksi. ( 1 Kor 15: 35-54).

Pelastus on aivan jotain muuta kuin hyvä elämä, joka on tullut julistuksessa pitkälti pelastuksen tilalle.
9. Seurakunta, pelastettujen yhteisö
Jumala toimii seurakunnassa Sanan ja sakramenttien välityksellä. Uskova ei ole tarkoitettu sooloilijaksi. Jumalan seurakunta on yleismaailmallinen, uskovien yhteisö. Sillä on myös näkyvä muotonsa. Mikään kirkko tai yhteisö ei ole sellaisenaan Jumalan seurakunta. Siinä on aina sekoittuneina uskovia ja uskomattomia jäseniä
Vain Sanassa pysyviä johtajia ja opettajia tule pitää auktoriteetteina.

Pelastunut ihminen on tarkoitettu olemaan Jumalan työtoveri etsimässä kadonneita pelastukseen. Seurakunta lähettää Jumalan valtakunnan työntekijä, päätoimiset ja vapaaehtoiset.

10. Taivas ja kadotus

Elämä ei pääty ajalliseen kuolemaan, vaan jatkuu sen jälkeen uudessa tilassa. Tuo tila on tietoinen, siellä iloitaan tai itketään ja tunnetaan tuskaa. Vaihtoehdot ovat taivas, jonne pääsevät ihmiset, joilla on täällä maan päällä ollut henkilökohtainen usko Jeesukseen syntiensä anteeksiantajana.

Kadotus on alun perin valmistettu Saatanalle ja hänen enkeleilleen, mutta sinne joutuvat myös synneissään pysyneet ja Jeesuksen pelastustarjouksen hylänneet ihmiset.

Taivas ja kadotus ovat ikuisia (=aionios). Siitä, mihin pääsee tai joutuu, valinta on tehtävä tässä elämässä.

11. Jeesuksen paluu
Jeesus tulee takaisin tuomarina ja ottaa omansa häntä vastaan. Kristuksessa kuolleet saavat uuden ylösnousemusruumiin ja silloin elossa olevat temmataan uuteen ylösnousemusruumiiseen muuttuneina häntä vastaan. Maailmalle Jeesuksen paluu on tuomion ja kauhun päivä.
12. Luovuttamattomat ja muut asiat

Edellä mainitut asiat ovat luovuttamattomia uskossamme. Niistä luopuminen vie meidät pois uskosta tai ainakin vakavasti vaurioittaa sitä.
Luovuttamattomina totuuksina voidaan pitää myös niitä eettisiä asioita ja syntejä, jotka Raamattu kytkee suoraan pelastuksen menettämiseen. Lue 1 Kor 6:9.
On monia asioita, jotka eivät ole pelastuksen kannalta ratkaisevia. Tällaisia ovat mm luomisen ja lopunaikojen yksityiskohdat, seurakunnan järjestysasiat, ehdonvallan kysymykset jne. Niistä voi olla ja saa olla eri tulkintoja. On kuitenkin tärkeää noudattaa sitä, mikä omalletunnolle kirkastuu Jumalan tahdoksi. Pyhä Henki tahtoo johtaa kaikkeen totuuteen.

9.3.2014 / Raimo Lappi

