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MIKSI USKOA JEESUKSEEN TÄNÄÄN?
”Sen suurempaa rakkautta ei ole kenelläkään, kuin että hän antaa henkensä ystäviensä puolesta.” (Joh  15:13).

”Sillä meidän vielä ollessamme heikot Kristus ajan koittaessa kuoli jumalattomien puolesta. Tuskinpa kukaan käy kuolemaan jonkun vanhurskaan puolesta. Hyvän puolesta joku mahdollisesti uskaltaa kuolla. Jumala osoittaa rakkautensa meitä kohtaan siinä, että meidän vielä ollessamme syntisiä, Kristus kuoli meidän puolestamme.” (Rm 5: 6-8).

1. Mistä tulisi pelastua?
Kun olin tullut uskoon nuorena kadettina, aloin kertoa löydöstäni opiskelutovereilleni. Erityisesti on jäänyt mieleen erään opiskelutoverin vastakysymys. Sanoin hänelle: ”Olen pelastunut.” Hän kysyi hyvin painokkaasti: ”Pelastunut?  Mistä?”

Mistä meidän tulisi pelastua? Syntiinlankeemus oli maailmanhistorian synkin tapahtuma, ei sodat, ei Hitlerin tai Stalinin hirmuteot, ei monet muut kansanmurhat. Ne ovat seurausta siitä. Syntiinlankeemuksessa rikkoontui Jumalan ja ihmisen ehjä suhde. Tapahtui majesteettirikos. Ihminen joutui Jumalan vastustajan, Saatanan omaisuudeksi ja tuli karkotetuksi paratiisista. Sen jälkeen on ollut niin, että jokainen syntyy tähän pahaan maailmaan monenlaisen murheen, sairauksien ja itkun keskelle joutuakseen tämän elämän jälkeen vielä pahempaan, helvettiin.”

Kun meillä tämän elämän aikana on jonkinlainen kaipaus hyvästä ja puhtaasta, tämän elämän jälkeen iäisyydessä, tulemme kokonaan erotetuksi hyvyyden, oikeuden, rehellisyyden ja rakkauden lähteestä – Jumalasta.

Raamattu sanoo ”Yhden ihmisen lankeemus on koitunut kaikille ihmisille kadotukseksi”. (Rm 5:18). Emmekä suinkaan ole itse syyttömiä kohtaloomme. Olemme jokainen tehneet riittävästi syntiä ansaitaksemme kadotuksen. ”Synnin palkka on kuolema” (Rm 6:23). Ei vai fyysinen kuolema, vaan myös toinen kuolema –kadotus.

Lue Ilm 20:11-15.

Ymmärrämmekö, mistä meidän pitäisi pelastua? Tulisi pelastua tästä kuoleman virrasta, missä jokainen ajelehtii ennen suurta putousta, ajallista kuolemaa, joka vie peruuttamattomasti pimeyden ja tulen kuiluihin, helvettiin, jossa saa kaiken toivon heittää.
2. Miten me voimme pelastua?

Meillä ei ole mitään mahdollisuutta pelastaa itseämme kahdesta syystä.

1. Syy: Me olemme vankilassa. Jokainen ihminen on syntiin langenneen ihmissuvun jäsenenä Saatanan omaisuutta. Jeesus sanoi fariseuksista ja samalla kaikista ihmisistä, joiden sydäntä hän ei ole saanut uudistaa: ”Te olette lähtöisin Saatanasta. Hän on teidän isänne.(Joh 8:44). Jumala on tosin luomisen perusteella kaikkien Isä, mutta hengellisesti hallintavallan perusteella langenneen ihmissuvun ja sen jokaisen yksilön isä on Jumalan vastustaja –Saatana, ”joka on vanginnut heidät tekemään tahtoaan.” (2 Tim 2:26).

2. Syy: Me olemme jokainen ytimeltämme pahoja. Jokaisessa on paljon hyvää ja inhimillistä ihmissilmällä arvioituna - vaakatasossa, mutta pystytasossa, suhteessa Jumalaan ja vaakatasossakin Jumalan mittapuilla mitattuna, me olemme vain pahoja.  Suhteessa Jumalaan me olemme uudestisyntymättömässä tilassa hänen vihollisiaan ja vielä uskovinakin turmeltuneen luontomme puolesta Jumalan vihollisia.

Lue Rm 3: 10-18.

Langenneen ihmissuvun jäsenessä ei ole mitään, millä hän edes yrittäisi pelastaa itsensä. Pakanauskonnot eivät ole tuota yrittämistä. Ne ovat pakoa ja todellisen Jumalan syrjäyttämistä ja siksi syntiä. Raamattu luonnehtii ihmistä sanoilla ”kuollut syntiin”. Äskeisen perusteella voimme sanoa, sielunvihollisen vankina pitämä synnin orja. Ei kovin mairitteleva nimitys meille, mutta Raamatun mukaan totisinta totta. Vanki ja orja ei pelasta itseään. Avun täytyy tulla ulkopuoleltamme. Ja se on tullut.

3. Jumalan apu ihmiselle.

Jumala rakasti ja sääli luomaansa, mutta langennutta, Saatanan ja synnin orjaksi joutunutta ihmistä niin, että jo tämän langetessa ja edeltä tietämyksensä mukaisesti jo ennen ihmisen luomista, päätti pelastaa hänet. Jumalan persoonat neuvottelivat. Poika suostui lunastamaan ihmiset. Tuo lupaus tulee esille 1 Ms 3:15.(Lue). Vanhan liiton aikana usko tuohon lupaukseen oli pelastavaa uskoa, Uuden liiton aikana usko toteutuneeseen lupaukseen on pelastavaa uskoa. 

Jumala määräämänä hetkenä, hän lähetti Poikansa maailmaan oikeastaan vain yhtä tarkoitusta varten: kärsimään ja kuolemaan maailman synnin tähden. Ja niin Saatanan villitsemänä ihminen murhasi Jeesuksen - Jumalan Pojan - viattoman, synnittömän puhtaan, täydellisen Jumalan ja ihmisen. Sinä ja minä, me olimme mukana allekirjoittamassa hänen kuolemantuomiotaan. 

4. Ristillä tapahtui kaksi suurta asiaa.

1. Jumala asetti Poikansa päälle ja Jeesus otti vapaaehtoisesti päälleen kaikki maailman synnit, ennen sitä tehdyt ja kaikki sen jälkeen tehtävät, ja rankaisi pyhyytensä tähden synneistä Poikaansa. Samalla Jumala kärsi itse mukana Pojassaan. Ristillä Jumalan viha kohtasi murhaajaa, varasta, avionrikkojaa ja muita seksuaalisyntejä, väkivallantekoja, Jumalan pilkkaa, Jumalan unohtamista, noituuden harjoitusta, väkivallantekoja, kateutta, pahan puhumista, ylpeyttä, rahanhimoa, vallan himoa, rakkaudettomuutta, laiminlyöntejä. Kaikki synnit saivat rangaistuksensa Golgatalla. Jumalan oikeudenmukaisuus ja loukattu pyhyys on saanut hyvityksensä. ”Rangaistus oli hänen päällänsä, että meillä rauha olisi,” sanoo Raamattu.

2. Jumala osti, lunasti, Saatanan valtaan joutuneen ihmiskunnan Poikansa kuoleman ja kärsimisen hinnalla (verellä) takaisin itselleen. Saatana, joka luuli Jeesuksen murhauttamisella raivaavansa hänet pois tieltä, joutuikin itse häpeään ja pettyi. Juuri Jeesuksen kuolema ja ylösnousemus aiheuttikin sen, että Saatanan ote ihmiseen murtui. Vankila oli rikottu. Orja oli vapaa. Synnin tuomio ja ihmiskunnan takaisin lunastus tapahtui Golgatalla.

Koska Jeesuksella ei ollut henkilökohtaista syntiä eikä perisyntiä, ei kuolema voinut pitää häntä, vaan hän nousi kuolleista. Ylösnousemus oli Jumalan aamen Jeesuksen sovitustyöhön.                                                                         

”Niin kuin siis yhden ainoan rikkomus tuotti kaikille ihmisille kadotustuomion, niin riittää yhden ainoan vanhurskas teko antamaan kaikille ihmisille vanhurskauden ja elämän” (Rm 5:18).

”Synnin palkka on kuolema, mutta Jumalan armolahja on iankaikkinen elämä Kristuksessa Jeesuksessa, meidän Herrassamme.” (Rm 6:23).

Pelastus on lahja. Jumalan Poika, Jeesus Kristus, osti verellään vapaaksi ihmisen, Saatanan vangin ja synnin orjan, joka ei voinut itseään pelastaa, kärsi tälle kuuluvan rangaistuksen ja lahjoittaa elämän ja autuuden jo tässä elämässä ja lopullisesti taivaassa. Jeesus on ainoa tie, ainoa mahdollisuus, pelastukseen.

5. Miten tämä lahja tulee ihmisen hyödyksi?

Ihmiskuntana, Jumalan näkökulmasta, me olemme sovitettuja ja lunastettuja, mutta yksilöinä jokaiselta kysytään erikseen, haluaako hän ottaa tämän pelastuksen vastaan, vai pysyä Saatanan vankina ja synnin orjana. 

Vaikka koko maailma on sovitettu ristillä Jumalan kanssa (2 Kor 5:19), niin apostoli kuitenkin kehottaa: ”Pyydämme Kristuksen puolesta: suostukaa sovintoon Jumalan kanssa.” (2 Kor 5:20). Kristuksen kuolema ristillä on antanut meille mahdollisuuden pelastua, mutta se ei ole tehnyt meitä vielä pelastuneiksi.                                                                           

Jotta sovitus toteutuisi yksityisen ihmisen kohdalla, tämän täytyy sydämessään hyväksyä se itselleen, ottaa vastaan. Väline, millä pelastus otetaan vastaan, on usko – ei vain järkiperäinen asian totena pitäminen, vaan sydämen luottamus.

6. Jumala vetää – mikä on sinun vastauksesi?
Meidän on kuitenkin omin edellytyksin mahdotonta uskoa. Kuollut ei usko. Hengellisesti kuollut ei  kysy pelastusta, ei tunne syntejänsä, ei kaipaa anteeksiantamusta, eikä hyväksy Jumalan valmista pelastusta. Jokainen haluaa ylpeydessään ja itseriittoisuudessaan kelvata Jumalalle omilla perusteillaan tai kääntää selkänsä Jumalalle kokonaan. Vastenmielisintä, mitä ihmisluonto tietää, on ristillä tapahtunut sovitus ja vierainta sille on edellytyksetön armo. Vanha Kristinoppi ilmaisee tämän näin: ”Minä uskon, etten minä voi omasta järjestäni enkä voimastani uskoa Jeesukseen Kristukseen, Herraani, enkä tulla hänen luoksensa.”

Tähän ihmisen luontaiseen pimeyteen ja kyvyttömyyteen on Jumala tullut avuksi. Hän vetää syntistä ihmistä Jeesuksen luokse. ”Ei kukaan voi tulla minun luokseni, ellei Isä, joka minut on lähettänyt, vedä häntä.” (Joh 6:44).

Kun Jumala vetää, elämme aikaa, jota sanomme etsikkoajaksi. Tällöin hän lähettää palvelijoittaan luoksemme. Hän myös Sanallaan ja elämänkohtaloilla pienentää itseriittoista minäämme. Uskonnollisesti itsevarmasta alkaa tulla epävarma, hengellisesti huolettomasta tilastaan murheellinen, ylpeästä nöyrempi, hyväksi itsensä luulevasta syntinen, taivaaseen pääsystään varmasta kadotettu syntinen. Jumala voi jättää Saatanan seulottavaksi ja sallii näkyvät lankeemukset. Kaikki vain siksi, että asianomainen huomaisi sen, mikä hän todellisuudessa on: syntinen, kadotettu, itsessään mahdoton kelpaamaan Jumalalle. Näin Jumala vetää ja se on armoa. Hän tekee tilaa Kristukselle.

Eräs mies oli istunut kokoussarjassa kaikki viikon illat. Tuona aikana hänelle valkeni totuus, jonka hän itse puki seuraaviksi sanoiksi: ”Tällaisenani minä en pelastu.”

Ja niin oman mahdottomuutensa tuntevalle alkaa kelvata armo, jonka Jeesus on sovitustyöllään hankkinut. (Rm 4:5). Hän on valmis todelliseen syntien tunnustamiseen, jota ilman ei syntejään voi saada anteeksi. ”Jos me tunnustamme syntimme, Jumala on uskollinen ja vanhurskas, niin että antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä.” (1 Joh 1:9).

Tietysti on mahdollista, että torjumme Jumalan rakkaudenosoitukset. Emme halua kuulla hänen lähettämiään ihmisiä, emme huomaa vastoinkäymisissä Jumalan ohjaavaa kättä, emme tunne etsikkoaikaamme tai tietoisesti torjumme sen, kieltäydymme nöyrtymästä todellisten syntien tunnustamiseen. Näin jää pelastuksen tarjous hyödyttömäksi. Paadumme, ehkä lopullisesti.
 ”Pitäisi tunnustaa synti”, kehotti sielunhoitaja miestä, joka oli hakeutunut keskusteluun tietämättä oikein itsekään syytä. Mies lähes huusi vastauksensa: ”Niin hulluksi en ikinä tule”.  
Jumalan kutsu lienee ollut viimeinen. Muutamien päivien jälkeen tuli tapaturmainen kuolema täysin yllättäen.
Jumalan tarkoitus on, että otamme hänen armon tarjouksensa vastaan. Armon vastaanottaminen ei ole ansio, mutta se on pelastuksellemme välttämätön. ”Jumalan työtovereina me vetoamme teihin: ottakaa Jumalan armo vastaan niin, ettei se jää turhaksi. Hänhän sanoo: Oikealla hetkellä olen kuullut sinua, pelastuksen päivänä olen tuonut sinulle avun. Juuri nyt on oikea hetki, juuri nyt on pelastuksen päivä.” (2 Kor 6:1-2). Vastaus on yksinkertainen: Jeesus! Anna kaikki syntini anteeksi. Tahdon ottaa vastaan sinun armosi ja sinut itsesi elämäni Herraksi ja Vapahtajaksi.”
Uskon päämäärä on sielujen pelastus. (1 Piet 1:9). Pelastus on toteutunut vasta kun olemme perillä. Meitä kehotetaan kilvoittelemaan hyvä uskon kilvoitus, tarttumaan kiinni iankaikkiseen elämään. Meidän tulee pysyä Jeesuksen yhteydessä, joka on antanut henkensä meidän edestämme. Häneen saamme panna täyden toivomme ”luottaen siihen, että hän, joka on teissä alkanut hyvän työn, on saattava sen päätökseen Kristuksen Jeesuksen päivään mennessä”. (Fil 1:6).
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