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MITEN ELÄÄ MUUTTUVASSA AJASSA?

”Älkää mukautuko tämän maailman menoon, vaan muuttukaa, uudistukaa mieleltänne, niin että osaatte arvioida, mikä on Jumalan tahto, mikä on hyvää, hänen mielensä mukaista ja täydellistä.” (Rm 12:2).

1. Aika on muuttunut, Jumala ei.
Kristillisen julistuksen sisältö ja sitä myöten ihmisten ”usko” on muuttunut. Usko tämänpuoleistuu. Iankaikkisen elämän tilalle on hiipinyt hyvä elämä tässä ajassa. Kristinuskosta vaietaan kuoliaaksi, jopa pyritään karsimaan negatiivisiksi koettavat Raamatun totuudet kuten synti, tuomio, kadotus, kääntymys, parannus, risti, veri. Tilalle ovat tulleet kaiken salliva rakkaus, epämääräinen armo, hyvä elämä, eheys, suvaitsevaisuus. Uskoa päivitetään nykyihmiselle sopivaksi, ainakin siedettäväksi.

Useat aikaisemmin itsestään selvät asiat, jotka kristikunta on ymmärtänyt Raamatun ilmoituksen mukaan väärinä, on nyt nostettu yleiseen keskusteluun ja niitä puolustetaan oikeina. 

Kun kuunteli radiohartauksia ja jumalanpalvelussaarnoja tai luki joitakin hengellisiä lehtiä vaikkapa 30 vuotta sitten ja nyt, tulee voimakkaasti mieleen, puhutaanko nyt enää samasta Jumalasta kuin silloin.

Ihmiset ovat eksyksissä. Perille taivaaseen johtava polku on kadonnut näkyvistä. Uskovillekin herää epäilyksiä. Onko Jumalakin muuttunut? Olemmeko aikaisemmin ymmärtäneet ja tulkinneet väärin Raamattua tai ainakin joitakin kohtia siitä.  

Jumala ei ole muuttunut. Hän on ikuinen, katoamaton ja muuttumaton. Se, mitä muuttumaton ja katoamaton Jumala on sanassaan Raamatussa puhunut, on katoamatonta ja kestävää. Jeesus sanoi: ”Taivas ja maa katoavat, mutta minun sanani eivät katoa” (Lk 21:33).  

Psalmissa 18 todetaan: ”Jumalan tie on moitteeton, Herran sana tulessa koeteltu.” (Ps 18:31). Jos jokin asia tai ilmiö on vastoin sitä, mitä Raamattu opettaa, niin ihmiset ovat väärässä, Jumalan Sana on oikeassa. Ensimmäinen ohjeemme onkin: pitäytykäämme Raamattuun ja sen uskontunnustuksen mukaiseen tulkintaan. 
2. Pidä kiinni uskon perusteista!
Muutos vie kristittyjäkin mukanaan: ”Minä näin kristittyjen keskuuteen tulevan vertaansa vailla olevan välinpitämättömyyden, lankeemuksen tosi ja elävästä kristillisyydestä. Aikana ennen Jeesuksen paluuta kristityt eivät tule olemaan avoimia tutkistelevalle julistukselle. He eivät tule kuulemaan synnistä ja armosta, laista ja evankeliumista, katumuksesta ja parannuksesta. Tilalle tulee toista laatua oleva julistus, jonkinlainen onnellisuutta tavoitteleva kristillisyys. Pitää menestyä ja päästä eteenpäin. Kyseessä ovat aineelliset asiat: tavalla mitä Jumala ei ole koskaan luvannut. Kirkot ja rukoushuoneet tyhjenevät yhä enemmän. Ristin ottamisen ja Jeesuksen seuraamisen julistuksen sijalle tulee viihde, taide ja kulttuuri sinne, missä pitäisi olla hätä ja herätyskokouksia. Tämä tulee tapahtumaan suuressa määrin juuri ennen Jeesuksen toista tulemista ja onnettomuus murtautuu päällemme.”                                                                                    

Edellinen on ote norjalaisnaisen näystä vuodelta 1968. Ennustus on jo käynyt toteen. 

Tämä aika tahtoo muuttaa ja tulkita uudelleen tai ainakin hämärtää kaikki kristillisen uskon opinkohdat.                                                                          

Älä mukaudu opillisesti! Edelleenkin vain kolmiyhteinen Jumala, Isä, Poika ja Pyhä Henki on totuus. Muun nimiset jumalat ovat edelleenkin epäjumalia, joiden takana on viime kädessä Paholaisen henkivallat, niin kuin apostoli opettaa. Näihin ei Kolmiyhteisellä Jumalalla eikä hänen palvelijoillaan voi olla mitään yhteyttä. 

Edelleenkin Jumala on pyhä, oikeamielinen, syntiä ja vääryyttä vihaava, joka tuomitsee. Mutta hän on myös rakkaus, joka Jeesuksen tähden armahtaa, mutta vain syntejään katuvan ja parannukseen nöyrtyvän ihmisen.

Edelleenkin vain Jeesus pelastaa. Kuuntele minkälaista Jeesusta julistetaan. Raamatun Jeesus on Jumalan ainoa Poika, neitseestäsyntynyt, todellinen Jumala ja todellinen ihminen, ristiinnaulittu maailman syntien tähden, haudattu ja ruumiillisesti ylösnoussut, niin että hauta oli tyhjä. Hän nousi taivaaseen, ja tulee sieltä Herrana ja tuomarina takaisin. Hän ottaa omansa ja vain omansa, verellään pestyt, taivaaseen joko henkilökohtaisen kuoleman kautta tai hänen tulemuksessaan. Vain tätä Jeesusta Pyhä Henki kirkastaa. Suurimmat harhat ovat aina olleet ja ovat nytkin Kristusta koskevia.

Edelleenkin Pyhän Hengen päätehtävät ovat Raamatun mukaan kirkastaa synti, tuomio ja Jeesuksen sovitustyö eli ristinuhri. Mutta Pyhän Hengen toiminta mielletään nykyään jo herätyskristillisissäkin piireissä ensisijaisesti uskonnollisten kokemusten ja tunteiden tuottajaksi.

Edelleenkin on vain kaksi tietä: kaita tie Jeesuksen seurassa ja toisaalla kaikki muut tiet eli leveä tie. Edelleenkin on kaikilla ihmisillä vain kaksi vaihtoehtoista päämäärää: pelastus ja voittopalkinto taivaassa tai toisaalla kadotus, iankaikkinen vaiva helvetissä. Edelleenkin on valinta tehtävä tässä elämässä, koska kuoleman jälkeen kohtalomme on sinetöity emmekä voi muuttaa enää mitään.

Edelleenkin taivaaseen pääsemiseksi on herättävä ymmärtämään, että omassa varassani en pelastu. Vain syntinsä tunnustavalle ja Jeesuksen ristin uhriin turvautuvalle Jumala antaa ansiottoman armon ja Pyhän Henkensä. On myös hylättävä tietoinen synti ja luovutettava elämä Jeesuksen hallintaan ilman omia ehtoja. Pyhä Henki on edelleenkin Pyhä eikä tule muuhun kuin Jeesuksen anteeksiantamuksella puhdistettuun  sydämeen. Ilman tätä uudestisyntymistä tulemme taivaan portilla kohtaamaan Jeesuksen, joka sanoo: ”En ole koskaan teitä tuntenut. Menkää pois minun luotani, te laittomuuden tekijät!” (Matt 7:23).

Vieläkin on raja maailman ja Jumalan omien välillä, mikä merkitsee, että jotkut ovat uskossa Jeesukseen, toiset eivät. Eikä Jeesus anna nytkään tukeaan puolisydämisille, kahdella tiellä mutkitteleville, vaan kehottaa: ”Valitkaa tänä päivänä, ketä tahdotte palvella.” 

Usko Raamattuun Jumalan Sanana, joka on kokonansa totuus, vaikket monia kohtia ymmärräkään. Pidä kiinni raamatullisesta Jumala –kuvasta, joka on kaikkivaltias, pyhä,  rakastava, mutta syntiä vihaava. Säilytä Jumalan pyhyyden kunnioitus, Jumalan pelko. Suostu kuulemaan ja vastaanottamaan myös Jumalan lakia, varoituksia ja kehotuksia, sillä edelleenkin ovat totta synti, tuomio ja kadotus. Kun näin teemme, evankeliumikin kelpaa. Ristillä kaikki on maksettu.

Perustukset ovat siirtyneet. Älä anna pikkusormeakaan valheelle, sillä suuri valhe tulee tänä lopun aikana pettämään kaikki, jotka eivät ole ottaneet vastaan rakkautta totuuteen voidakseen pelastua. (2 Tess 2:10-12).

3. On suuri kiusaus mukautua
Aikamme ilmapiiri, jossa hamutaan nautintoja ja viihdettä ja korostetaan suvaitsevaisuutta, on tunkeutunut kristittyjenkin keskuuteen. 

”Maatamme (näyssä Norjaa) kohtaa vertaansa vailla oleva moraalin hajoaminen. Ihmiset tulevat elämään niin kuin naimisissa olevat olematta naimisissa. Yhteen muuttaminen ennen avioliittoa lisääntyy suuressa määrin. Tämä tapa tulee hiipimään kristillisiin seurakuntiin ja tätä                                                                        

ei vastusteta aktiivisesti. Myös synti luontoa vastaan (=homoseksuaalisuuden toteuttaminen) suvaitaan. Aivan ennen Jeesuksen paluuta näytetään televisio-ohjelmia, joita emme ole koskaan ennen nähneet. Televisio tulee täyttymään niin hirvittävästä väkivallasta, että se opettaa kansaa murhaamaan ja tekemään lopun toisistaan. Pahimmat ajateltavat murha- ja väkivaltakäsikirjoitukset lavastetaan näytettäviksi. Kansa omaksuu sen, minkä he näkevät. Sukupuoliyhdyntäkohtauksia tullaan näyttämään. Kaikista intiimimmät asiat, jotka kuuluvat avioliittoon, näytetään television ruudussa. Ne lait, jotka meillä nyt on, tullaan rikkomaan ja kaikista epäsiveellisintä tullaan näyttämään silmiemme edessä.”

Luetut kappaleet ovat otteita samasta norjalaisnaisen näystä vuodelta 1968, josta luin yhden otteen jo aiemmin. Näky on osoittautunut oikeaksi myös Suomessa.

Moraali, varsinkin sukupuolimoraali, on todella hajonnut. Samalla koko moraali -käsitteestä on tehty halveksittava ja ahdasmielisyyttä ilmaiseva marginaalikäsite. Tilalle on ujutettu käsitteet vapaamielinen, nykyaikainen, suvaitsevainen.

Kristityillä on suuri kiusaus mukautua elämään maailman mallin mukaisesti. Uskovan varsinainen kamppailu käydään hyvän omantunnon säilyttämiseksi. Vaikka emme itse toteuttaisikaan näitä syntejä, voimme olla välinpitämättömiä ja näin osoittaa hiljaista hyväksyntää vaikenemalla niistä. 

Mutta vaikka koko maailma, kirkko ja kristityt suvaitsisivat näitä syntejä, Jumala ei hyväksy niitä. Siksi edelleenkin esiaviolliset suhteet, avoliitto, aviorikos, syrjähyppy, homoseksuaalisuuden toteuttaminen ovat synti Jumalaa vastaan, omaa ruumistaan vastaan ja aviopuolisoa vastaan, vaikka hän olisi vasta tuleva puoliso. Jeesus sanoo vuorisaarnassaan:” Te olette kuulleet sanotuksi: ’Älä tee huorin.’ Mutta minä sanon teille: jokainen, joka katsoo naista himoiten häntä, on jo sydämessään tehnyt huorin hänen kanssaan.” (Matt 5:27-28). Edelleenkin on siis huorin tekemiseen verrattavaa liian intiimit katseet ja ajatukset kohdistuivatpa ne sitten puolisoa lukuun ottamatta eläviin ihmisiin tai elokuviin, televisio-ohjelmiin, nettiin, lehtiin tai kirjoihin. Haureutta ajatuksissa ovat ns seksuaaliset fantasiat.

Väkivalta leviää ja ihmiselämän kunnioitus heikkenee. Henkilö, joka ei olisi valmis tappamaan ketään, sallii kuitenkin syntymättömän ihmistaimen tuhoamisen kohtuun. Murhaelokuvien ja –pelien väkivallalle altistava vaikutus näkyy vääjäämättä reaalitodellisuudessa väkivallan kasvuna.

Jatkuva väkivallan ja pornon katselu turruttavat ensin omantunnon. Sitten ne sitovat himon kierteeseen, jota nimitetään riippuvuudeksi. Samalla ne tuhoavat tervettä tunne-elämää vieden empaatiokyvyn eli kyvyn asettua tuntevana ihmisenä toisen asemaan. Lopuksi ne avaavat ihmisen sieluun tien pahoille hengille, demoneille. Niiden valtaan joutunut ihminen on jopa valmis murhaamaan ja raiskaamaan kykenemättä itsekään selittämään käyttäytymistään.

Mitä me kodeissamme katselemme ja mitä me sallimme siellä nuortemme ja lastemme katselevan? 

Totuus on sukua elämälle silloinkin, kun sitä ei haluta kuulla. Siksi kristittyjen on noudatettava, pidettävä esillä ja opetettava Raamatun seksuaalietiikkaa, moraalia ja kaikkia Jumalan käskyjä, vaikkei sitä usein halutakaan kuulla. 

Juoppous johtaa tänäänkin moneen väärään tekoon, väkivaltaan ja seksuaalisynteihin. Se aiheuttaa syyllisyyttä ja riistää lopulta iankaikkisen elämän kuten apostoli opettaa ensimmäisessä korinttilaiskirjeessä (1 Kor 6:10). 

Verovilpit, kuutamourakat, väärin perustein hankitut sosiaali- ja muut etuudet, liikaa kaupan kassalta takaisin saatujen rahojen tietoinen palauttamatta jättäminen on edelleenkin varastamista, huijauksista, petoksista ja väärinkäytöksistä nyt puhumattakaan. Rahanhimo täyttää epäjumalanpalveluksen tunnusmerkit.

Jumalan lähettiläs, Paavali, kirjoittaa: ”Vai ettekö tiedä, etteivät väärät saa periä Jumalan valtakuntaa? Älkää eksykö. Eivät huorintekijät, epäjumalien palvelijat, avionrikkojat, eivät miehille antautuvat ja miesten kanssa makaavat miehet, eivät varkaat, ahneet, juomarit, pilkkaajat eivätkä anastajat saa periä Jumalan valtakuntaa.” (1 Kor 6:9-10).

Älä mukaudu elämään tämän maailman mallin mukaisesti. Kuitenkin, joka syntejään katuen ja haluten niistä luopua tekee parannuksen ja kääntyy uskossa Jeesuksen puoleen, saa anteeksi. Jumala antaa uuden elämän alkamisen armon.

4. Kylmeneekö rakkautemme?

Monet ovat kokeneet työssä uupumisen. Ensimmäisiä oireita ovat kireys, lyhytjänteisyys, kielteisyys ja kyynisyys. Asianomainen ei edes tunnista oireita, mutta työtoverit ja läheiset huomaavat muutoksen. Sitten tulee univaikeuksia. Uupumukseen painuva ei saa nukuttua, vaikka levon tarve on suuri. Uupumuksen pahetessa työn tekeminen käy mahdottomaksi.

Laittomuuden päästessä valtaan useimpien rakkaus kylmenee”, toteaa Jeesus. (Matt 24:12).                                                                    

Uskovien rakkauden kylmenemisellä on yhtymäkohtia edellä kuvatun uupumuksen kanssa.

Ensimmäiseksi. On vaara mukautua yleiseen ilmapiiriin, parjaamiseen, panetteluun, anteeksiantamattomuuteen ja yksipuolisuuteen. 

Eivät suinkaan kaikki uskovat ole opillisten harhojen vietävissä. Eivät kaikki mukaudu maailman syntielämään. Suurimmat uskovien karikot lienevät mieliala- ja asennesynnit. Kun ympärillämme luovutaan Jumalan sanasta, niin alamme uupua. Emme pidä huolta omasta sydämestämme. Mieliimme ja asenteisiimme alkaa pesiytyä parjaamista, panettelua, puolitotuuksia, kovuutta, itsekkyyttä ja kyynisyyttä. Mutta nämä ovat edelleen rikkomista 8. käskyä vastaan ja siten syntiä. Uskovatkaan eivät myönnä omia vikojaan. Mieleemme pesii helposti kaunaisuus ja katkeruus.

Mutta tämä asenne ei ole oikein Jumalan valtakunnassa, jossa ”rakkauden tulisi peittää syntien paljous”.  Jeesuksen ohje kristityille on: ”Siunatkaa niitä, jotka teitä kiroavat, rukoilkaa niiden puolesta, jotka teitä parjaavat”(Lk 6:28).

On vaikea antaa anteeksi ja siunaten rukoilla niiden puolesta, joiden taholta on kokenut vastustusta tai jotka opettavat ja toimivat vastoin Jumalan selvää sanaa. Ehkä meitä auttaa Jeesuksen asenne ristiinnaulitsijoitaan kohtaan: ”Isä, anna heille anteeksi, sillä he eivät tiedä, mitä                                                                                   

he tekevät.” (Lk 23:34).  Niin – monet eivät todella tiedä, mitä he ovat tekemässä. Jospa Jumala armossaan antaisi heille vielä mielenmuutoksen. 

Valvovan kristityn tulisi olla luja taistellessaan oikean uskon puolesta, mutta hänen tulisi samalla olla kehällisissä asioissa joustava, ettei panisi estettä evankeliumille. Tällaisesta ”kaikkea kaikille” -asenteesta meillä on hyvä esimerkki apostoli Paavalissa, joka tilittää itseään Ensimmäisen korinttilaiskirjeen yhdeksännessä luvussa. (1 Kor 9:19-23).

Toiseksi. Kuten uupumukseen painuva ei kykene nukkumaan, niin kielteisten muutosten keskellä kristitty ei kykene lepäämään Jeesuksessa ja niin hänen rakkautensa Jumalaan ja ihmisiin hiipuu.

Jeesus valmisti opetuslapsiaan tuleviin vaikeuksiin kertomalla heille etukäteen, mitä tulisi tapahtumaan. Jumalan sana kertoo meille, että kielteiset muutokset, laittomuus kyllä tulee. Maailmanlaajuisesti tapahtuu suuri luopumus ennen Jeesuksen paluuta. Yksityiskohtiin voimme rukouksillamme ja toiminnallamme vaikuttaa, mutta kokonaistilannetta tuskin voimme muuttaa. 
Kuitenkin meillä on Herra, jolle on annettu kaikki valta. Tilanne ei ole koskaan pois hänen hallinnastaan. Tärkeintä on pitää oma sydän puhtaana. Silloin kykenemme lepäämään hänen 
armossaan ja johdatuksessaan kaikissa olosuhteissa. 

Kolmanneksi. Uupunut ei jaksa tehdä työtä. Rakkaudessaan kylmennyt kristitty tulee välipitämättömäksi lähimmäisiään ja heidän pelastustaan kohtaan. Valtaa asenne: kun sanoma ei kelpaa, menkööt kadotukseen. Yleensä ottaen uskovien ryhmät ja seurakunnat ovat kääntyneet sisäänpäin.. Uskovat eivät todista Herrastaan eivätkä etsi uusia ihmisiä. Rakkaus on kylmennyt. Tai sitten, kun Henki on loppunut, yritetään houkutella maailmallisilla keinoilla väkeä mukaan.  Varottavia ojia on myös kaidan tien oikealla puolella sielullisuudessa ja ylihengellisyydessä.

Herra herätä meidät valvomaan! Vielä on niitä, jotka odottavat auttavaa kättä. Vielä on niitä, jotka odottavat, että joku kuuntelisi heidän ahdistuksiaan ja vastaisi heidän todellisiin kysymyksiinsä. Vielä on niitä, jotka odottavat, että kertoisit heille Jeesuksesta ja toivosta. Vielä on niitä, jotka odottavat, että joku rukoilisi heidän puolestaan. Vielä on niitä, jotka odottavat, että kohtaisivat ihmisiä, joissa on totuus ja rakkaus yhdessä kuten Jeesuksessa. Niin kauan kuin päivä on, tule meidän tehdä työtä. 

5. Miten pysyä elävänä kristittynä?

Raamatun suuri totuus on, että Jeesus palaa takaisin maan päälle, mutta ei enää Vapahtajana, vaan Herrana ja tuomarina. Hän puhuu paluustaan ja ajan merkeistä näin: ”Sillä niin kuin oli Nooan päivinä, niin on Ihmisen Pojan tulemus oleva. Kuten ihmiset niinä päivinä ennen vedenpaisumusta söivät, joivat, naivat ja naittivat  tyttäriään siihen päivään asti, jona Nooa meni arkkiin, eivätkä tienneet, ennen kuin vedenpaisumus tuli ja vei heidät kaikki – niin on myös Ihmisen Pojan tulemus oleva.” (Matt 24:37-39).

Jeesuksen sanojen mukaan ihmisten usko ja elämä eivät ole kohdallaan hänen palatessaan. Sinänsä oikeatkin asiat – mutta vain ajalliset – ovat muodostuneet elämän pääsisällöksi. Puhumattakaan siitä, että synti ja vääryys rehottavat, kuten muualla Jeesuksen paluun yhteydessä Raamatussa todetaan.

Meillä on jatkuvasti monia kiusauksia mukautua tämän maailman ajan mukaan tavalla tai toisella. Miten säilyä oikeassa uskossa ja Jumalan tahdon mukaisessa elämässä ja olla valmiina kun Jeesus palaa omiaan noutamaan. 

Ensimmäiseksi. Pysymällä koko Jumalan sanassa. Uuden elämän ravinto on Jumalan Sana.  Luetko Raamattua säännöllisesti? Pyhä Henki johtaa meidät kaikkeen totuuteen opettaen juuri Raamatun sanaa. Tarkkaile elämääsi kymmenen käskyn ja muiden Raamatun ohjeiden ja kehotusten valossa. Se on Jumalan tahdon tutkimista ja Jumalan peili meille. Varmasti jäämme syntisiksi. Kun Jumala puhuu meille synneistämme, se on armoa. Se ajaa meitä Jeesuksen luokse saamaan anteeksi ja puhdistautumaan. Jumalan laki, totuus on tarkoitettu elämämme ojennusnuoraksi. 

Toiseksi. Ristin luona pysytään tunnustamalla syntimme ja puutteemme ja pyytämällä voimaa                                                                              

muuttua. Jeesus tahtoo, että tunnustaisimme tilamme, mukautumisemme, nukkumisemme, penseytemme. Tämä on aina ensimmäinen askel hengellisen uudistumisen tiellä, nähdä itsemme sellaisena kuin Jumala näkee.  Kun tunnustamme tilamme, hän ottaa vastaan meidät juuri sellaisina kuin olemme.

Kolmanneksi. Uskotaan Jeesuksen tähden syntimme anteeksi. Näin saamme ja säilytämme hyvän omantunnon, joka on välttämätön, jotta voimme pysyä hengellisesti elävinä. ”Jos sanomme, ettei meissä ole syntiä, me petämme itseämme, ja totuus ei ole meissä. Jos me tunnustamme syntimme, Jumala on uskollinen ja vanhurskas, niin että antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä.” (1 Joh 1:8-9). Tämä on mielen uudistumista.

Neljänneksi. Tarvitsemme pysyä uskovien yhteydessä. Jokainen uskova on jäsen Jumalan seurakunnassa. Yksinäinen puu ei pala. Tarvitsemme pienryhmän, jossa voimme rukoilla ja jakaa asioitamme. Jos sellaista ei ole, perusta sellainen. Lopun aika painaa uskovia lähemmäksi toisiaan.

Viidenneksi. Jokainen uskova on Jumalan työtoveri. Meillä jokaisella on tehtävämme ja Jumalan antama varustus sen suorittamiseen. Sain kerran käsiini tutkimuksen, jossa 8000:lta ihmiseltä kysyttiin, miten he olivat tulleet Kristuksen yhteyteen ja vedetyksi mukaan seurakuntaan. Tilasto oli hätkähdyttävä

-
hetken mielijohteesta mukaan tulleet 4-6 %

-
määrätyn saarnamiehen vaikutus 6-8 %                                                                            

-
seurakunnan ohjelmiin ihastuneet 2-4 %

-
kotikäyntityön tulokset 1-2 %

-
pyhäkoulun kautta tavoitetut 2-6 %

-
ja sitten – 

-
sukulaisten ja ystävien vaikutus 70-90 %

Vaikka tutkimus on yli 15 vuotta vanha ja tehty Pohjois-Amerikan oloissa, sen sanomasta on meillä paljon opittavaa nyky- Suomessakin. Seurakuntien ja kristillisten järjestöjen ulospäin suuntautuvaa työtä tarvitaan, mutta rivikristittyjen vaikutus ystäviensä ja sukulaistensa evankelioimiseksi on aivan ratkaiseva evankeliumin etenemiselle. 

Jokainen uskova on evankeliumin sanoman välittäjä. Sinä ja minä, mekin olemme.

Apostoli Pietari kirjoittaa: ”Mutta te olette valittu suku, kuninkaallinen papisto, pyhä heimo, omaisuuskansa julistaaksenne Hänen jaloja tekojaan, joka on kutsunut teidät pimeydestä ihmeelliseen valoonsa.” (1 Piet 2:9).

Eräs keskeinen osa elämämme tarkoitusta on olla Jumalan työtoveri – pelastussanoman välittäjä. Onko tämä hämärtynyt monilta meistä? Oletko mukana? Suola on tarkoitettu keskelle maailmaa, eikä olemaan suolakasoissa. 

Kuudenneksi. Kun näin olemme mukana Jumalan työtovereina, meillä on aihetta ja tarvetta rukoilla. Ja niin rukouksesta tulee välttämätön, elävän kristityn hengitys.

Meidän tulee olla valvovia kristittyjä voidaksemme suorittaa tehtävämme 1) kirkastaa Jumalaa elämällämme, 2) olla Jumalan työtovereita etsimässä kadonneita pelastukseen ja 3) päästä perille Jeesuksen tullessa koko seurakuntaansa tai meitä yksityisesti hakemaan.

Kristittynä eläminen muuttuvan maailman keskellä on meille haaste pysyä ristin luona Jeesuksen palveltavana ja palvella muita evankeliumin sanalla ja käytännöllisellä rakkaudella.
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