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RUKOUS JA JOHDATUS 

Raamattuopetus Kansanlähetyspäivillä 6.7.2012. Raimo Lappi

Johdanto

Onko elämäämme varten olemassa suunnitelma? Mihin Jumala johdattaa? Mistä Jumalan tahdon tietää? Mikä ero on sallimuksella ja johdatuksella? Jos on hylännyt Jumalan suunnitelman, voiko siihen päästä uudelleen?  Miten käytännössä voi löytää Jumalan johdatuksen erilaisissa asioissa?

Muun muassa näihin kysymyksiin pyrimme löytämään vastauksen tässä raamattuopetuksessa.

1. Jokaisen elämää varten on olemassa suunnitelma. 

Psalmi 139:16 sanoo: ”Sinun silmäsi näkivät minut jo idullani, sinun kirjaasi on kirjoitettu. Ennen kuin olin elänyt päivääkään, olivat kaikki päiväni jo luodut.” Jumalalla on elämämme suunnitelma ikään kuin aiesuunnitelmana, jota me tähän maailmaan syntyessämme alamme vähitellen toteuttaa. Miten tarkka ja yksityiskohtainen tuo aiesuunnitelma on, sitä emme tiedä.

Ketään ei ole tarkoitettu toteuttamaan elämänsä suunnitelmaa yksin. Tarvitsemme Jumalan johdatusta. Johdatus tähtää koko elämämme matkalla Jumalan suunnitelman löytämiseen ja siinä pysymiseen.  Rukoillen pyydämme löytää Jumalan tahdon ja pysyä siinä.

2. Jumalan suunnitelman ykkösasia elämäämme varten on, että eläisimme hänen yhteydessään ja pyrkisimme johtamaan hänen yhteyteensä muitakin.

Miten voimme olla näkymättömän, aistiemme ulottumattomissa olevan Jumalan yhteydessä? Koska hän on ilmoittanut itsensä ja pelastustahtonsa Sanassaan, niin rukouksessa saamme tunnustaa syntimme ja omistaa anteeksiantamuksen ja yhteyden häneen.                                                                                  

Kornelius oli ensimmäinen pakanataustainen kristitty. Hänen opastajansa Jumalan yhteyteen oli apostoli Pietari. Molemmat olivat tahoillaan rukoilleet. Apostolien teot kertoo, kuinka kumpaakin johdatettiin näkyjen ja enkelien ilmoitusten välityksellä. Pietaria valmistettiin hengellisesti.  Korneliusta käskettiin haetuttamaan Pietari. Niin he kohtasivat Korneliuksen kodissa. Pietari puhui: ”Jeesuksesta kaikki profeetat todistavat, että jokainen, joka uskoo häneen, saa hänen nimensä voimasta syntinsä anteeksi.” Raamattu jatkaa: ”Pietarin vielä puhuessa laskeutui Pyhä Henki kaikkiin, jotka olivat hänen sanojaan kuulemassa.” (Apt 10:43-44). 

Korneliuksesta, roomalaisesta upseerista, tuli ensimmäinen pakanakristitty. Jumalan suunnitelman ykkösasia toteutui hänen kohdallaan. Tämä on Jumalan suunnitelman ykkösasia jokaista varten. Siihen hän tahtoo johdattaa.

Syntisenä, vuosia, jopa pääosan, elämästämme tuhlanneena, ehkä suurestikin erehtyneenä, mutta anteeksisaaneena, me voimme elää nyt Jumalan tahdossa. 

Keskeisistä Raamatun henkilöistä löytyy petokseen, seksuaalisynteihin, väkivaltaisiin tekoihin langenneita, uskonsa kieltäjiä ja uskovien vainoojia. Mutta he olivat tehneet parannuksen ja saaneet anteeksi. Anteeksisaaneena voimme unohtaa menneisyytemme minkälainen se lieneekin ja keskittyä rukoilemaan Jumalan johdatusta tänä päivänä.

Pietari oli Jeesuksen opetuslapsi. Hänen elämän suunnitelmansa ykkösasia oli olla Korneliuksen kohtaamisen päivänä evankeliumin välittäjä. Jokaista uskovaa Jumala tahtoo johdattaa tänäänkin työtoverinaan, pelastussanoman välittäjänä. 

Opiskelijatytöllä oli kaksi polkupyörää. Naapuri pani merkille, että hän kuitenkin käytti vain toista ja kysyi syytä siihen. Tämä vastasi: ”Niin - molemmat pyörät ovat kyllä minun pyöriäni. Mutta käytän vain tätä, koska se on niin paljon herkempi polkea kuin tuo toinen:”

Jumala käyttää sitä, joka on herkkä kuulemaan hänen äänensä ja herkkä lähtemään liikkeelle. Olkoon rukouksemme, että mekin saisimme olla sellaisia. 

Mihin Jumalan johdattaa? Siihen, että löytäisimme uskon Jeesukseen, eläisimme hänen kunniakseen ja pääsisimme taivaaseen.

3. Raamattu on Jumalan johdatuksen päälähdeteos, jossa suurin osa hänen tahdostaan on meille jo ilmoitettu.

Raamatusta löydämme totuudellisen ja realistisen maailmankuvan, kestävän arvomaailman, ohjeet miten seurataan Jeesusta tässä elämässä, miten kunnioitamme elämää, miten suhtaudumme omaisuuteen, miten toteutamme seksuaalisuuttamme, miten puhumme, miten suhtaudumme kanssaihmisiimme ja miten pääsemme tämän ajallisen elämän jälkeen taivaaseen.

Vanha testamentti kertoo 2. Kuningasten kirjan luvuissa 22. ja 23. miten Juudan kansalta oli Raamattu hukassa. Jumala johdatti nuoren kuningas Josian  ja hänen pappinsa löytämään lain kirjan temppelistä. Kun kadoksissa ollutta lain kirjaa luettiin, kuningas ja virkamiehet kauhistuivat, miten kauaksi Jumalan tahdosta kansa oli joutunut. Pantiin toimeen uskonpuhdistus.

Raamattu on hukassa suomalaisiltakin. Se pölyttyy kodeissa. Siitä on näennäistietoa, mutta ei oikeata, kun sitä ei lueta eikä haluta totella. Monissa kohdin Raamatun selvä merkitys halutaan muuttaa, tulkita uudelleen. On todellinen rukousaihe, että Jumala johdattaisi meitä löytämään uudelleen Raamatun, Jumalan ilmoituksena.

Kerran miestenpäivillä eräs mies esitti keskusteluryhmässä ongelmansa: ”Olen naimisissa, mutta olen nyt ihastunut toiseen naiseen. Voisimmeko rukoilla, kumpi heistä on Jumalan tahto minulle?” Onneksi joukossa oli muita selväjärkisiä kristittyjä miehiä, jotka sanoivat: ”Ei tässä mitään Jumalan tahdon löytymistä tarvitse rukoilla. Sinä olet naimisissa, ja Sanan mukaisesti et saa hylätä vaimoasi, et saa olla uskoton hänelle. Pyri nopeasti irti väärästä ihastuksestasi. Sitä, että jaksat näin tehdä, voimme rukoilla.”  

Tällaistahan se on, kun ei joko tunneta tai välitetä Jumalan sanasta. Suurin osa hänen tahdostaan elämäämme varten on jo ilmaistu Raamatussa. Kun rukoilemme Jumalan johdatusta, Pyhä Henki johtaa meidät ensisijaisesti aina Raamatun sanaan, jota meidän tulee myös määrätietoisesti lukea ja tutkia.

Rukouksemme tulee olla myös sopusoinnussa Jumalan sanan kanssa, jotta niiden kuulemisen lupaus toteutuisi.

4. Jumalan johdatus, jota pyydämme, on myös henkilökohtainen. Jumala puhuu monella tavalla.  

Monessa kohdin Jumalan tahto on sama kaikille. Pelastuksen tie, usko Jeesukseen, on sama kaikille. Se minkä Raamattu selvästi sanoo vääräksi, on syntiä jokaiselle. Kuitenkin monessa kohdin hänen johdatuksensa on hyvin henkilökohtainen. Jeesus käski yhden mennä kotiinsa ja toisen kulkea mukanaan. Jotkut saavat olla terveitä, kun taas toisille on annettu monenlaisia pistimiä ruumiiseen ja sieluunkin. Älä vertaa Jumalan tietä omalla kohdallasi muiden tiehen.

Raamatusta ilmenee, että Jumala on ilmaissut johdatuksen myös merkkien kautta, joita saa pyytää.                                                                          

1. Mooseksen kirjan 24.luku kertoo, miten Aabraham lähetti palvelijansa pitkälle matkalle etsimään vaimoa Iisakille oman heimonsa keskuudesta. Palvelija lähtee kameleineen, tulee perille, rukoilee Jumalan johdatusta ja merkkiä: ”Herra, minun isäntäni Aabrahamin Jumala! Osoita hyvyytesi isännälleni Aabrahamille ja anna tapahtua näin: Kun minä seison kaivon luona ja kaupunkilaisten tyttäret tulevat hakemaan vettä, niin minä sanon yhdelle tytöistä: ’Kallistaisitko ruukkua, että saan juoda.’ Jos hän silloin sanoo: ’Juo! Minä juotan kamelisikin’, niin hän on juuri se, jonka olet tarkoittanut palvelijallesi Iisakille. Siitä minä tiedän, että olet osoittanut hyvyytesi isännälleni.” (1 Ms 24:12-14).

Näin tapahtui ja se oli merkki, että Rebekka oli tarkoitettu Iisakin vaimoksi.

Jumala on puhunut ja puhuu edelleen unessa ja näyssä. Raamatussa on useita tapauksia, että enkeli on puhunut ihmisille. Jumala ilmaisee tahtonsa myös elämänkohtaloiden kautta. On hyvä kysellä, mitä Herra tahdot sanoa minulle tämän tapahtuman kautta.                                                                                  

Raamatun kertomusten mukaan Jumala on käyttänyt tahtonsa ilmaisemiseen monenlaisia merkkejä, kuten tulta, pilviä, tähtiä, myrskyä, enkeleitä, ääntä, aasia, kirjoitusta seinällä, suurta kalaa, pienempää kalaa, kyyhkystä, jumalatonta miestä ja lampaanvillaa. On hyvä muistaa, että useimmat näistä ovat Vanhassa testamentissa. Uudessa testamentissa ja erityisesti apostolien kirjeissä merkeillä on paljon vähemmän sijaa. Raamattu tuntee myös arpomisen Jumalan tahdon etsimiskeinona.

Muistan kun avioliittomme alkuaikoina olimme vaimoni kanssa lähdössä hengelliseen tapahtumaan. Ainut mahdollisuus päästä oli tilata taksi. Lähtökiireessä syntyi erimielisyyttä ja riidanpoikasta. Istuimme uudennäköisessä autossa ja kuljettaja käynnisti, mutta moottorista ei kuulunut äännähdystäkään. Hämmästynyt kuljettaja yritti käynnistää useita kertoja. Ei ääntäkään. Siinä sitä sitten istuttiin kiireemme kanssa. Me aavistimme syyn olevan asiakkaiden mielenlaadussa.  Sovimme riitamme kädenpuristuksella. Kuljettaja mietti, että pitäisikö tilata toinen taksi, mutta kokeili vielä kerran. Auto käynnistyi ja toimi kuin mitään ongelmaa ei olisi ollutkaan. 

5. Meitä kutsutaan pysymään Jumalan varsinaisessa, hyvässä tahdossa. 

Jesajan kirjan 38. luku kertoo Jumalan mielen mukaisen kuninkaan, Hiskian, elämän loppuvaiheista: ”Noihin aikoihin Hiskia sairastui ja oli kuolemaisillaan. Silloin profeetta Jesaja, Amosin poika, tuli hänen luokseen ja sanoi: ”Näin sanoo Herra: ’Järjestä asiasi. Sinä et parane vaan kuolet!” (Jes 38:1). Hiskia ei kuitenkaan jaksanut ottaa vastaan tätä Jumalan ilmoitusta. Itkien hän rukoili ja vetosi nuhteettomaan vaellukseensa kuninkaana. Jumala kuuli, muutti suunnitelmaansa ja lisäsi Hiskialle ikää 15 vuotta. 

Oliko tämä siunaukseksi? Luja ja määrätietoinen kuningas pehmeni väärällä tavalla ja näytti koko valtakuntansa aarteistot ja asevarastot Babylonian eli tulevan miehittäjän lähettiläille. Hän ei itkenyt profeetan ilmoittamaa kansansa tulevaa kohtaloa, vaan ajatteli vain itseään: ”onpahan rauha ja turvallisuus minun päivinäni.” Tänä 15 vuoden aikana hänelle syntyi poika Manasse, joka peri kuninkuuden ja oli eräs jumalattomimmista Juudan kuninkaista ja syöksi maansa lopullisesti tuhoon. Hiskian lisäajan hedelmät eivät ainakaan näyttäneet hyviltä.

4. Mooseksen kirjan 22. luvussa Mooabin päämiehet pyysivät Bileamia kiroamaan Israelin kansaa sen erämaavaelluksen aikana. Bileam rukoili johdatusta Jumalalta ja sai häneltä selvän vastauksen: ”Älä lähde heidän mukaansa äläkä kiroa sitä kansaa, sillä se kansa on siunattu” (4 Ms 22:12). Painostuksen alla ja palkkion kiusaamana Bileam kysyi uudelleen ja sai jo muuttuneen vastauksen: ”Jos nuo miehet ovat tulleet sinua kutsumaan, niin lähde vain heidän mukaansa.” Uudessa testamentissa, 2.Pietarin kirjeessä, Bileamin tapauksesta sanotaan seuraavasti: ”Suoralta tieltä poikettuaan he ovat eksyneet ja lähteneet samalle tielle kuin Bileam, Beorin poika, joka mieltyi petoksesta tarjottuun palkkaan mutta jota ojennettiin hänen rikkomuksensa tähden: aasi, mykkä                                                                                    

eläin, puhui ihmisen äänellä ja esti profeetan mielettömän aikeen.” (2 Pt 2:15-16).

On ongelmallista lähteä kyselemään Jumalan tahtoa, jos on jo saanut vastauksen. 

Ihminen voi elää kokonaan Jumalan tahdon ulkopuolella. Silloin hän joutuu iäisyydessä myös kokonaan erotetuksi Jumalasta. Uskovakin voi olla Jumalan sallimuksen tiellä. Jos emme tyydy Jumalan varsinaiseen, hyvään tahtoon, voimme tinkiä ja saada pyytämämme, mutta ongelmineen, vaikeuksineen ja itkuineen. Unohdamme, että olemme tekemisissä Pyhän Jumalan kanssa. Eläminen jatkuvasti Jumalan sallivan tahdon tiellä vie meidät lopulta kokonaan pois hänen tahdostaan. 

Jumalan varsinaisen, hyvän tahdon tiellä hänen suunnitelmansa meitä varten toteutuu. Siinä ihminen löytää elämänsä tyydytyksen. Tätä tietä varten meille on annettu kaikki Jumalan lahjat ja mahdollisuudet. 

Uskon ystävät varoittivat, jopa yrittivät estää Paavalin menemistä Jerusalemiin, koska saadut profetiat ilmaisivat, että hän joutuisi siellä vangituksi. Paavali alisti profetiat oman apostolin arvovaltansa alle ja meni, koska tiesi sen Jumalan tahdoksi. 

Saatana yritti saada Jeesuksen pois Jumalan tahdon toteuttamisesta, ristin kuolemasta ja maailman synnin sovittamisesta. Hän tarjosi tämän maailman rikkauksia ja valtaa. Mutta Herra Jeesus pysyi päätehtävässä ja kulki täydellisessä Jumalan tahdossa loppuun asti.

Meidänkin on opeteltava alistamaan oma tahtomme Jumalan tahtoon. Siksi rukoillessamme johdatusta on tärkeää sanoa kuten Jeesus Getsemanessa: ”Ei niin kuin minä tahdon, vaan niin kuin sinä.”

Jumalan tahdon tie maksaa kaikille jotakin, toisille enemmän, toisille vähemmän. Jeesukselle se merkitsi ristinpuuta. Olkoon rukouksemme: ”Jumala! Suo meille armo kadottaa elämämme, jotta löytäisimme sen uudestaan Sinun suunnitelmassasi.” 

6. Jumalan tahto on etenevä, liikkeellä oleva, joustava ja ajoittain mahdoton ennustaa etukäteen.

Me haluaisimme, että Jumala ilmaisisi meille elämämme suunnitelman alusta loppuun yhtä aikaa nähtäväksi kuin valkokankaalla olevan kuvan. Mutta hän ei tee niin. Elämämme suunnitelma on pikemminkin kuin raamatunaikainen kirjakäärö, jonka sisältö on nähtävissä vain sitä mukaa kuin edelliset kohdat on paljastettu. 

Jumalan tahto huomiselle rakentuu Jumalan tahdon toteutumiselle elämässämme tänään. Monien ovien täytyi avautua, ennen kuin israelilaiset pääsivät Egyptistä luvattuun maahan. Siksi Mooses rukoili ja kieltäytyi jatkamasta kansan johtajana, ellei Herra itse ole hänen kanssaan. Enkeli ei riittänyt. Lähtiessään Aabraham ei tiennyt, minne oli tuleva. Tämä on tyypillistä Jumalan tahdon ilmoituksessa, alussa ei lopputulos ole näkyvissä. ”Sinun sanasi on lamppu, joka valaisee askeleeni.” (Ps 119:105). Älä yritä katsoa kauas tulevaisuuteen, vaan keskity tekemään Jumalan tahto tänään.

Meidän tulee odottaa myös Jumalan aikaa. Aabraham oppi, kuinka kiiruhtaminen Jumalan edelle jälkeläisten hankkimisessa johti suunnattomiin ongelmiin. Jumala odottaa enemmän kypsyneisyyttä, uskoa ja tottelevaisuutta pitempään hänen tiellään kulkeneelta.

Jumala on Pyhä, mutta myös äärettömän armollinen. Jos olemme kulkeneet ohi hänen ensimmäisen suunnitelmansa, kaikki ei suinkaan ole pilalla, vaan hän kutsuu meitä seuraamaan uutta, siinä tilanteessa käytettävissä olevaa suunnitelmaa.  Joskus hänen suunnitelmansa voi myös muuttua. Kun Niinive teki parannuksen, sen ennalta ilmoitettua tuhoa ei toteutettu.  Meidän tulee olla herkkiä kuulemaan hänen ääntään eikä kangistua kaavoihin.

7. Jumala johdattaa meitä usein tiedostamattamme sitä

Ehkä suurin osa elämässämme tapahtuvasta Jumalan johdatuksesta on varmasti tällaista, meille tiedostamatonta johdatusta. Tämä on hyvin armollista. Emme osaa tahtoa emmekä osaa tai tule pyytäneeksi. Kuitenkin Jumala johdattaa suunnitelmansa mukaisesti. ”Niin se ei siis ole sen vallassa, joka tahtoo, eikä sen joka juoksee, vaan Jumalan, joka on armollinen.” (Rm 9:16).

Joskus Jumalan johdatus on kuin pakkojohdatusta, jossa valinnan mahdollisuudet näyttävät olevan vähissä. 

Kun profeetta Joona kieltäytyi lähtemästä saarnaamaan Niiniveen ja pakeni päinvastaiseen suuntaan, niin Jumala tarttui häneen ja alkoi johdattaa häntä pakkokeinoin.

Joonan kirja kertoo: ”Maksettuaan matkansa Joona astui laivaan päästäkseen meren yli Herran ulottuvilta. Laivan ehdittyä ulapalle, Herra nostatti ankaran myrskyn. Merimiehet sanoivat toisilleen: ’Heitetään arpaa, että saamme tietää kenen takia tämä onnettomuus on kohdannut meitä.’ Arpa osui Joonaan. ’Mitä meidän pitäisi tehdä, että meri tyyntyisi?’, miehet kysyivät häneltä. Joona vastasi: ’Heittäkää minut mereen, niin meri tyyntyy. Minä olen varma, että tämä hirveä myrsky on minun syytäni.’ Sitten he tarttuivat Joonaan ja heittivät hänet mereen. Meren raivo laantui heti. Mutta Herra pani suuren kalan nielaisemaan Joonan ja Joona oli kalan vatsassa kolme päivää ja kolme yötä. Vasta siellä Joona nöyrtyi ja rukoili: ’Ahdingossani minä kutsun Herraa avuksi, ja hän vastaa minulle. Tuonelan kohdusta minä huudan apua, ja sinä, Herra, kuulet ääneni.’ Sitten Herra käski kalan oksentaa Joona kuivalle maalle.”

Joonalle tuli uudelleen käsky lähteä saarnaamaan parannusta Niiniveen. Hän oli oppinut, että sen minkä Jumala tahtoo, hän voi viedä päätökseen, ja lähti.

Tämä on kuitenkin meille paremminkin varoitus kuin lupaus. Psalmi 32 jae 9 sanoo: ”Älkää olko kuin järjettömät eläimet, kuin muulit ja hevoset, joita täytyy hillitä suitsilla ja kuolaimilla, muuten ne eivät suostu ohjattavaksi.” On parasta totella vähemmällä.

8. Jumala tahtoo johdattaa meitä yksityisinä ihmisinä mutta myös yhteisöinä, kansana, Jumalan seurakuntana. 

Valintatilanteet ovat erityisiä rukousaiheita. evankeliumit mainitsevat Jeesuksen aamuaikaisista rukoushetkistä muun muassa toiminnan alussa, kun hän valitsi opetuslapsiaan. Jumalan tahdossa kulkeminen oli hänen ruokansa. Alkuseurakunta valitsi rukoillen ensimmäiset diakoninsa. Apostolit rukoilivat ja lähettivät heidät siunaten tehtäviinsä. Olkoon jatkuvana rukousaiheena, että Jumala saisi johdattaa hengellisiä johtajia, julistajia opettajia sekä kutsua uusia työhön.

Paavali huolehti siitä, että seurakunnissa ihmiset tulisivat tuntemaan Jumalan tahdon. Hän kirjoittaa                                                                                     
Kolossalaiskirjeen 1.luvun jakeissa 9 ja 10: ”Olemme lakkaamatta rukoilleet teidän puolestanne ja pyytäneet, että te saisitte runsaasti hengellistä viisautta ja ymmärrystä ja tulisitte täydelleen tuntemaan Jumalan tahdon. Rukoilemme, että eläisitte Herralle kunniaksi ja kaikessa hänen mielensä mukaan ja että kantaisitte hedelmää tekemällä kaikkea hyvää ja kasvaisitte Jumalan tuntemisessa.” Olkoon tämä meidänkin rukouksemme.

Tarvitsemme Jumalan johdatusta myös kansakuntana, kaupunkina, kuntana. Jumala sanoo profeetta Jeremian kautta: ”Toimikaa sen kaupungin parhaaksi, johon minä olen teidät siirtänyt. Rukoilkaa sen puolesta Herraa, sillä sen menestys on teidänkin menestyksenne.” (Jer 29:7).

Tarvitsemme Jumalan johdatusta Kansanlähetyksenä, kirkkona, koko Jumalan maailmanlaajuisena seurakuntana.

9. Jumalan tahdossa eläminen on suurinta, mitä meille voi tapahtua.

”Minä olen tullut antamaan elämän, yltäkylläisen elämän, sanoi Jeesus” (Joh 10:10). Vaikka Jumalan tahdon tekeminen vaatiikin tottelevaisuutta, kurinalaisuutta ja jopa vaikeuksiin käymistä, Jumalan tahto on hyvä. Iäisyysnäkökulmasta katsottuna se on vastaansanomattoman hyvä. Älä pelkää. Meille ei milloinkaan anneta taakkaa enemmän kuin jaksamme kantaa. Jumalan tahdon vastustamisesta kärsimme lopulta aina enimmin itse ja menetämme siunauksen.

Jumala itse tahtoo johdattaa omiaan. Kristityllä ei saa olla mitään osaa muista lähteistä, kuten ennustajilta, selvänäkijöiltä, korteista katsojilta, vainajilta kysyjiltä tai muilta sellaisilta tuleviin neuvoihin (5 Ms 18:10-12).

10. Näkökohtia, jotka voivat auttaa meitä Jumalan tahdon löytämisessä.

1. Rukoile Jumalaa, että hän ilmaisisi tahtonsa ja että ymmärtäisit sen. Pyhä Henki johtaa meidät kaikkeen totuuteen ja Jumalan edeltä valmistamiin tekoihin.

2. Ole tottelevainen Jumalan tahdolle siinä, minkä jo tiedät hänen tahdokseen.

3. Lue Raamattua rukoillen. Jumalan Sana on johdatuksemme kulmakivi. Jos luulet saaneesi vastauksen, pyydä Jumalaa vahvistamaan se toisella Raamatun kohdalla. Jumalan tahto ei ole hänen selvää sanaansa vastaan.

4. Ole avoin mille tahansa välikappaleelle tai ratkaisulle. Jos etsimme Jumalan johdatusta jossakin asiassa, meidän on oltava valmiit antamaan kaikki asiamme hänen käsiinsä. Emme voi asettaa Jumalalle ennakkoehtoja. Kuten aikaisemmin totesimme, Jumala voi puhua monella tavalla. Ole avoin. Jos arvelet saaneesi vastauksen, pyydä Jumalaa vahvistamaan se Raamatun sanalla.

5. Kysy neuvoa muilta uskovilta. ”Neuvotellen suunnitelmat vahvistuvat.” (Snl 20:18).

6. Ota terveesti huomioon vallitsevat olosuhteet. Älä ole niitä kohtaan ylimielinen, mutta älä anna niiden kuitenkaan vangita itseäsi.

7. Suorita tilanteen arviointi. Muodosta käsitys mahdollisista vaihtoehdoista sekä niiden eduista ja haitoista ja panoksesta, joita ne sinulta edellyttävät.

8. Tee päätös, joka voi olla: odota tai toimi.

Oikeasta valinnasta seuraa Jumalan rauha. Jos valintasi jälkeen menetät sen, pysähdy. Olet todennäköisesti lähtemässä väärään suuntaan. Sielumme valtaa lisääntyvä rauha ja ilo, kun kuljemme elämässämme niiden vaiheiden kautta, jotka kuuluvat Jumalan suunnitelmaan.

Rukoilkaamme: ”Herra johdata meitä, me tahdomme vaeltaa rukoillen. Amen.” (Jer 31:9).

