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JEESUS, PAHAN VALLAN VOITTAJA (1.Vuosikerta)                                                                                 

Lk 11:14-23 (24-26)                                                                                  

Onko persoonallista pahaa olemassa? On järjelle käsittämätön salaisuus, miten paha tuli Jumalan luomaan hyvään luomakuntaan. Raamattu antaa ymmärtää, että synti sai alkunsa enkelimaailmassa tapahtuneesta lankeemuksesta, jossa yksi enkeliruhtinas lankesi ja veti mukanaan suuren joukon muita enkeleitä.

Paholainen, suuri ja ylevä johtajaenkeli, oli alun perin hyvä, mutta käytti vapauttaan väärin ja muuttui kaiken hyvän vastakohdaksi. Saatana on saanut kaikkien muitten vapaitten, älyllisten olentojen tavoin valita, miten käyttää lahjojaan ja kykyjään. Tällöin se on hylännyt Jumalan totuuden ja pitänyt parempana valheen periaatteet ja tiet. Näin siitä on tullut valheen isä, Jumalan vannoutunut vastustaja, kaiken sen vihollinen, mikä on Jumalasta. 
Paholainen on kaikkialla Raamatussa persoonallinen henkiolento, joka on älykäs, puhuu, ajattelee ja tahtoo. Sillä on paljon nimiä, kuten Paholainen, Perkele, Saatana, valheen isä, murhaaja, vihamies, kiusaaja, tämän maailman jumala, riivaajien päämies.
Paholaisen monet nimet ilmentävät sen toimintaa: Paholainen vietteli ensimmäisen ihmisparin. Seurauksena oli syntiinlankeemus, jossa ihminen joutui Paholaisen valtaan ja synti tuli ihmissukuun. Tänäänkin Paholainen on viettelijä, kiusaaja ja houkuttelija, joka saa synnin näyttämään haluttavalta ja vaarattomalta, mutta kun ihminen on langennut, Paholainen vaihtaa roolia ja esiintyy syyttäjänä.

Paholainen on tämän maailman ruhtinas, jonka talutusnuorassa on jokainen, joka ei ole suostunut Kristuksen vapauttamaksi. Paholainen on vihollinen kaikille, jotka ovat eri valtapiiristä, Kristuksen omia.

Paholainen on hajottaja (diabolos), joka luo epäjärjestystä, erimielisyyttä, jakaantumista, riitaa ja vihollisuutta ihmisten keskelle. Hajottajan erityisenä kohteena on Jumalan seurakunta.

Paholainen on riivaajien päämies, jolla on alaisinaan maailmanlaajuinen armeija ihmissilmälle näkymättömiä pahoja henkiä, jotka vaikuttavat ihmisten mieliin ja ajatteluun ja pyrkivät ottamaan yhä enemmän valtaa ihmisissä. Paholainen toimii pimeydessä ja näkymättömyydessä, jotta sitä ei huomattaisi. Se yrittää saada näyttämään ihmisten kesken naurunalaiselta jokaisen, joka pitää sitä todellisena ja persoonallisena.
Mikä on tilanne nykyisin? Uuspakanuus etenee nopeasti.  Pakanuus ei murtaudu esiin ilman Saatanaa. Monenlaisen uususkonnollisuuden, joka on tullut jo osin kristinuskon sisällekin, mukana seuraa vahva okkultismin virta.

Uskontojen sekoituksen, liberaaliteologian ja äärikarismaattisuuden vuoksi kristitytkin menettävät kyvyn erottaa totuus valheesta. Itämaisten uskontojen ja okkultismin vaikutus lisääntyy joogan, itämaisten taistelulajien, henkiparantajien, selvänäkijöiden, ennustajien, monenlaisten terapioiden ja monien vaihtoehtohoitojen seurauksena. Juurettomien, harhailevien, mielenterveydeltään horjuvien, okkulttisesti rasitettujen ”eri opintuulissa ajelehtivien” määrä lisääntyy. Tilannetta pahentaa se, että kirkot ja uskonnolliset yhteisöt antavat yhä epäselvemmän äänen opillisissa, moraalisissa ja eettisissä kysymyksissä.

”Vääryyden ihminen tulee Saatanan vaikutuksesta suurella voimalla, tehden petollisia tunnustekoja ja ihmeitä. Hänen vääryytensä pettää ne, jotka joutuvat kadotukseen, koska he eivät ole rakastaneet totuutta, joka olisi pelastanut heidät. Siksi Jumala lähettää rajun eksytyksen, jotta he uskoisivat valheeseen ja niin saavat tuomionsa kaikki ne, jotka eivät ole uskoneet totuuteen, vaan ovat valinneet vääryyden” (2 Tess 2:9-12).
Paholainen on voimakas, jota yksikään ihminen eivätkä edes ihmiset yhdessä kykene uhmaamaan. Kuitenkin Paholainen on vain Jumalan kahlekoira, jonka valta ulottuu vain niin pitkälle kuin Jumala sallii. Jeesus on voittanut Paholaisen vallan ristillä. Vihollinen on voitettu vihollinen, jota uskovien ei Kristuksen voiton perusteella tarvitse pelätä vaan vastustaa Jeesuksen nimessä.
Tekstissämme Jeesusta syytettiin: ”Pääpaholaisen avulla hän pahoja henkiä karkottaa”. Jeesus torjuu ajatuksen, että valtapiirit voisivat sekoittua. Paha toimii aina johdonmukaisesti pahuudessaan, vaikka se voi ihmisiä pettääkseen naamioitua valkeuden enkeliksi. Ei Saatana käänny itseään vastaan. Se ei kehota ketään parannukseen, eikä kääntymään Jeesuksen puoleen. Eikä taas Jumalan Hengessä toimiva kehota ketään synnin tekemiseen, vaan kääntymään Jeesuksen puoleen.

On vakava asia sekoittaa Jumala ja Saatana keskenään. Kun fariseukset syyttivät Jeesusta, että hän tekee ihmetekonsa Paholaisen voimalla, Jeesus sai aiheen puhua tässä yhteydessä Pyhän Hengen pilkasta. Erikoisen selvästi tämä näkyy rinnakkaiskohdassa Markuksen evankeliumin kolmannessa luvussa: ”Mutta lainopettajat, joita oli tullut Jerusalemista sanoivat: ”Hänessä on Beelsebul, itsensä pääpaholaisen voimalla hän pahoja henkiä karkottaa”.

Jeesus selittää, ettei saatana voi ajaa ulos saatanaa ja sanoo myöhemmin jakeesta 28 alkaen:” Totisesti: Kaikki tullaan antamaan ihmisille anteeksi, kaikki synnit ja herjaukset, miten sitten he herjaavatkin. Mutta jos joku herjaa Pyhää Henkeä, hän ei saa ikinä anteeksi, vaan on syypää ikuiseen syntiin”. Ja evankelista Markus jatkaa: ”He näet olivat sanoneet, että Jeesuksessa oli saastainen henki.”  

Jokainen meistä olemme jommassakummassa valtapiirissä. Jumalan valtapiiriin kuuluvat, ne jotka ovat ottaneet vastaan Jeesuksen valmistaman sovituksen synneistään ja elävät yhteydessä häneen. Saatanan valtapiiriin kuuluvat taas eivät ole ottaneet tuota sovitusta vastaan, vaan elävät synneissään. Kenen hallintavallassa me kuolemme, hänen seurassa me vietämme iäisyytemme.

Kosketus Jeesukseen paljastaa, kenen oma ihminen on. Jeesus on vedenjakaja. Kun ihminen tulee tekemisiin ristiinnaulitun, verensä vuodattaneen ja ylösnousseen Jeesuksen kanssa sanan julistuksen tai todistusten kautta, hän ei voi olla puolueeton. Hän on joko Jeesuksen puolella tai häntä vastaan. Hän joko tunnustaa hänet tai vastustaa häntä. Hän joko kokoaa hänen kanssaan tai hajottaa. 
Talossa on aina isäntä. Maa ei ole keväällä kauan tyhjänä. Jos ei kylvetä hyvää siementä, rikkaruohot peittävät sen. Ihmissydän on samanlainen. Ihminen voi jopa ihmeen kautta parantua sairaudestaan, hänen elämäntapansa ja ihmissuhteensa voivat korjaantua, mutta ellei näitä seuraa sisäinen todellinen parannus, eli usko Jeesukseen, siellä pahoilla hengillä on aina vapaa kulkuoikeus.

Ellei Jeesus saa nousta sydämen valtaistuimelle, ei ihmissydän kestä kauan vapaana. Entinen hallitsija joukkoineen palaa entistä suuremmalla voimalla. Ulkonaiset vaikutukset voivat olla erilaiset kuin aikaisemmin, mutta Jeesus sanoi, että tila on lopussa pahempi kuin alussa. Ehkä ulkoiset ongelmat, päihde-tai muut riippuvuudet voivat pysyä poissa, mutta paatumus on syvempi. 

Jeesus on Pahan vallan voittaja, suurempi vastustajaansa. Hän voi päästää ihmisen Paholaisen valtapiiristä vapaaksi. Tiedätkö kumman valtapiirissä olet? Kumpaa tietä kuljet?

”Kuinka on sun sielus laita. Minne kuljet matkamies?                                                                       

Lavea on tie tai kaita, Kumpi niistä sinun ties? 

Kumpi on sä vastaa oi, Molemmat ei olla voi. 

Kaita tie on vaivalloista, Siksi harvat löytää sen, 

Helpompaa on käydä toista, Joukon kanssa nauraen,                                                                                 

Kumpaan joukkoon kuulunet, Molempiin et kuulu et.

Eri tiet ja eri määrä, minne kulkijan ne vie.

Kuolemaan tie päättyy väärä, Elämään vie kaita tie.

Mieti tarkoin matkamies, minne päättyy sinun ties.  

Ehkä joku on elämänsä tienristeyksessä? Voit kääntyä pelastuksen tielle, Jeesus-tielle. Tässä ja nyt, on mahdollisuus vaihtaa valtapiiriä. Armon ovi on auki. Voit sanoa sydämessäsi Jeesukselle, minäkin tahdon tulla omaksesi, minäkin tahdon saada syntini anteeksi, minäkin tahdon päästä taivaaseen. Sinulle, joka näin tahdot, Jeesus sanoo: ”Sitä joka minun luokseni tulee, minä en aja pois ”Hän sanoo: ”Poikani, tyttäreni, ole turvallisella mielellä, sinun syntisi annetaan sinulle anteeksi.”
Rukoilemme! Kiitos Herra Jeesus, että olet kärsimiselläsi ja ylösnousemuksellasi voittanut Pahan vallan. Päästä meidätkin Pahasta. Anna meille armo, että seuraisimme sinua elämässämme.

28.2.2016/Raimo Lappi

