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HYVÄ PAIMEN (2. vuosikerta)

Teksti: Joh 21:15-19

Rakastatko sinä minua? Rakastatko minua vielä, kaiken tämän jälkeen? Tuttuja kysymyksiä, joita kuitenkaan ei yleensä esitetä ääneen. Katse, olemus ja sisin kysyvät äänettömästi. Lapsen ja nuoren mielessä on kysymys: Isä ja äiti, rakastatteko te minua? Vaimon ja miehen mielessä on kysymys: Vieläkö sinä rakastat minua? Yksinäisen ihmisen, vanhuksen mielessä on kysymys: Rakastaakohan minua kukaan? Jokaisen mielessä on kysymys: Jumala, rakastatko minua – tällaista?

Rakkaus, hyväksyntä on ihmiselämän suurimpia tarpeita.

Pietarin suurin kysymys kiirastorstai-illan jälkeen ja erityisesti kohdattuaan ylös nousseen Jeesuksen oli: Herra! Vieläkö sinä rakastat minua, vaikka minä kolmesti sinut kielsin? Pietarin oli varmasti vaikea kysyä tätä. Jeesus teki aloitteen ja otti käsittelyyn Pietarin elämän kipeimmän kysymyksen: ”Simon Johanneksen poika, rakastatko sinä minua enemmän kuin nämä toiset?”

Jeesuksen kysymyksessä oli samat osatekijät kuin Pietarin kerskailussa ennen Jeesuksen kiinniottamista: ”Vaikka kaikki luopuisivat sinusta, minä en koskaan luovu”. Silloin oltiin maailman hiilivalkeilla, kun Pietari kielsi mestarinsa. Nyt Jeesuksen hiilivalkealla Pietari teki tiliä lankeemuksestaan.

Kreikan kielessä on kolme meidän rakkautta tarkoittavaa sanaa. Eros tarkoittaa sukupuolten välistä, eroottista rakkautta, vetovoimaa. Filia tarkoittaa ihmisten välistä sympatiaan perustuvaa kiintymystä, ystävyysrakkautta. Agape tarkoittaa pyyteetöntä, valikoimatonta rakkautta – Jumalan rakkautta.

Jeesus kysyy kaksi kertaa Pietarilta tätä agape – pyyteetöntä, kärsivää, jumalallista rakkautta, mutta Pietari vastaa molempiin kysymyksiin: Rakastan Herra, mutta filia – inhimilliseen kiintymykseen perustuvalla ystävyysrakkaudella.

Pietarista oli tullut itsetuntija. Ennen kiirastorstai-illan koetusta Pietari vannonut menevänsä kärsimyksiin jopa kuolemaan Jeesuksen kanssa, mutta hän oli erehtynyt. Hänessä ei ollut tätä agape -rakkautta, jumalallista, uhrautuvaa rakkautta. Oli vain inhimillistä kiintymystä, ystävyyttä. Pietari ei enää vakuuttanut mitään. Hän sanoi, että Herra kyllä tietää kaiken hänestä.

Kolmannen kerran Jeesus kysyy Pietarilta ja käyttää filia –sanaa, ei enää agape-sanaa. Jeesus alentaa tasoa. Pidätkö minusta, Pietari? Olenko sinun ystäväsi? Tullaan Pietarin tasolle. Ehkä tästä todellisuudesta Pietari tulee surulliseksi. Varmasti Pietaria nöyryyttää myös se, että Jeesus kaikesta huolimatta antaa hänelle tehtävän, hoitaa Jeesuksen omia, hänen lampaitaan.

”Totisesti, totisesti, kun olit nuori sinä sidoit itse vyösi ja menit minne tahdoit. Mutta kun tulet vanhaksi, sinä ojennat kätesi ja sinut vyöttää toinen, ja vie sinut minne et tahdo.”

Pietarin usko Jeesukseen oli inhimillispohjainen. Se oli ystävyyttä Jeesukseen, jolla oli valta, joka oli suuri opettaja, jonka seurassa saattaisi olla loistava tulevaisuus. Tällainen usko antoi hänelle vapauden tehdä mitä itse tahtoi, vaikka kieltää Jeesus ja jättää hänet.

Mutta nyt ja erityisesti helluntain jälkeen Pietarikin muiden ohella tuli osalliseksi agape –rakkaudesta, joka vuodatettiin hänenkin sydämeensä Pyhän Hengen kautta. Se antoi kokonaan uudenlaisen suhteen Jeesukseen. ”Jumalan rakkaus on vuodatettu sydämemme Pyhän Hengen kautta, joka on meille annettu”, sanoo Raamattu.

Se oli Pietarinkin osalta sitoutumista Jeesukseen ja hänen johdatukseensa. Häntä johdatettiin sinne, missä Jumala tarvitsi häntä. Se oli menemistä myös sinne, minne inhimillinen luonto ei tahdo: kärsimyksiin, vankeuteen, kuolemaan.

Quo vadis Domine? Minne menet Herra? Näin kertoo perimätieto Pietarin kysyneen Jeesukselta tämän tullessa häntä vastaan tiellä, joka johti Roomaan, josta Pietari oli pakenemassa vainoja ja kuolemaa. Herran täytyi mennä, koska Pietari pakeni. Tätä ei Pietari kestänyt, vaan hän perimätiedon mukaan kääntyi takaisin ja palasi Roomaan, jossa hänet naulittiin ristiin pää alaspäin.

Nuorena kouluikäisenä minä pidin Raamatussa ilmoitettuja asioita tietopuolisesti tosina. Uskoin Jumalan olemassaoloon ja rukoilin silloin tällöin jonkinlaisen iltarukouksenkin. Kuitenkaan Jumala ja hänen sanansa eivät merkinneet elämässäni paljoakaan. Saatoin joskus, tosin harvoin, käydä kirkossakin, kuitenkin paljon useammin maallisissa huveissa. Syntejäni ja syyllisyyttäni Jumalan edessä en tuntenut. Minkäänlaista uskonsuhdetta Jeesukseen en omistanut.

Mutta Jeesus rakasti minuakin jumalallisella rakkaudella. Hän oli kuollut puolestani ristillä ja veti minua omakseen. Nuorena opiskelijana eräässä hengellisessä tilaisuudessa hän puhui omassatunnossani ja kysyi: ”Raimo, etkö tänä iltana antaisi elämääsi minulle?” Tein elämäni kustannuslaskelmat. Tiesin, että Jeesus -tie johtaa taivaaseen ja se tie, jota olin siihen asti kulkenut, vie kadotukseen. Sanoin sydämessäni hänelle: ”Minä tahdon antaa elämäni sinulle”.  

Aloin tuntea syntejäni ja sain ne anteeksi. Minussa syntyi uusi elämä. Syntyi halu noudattaa Jumalan tahtoa elämässäni, vaikka se niin huonosti usein onnistui silloin ja huonosti usein onnistuu nytkin Jumalan mittareilla mitattuna. Sain Pyhän Hengen sisimpääni ohjaamaan ja opastamaan. Olin syntynyt uudesti. Jumalan rakkaus oli vuodatettu minunkin sydämeeni Pyhän Hengen kautta. Rakastanko Jeesusta? Rakastan. Koska hän jatkuvasti antaa syntini anteeksi, auttaa ja on luvannut viedä perille taivaaseen.

Millainen suhde sinulla on Jeesukseen? Mitä vastaat hänelle, joka sinunkin syntiesi tähden on antanut henkensä ristillä, kun hän kysyy, kuten aikoinaan Pietarilta: ”Rakastatko sinä minua?”

Niin kuin Pietari sai helluntaina Pyhän Hengen ja hänen kauttaan rakkauden Jeesukseen, niin mekin saamme Pyhän Hengen ja hänen kauttaan rakkauden Jeesukseen tunnustaessamme todelliset syntimme ja uskoessamme ne anteeksi Jeesuksen ristillä tapahtuneen sovituksen tähden. Todellinen rakkaus Jeesukseen syntyy syntien anteeksisaamisen kokemuksesta, jota nimitetään uskoon tulemiseksi. Me rakastamme, koska hän on ensin rakastanut meitä. Tätä on pelastus. Vain Pyhän Hengen synnyttämä usko on pelastavaa uskoa.

Kun Jeesus valmensi Pietaria paimeneksi seurakunnalle, hän kysyi: ”Rakastatko sinä minua?” Hän ei kysynyt: ”Osaatko saarnata, osaatko opettaa, osaatko todistaa”, vaan rakastatko sinä minua. Näin se on nytkin. Paimenen, seurakunnan kaitsijan, julistajan, opettajan tärkein ominaisuus on suhde Jeesukseen. Kun paimen itse saa jatkuvasti kokea lampaiden omistajan rakkautta, siitä syntyy vastarakkaus ja silloin myös paimen suhde lampaisiin on kunnossa. Eikä paimen tule etsiä lohdutusta lampailta, vaan lampaiden omistajalta.

Hyvä ystävä, vanhempi ja nuorempi! Avataan sydämemme Jeesukselle. Hän pyytää päästä elämäämme. Ota hänet vastaan joko ensimmäistä kertaa tai sitten jälleen uudelleen. Hän antaa syntimme anteeksi. Vapaus, minkä Jeesus antaa, on suurinta mahdollista vapautta. Olet onnellinen sitoutuessasi Jeesukseen ja hänen Raamatussa ilmoittamaan sanaansa. Saat elämän, jolla on tarkoitus ja joka kerran kantaa kuoleman hetkellä taivaan iloon ja riemuun.
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