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JUMALAN RAKKAUDEN UHRITIE (Jp-saarna)                                               
Teksti: Lk 18:31-43 (Laskiaissunnuntai)   
”Laulut puhuttelivat, mutta puheista en ymmärtänyt mitään.” Näin olen kuullut monien ihmisten, erityisesti miesten, sanovan, kun he ovat olleet ensimmäistä kertaa mukana hengellisessä kokouksessa.

Olen usein ihmetellyt tuota lausuntoa. Ei ymmärtänyt mitään, vaikka puheet on varmasti puhuttu suomenkielellä ja tuskin niissä nyt niin paljon ns sivistyssanojakaan lienee ollut. Ei ymmärtänyt mitään, vaikka oli ollut vuosia koulun uskonnonopetuksessa ja käynyt rippikoulunkin.
”Me menemme nyt Jerusalemiin. Siellä käy toteen kaikki se, mitä profeetat ovat ihmisen pojasta kirjoittaneet. Hänet annetaan pakanoiden käsiin, häntä pilkataan ja häpäistään ja hänen päälleen syljetään ja he ruoskivat häntä ja tappavat hänet. Mutta kolmantena päivänä hän nousee kuolleista.”

Eikös tämä ole kohtalaisen selvää tekstiä? Mutta ”opetuslapset eivät ymmärtäneet Jeesuksen sanoista mitään. Asia pysyi heiltä salassa, eivätkä he käsittäneet, mitä Jeesus tarkoitti.”
Puhe Jeesuksen kärsimisestä, ristinkuolemasta ja ylösnousemuksesta näyttää olleen ja olevan edelleen täyttä hepreaa, riippumatta siitä mikä on kulloinkin käytössä oleva kieli. Sanat kuullaan, mutta sisältöä ei ymmärretä. Vai eikö haluta ymmärtää? Voimme kysyä miksi?
Ehkä jotkin käsitteet ovat outoja? Ehkä puheet ovat liian teoreettisia? Ehkä ne ovat liian teologisia? Nämä toki voivat olla todellisia syitä. Mutta Jeesuksen sanat eivät olleet vaikeita eivätkä teoreettisia.

Olennainen syy ymmärtämättömyyteen lienee kuitenkin se, että asia on vastoin odotuksia. Se oli vastoin opetuslasten odotuksia. He uskoivat kyllä Jeesuksen olevan tuleva Messias, mutta heidän mielikuvíssaan Messias oli maallinen kuningas. Kärsimys ja kuolema eivät kuuluneet kuvaan. Ehkä tässä on syvin salaisuus ymmärryksen ja ymmärryksen halun puutteeseen tänäänkin. Kärsivä ja ristillä kuoleva Jumala ei sovi ihmisen mielikuvaan Jumalasta. Se on syntiin langenneen, itseriittoisen ja sisimmältään ylpeän ihmisen ajatuksissa järjenvastainen, vastenmielinen ja halpa. Siihen uskominen vaatii nöyrtymistä.
Kun profeetta Jesaja Pyhän Hengen vaikutuksesta kirjoitti ennustuksen Jeesuksesta, Herran kärsivästä palvelijasta, hänkin aloitti epäilyllä, miten sanomaan suhtaudutaan: ”Kuka uskoo meidän sanomamme? Kuka ymmärtää Herran käsivarren voiman?” Jesaja jatkaa:
”Hän kasvoi Herran edessä kuin vähäinen verso, kuin vesa kuivasta maasta. Ei hänellä ollut vartta, ei kauneutta, jota olisimme ihaillen katselleet, ei hahmoa, johon olisimme mieltyneet. hyljeksitty hän oli, ihmisten torjuma, kipujen mies, sairauden tuttava, josta kaikki käänsivät katseensa pois. Halveksittu hän oli, me emme häntä minään pitäneet. 

Omista teoistaan me uskoimme hänen kärsivän rangaistusta, luulimme Jumalan häntä niistä lyövän ja kurittavan, vaikka meidän rikkomuksemme olivat hänet lävistäneet ja meidän pahat tekomme hänet ruhjoneet. Hän kärsi rangaistuksen, jotta meillä olisi rauha, hänen haavojensa hinnalla me olemme parantuneet ”( Jes 53:1-5).  
Kärsivä Jumala on pimennossa vielä tänäänkin Jumalan omaisuus- kansalta Israelilta. Hän on pimennossa pakanoilta. Hän on pimennossa aivan liian monilta kristityiksi kastetuilta.

Apostoli kirjoittaa: ” Puhe rististä on hulluutta niiden mielestä, jotka joutuvat kadotukseen, mutta meille, jotka pelastumme, se on Jumalan voima” (1 Kor 1:18).  
Toinen keskeinen ja ehkä vielä tärkeämpi syy ymmärryksen puutteeseen on se, ettei tiedetä tai ehkä tiedetään, muttei uskota, mihin minä ristiinnaulittua Jeesusta tarvitsisin.
Miksi Jeesuksen oma kansa, juutalaiset, hylkäsivät hänet? Yleensä vastaamme: koska nämä odottivat poliittista messiasta päästämään heidät Rooman vallan ikeestä. On kuitenkin olemassa syvempi peruste Jeesuksen hylkäämiselle, teologinen peruste. Jeesuksen ajan juutalaisilla ei ollut oppia perisynnistä eikä mitään käsitystä asiasta. Tämän vesitetyn syntikäsityksen seuraukset olivat kohtalokkaat: juutalaisista tuli ylpeitä ja omavanhurskaita. He eivät kyenneet näkemään omaa tilaansa ja Jumalan armon ja vanhurskauttamisen tarvettaan. Ja kun heidän Kristuksensa tuli heidän luokseen, he eivät tahtoneet ottaa häntä vastaan, koska heidän teologiassaan ei ollut paikkaa hänelle eikä heidän sydämissään ollut paikkaa hänen ylimmäispapilliselle viralleen. (R.D. Preus).

Silloin ei ollut hätää eikä näytä olevan nytkään. Miksi ei ole hätää? Siksi, kun ihminen on sokea, eikä näe. Mitä pitäisi nähdä? Se, että ilman elävää uskoa Jeesuksen ristillä suorittamaan sovitustyöhön, olen syntieni tähden Jumalan tuomion alainen ja olen kulkemassa kohden iankaikkista kadotusta, iankaikkista tulta.
Sokealla kerjäläisellä oli hätä. Hän huusi: ” Jeesus Daavidin poika, armahda minua”. Kun on riittävän suuri hätä, ei enää välitetä ympärillä olevista. Tämäkin sokea huusi, vaikka muut kielsivät.

Englantilainen Charles Spurgeon, jota on sanottu saarnaajien ruhtinaaksi, kertoo omasta hädästään:
” Muistan ajan, jolloin syntini ensi kerran tuijottivat minua silmästä silmään. Pidin itseäni kaikkein kirotuimpana ihmisenä. En ollut tehnyt mitään suurta julkirikosta Jumalaa vastaan, mutta muistin, että olin saanut hyvän kasvatuksen ja koulutuksen ja ajattelin, että syntini ovat siksi suuremmat kuin toisten. Etsin elämän tietä epätoivoisesti. Lähdin matkaan ja olin päättänyt kiertää kaikissa lähialueen kirkoissa. Kuulin saarnaajien saarnaavan totuutta, suurta totuutta, monia hyviä totuuksia, jotka sopivat monille seurakunnille ja hengellisille ihmisille. Mutta minä tahdoin tietää vain tämän: miten voin saada syntini anteeksi? Eikä ainoakaan kertonut sitä minulle?”
Eräs minun ikäiseni suomalainen mies kertoi elämästään suunnilleen samanlaisen kertomuksen, jonka päätti sanoihin: ”Tahdoin saada syntini anteeksi, eikä kukaan kertonut minulle miten”.

Sokea kerjäläinen. Sellaisia me olemme kaikki. Suostutko sanomaan itseäsi hengellisissä asioissa, pelastuskysymyksessä, sokeaksi kerjäläiseksi? Se ei ole kovin ylevä nimitys. Mutta totta se on. Me olemme sokeita synnille ja sen vaarallisuudelle, ellei Jeesus avaa ymmärrystämme. Me olemme sokeita Jumalan armolle Jeesuksessa, ellei hän avaa uskon silmiämme.

Oletko valmis sokean kerjäläisen tavoin elämäsi ajallisissa mutta ennen kaikkea iankaikkisissa ongelmissasi huutamaan sisimmässäsi tai sanomaan vaikka ääneenkin: ”Jeesus auta minua.” 
Yksinkertainen oli sana, joka saarnaajien ruhtinaankin silmät lopulta aukaisi: ”Käänny Jeesuksen puoleen. Nuorimies, käänny Jeesuksen Kristuksen puoleen.”

Siinä oli Jumalan pelastuksen voima. Spurgeon kertoo: ”Käännyin katsomaan Kristukseen, ja olisin voinut katsoa vaikka silmäni puhki. Siinä hetkessä pilvi oli hälvennyt, pimeys oli poissa, ja sinä hetkenä minä näin auringon ja olisin voinut saman tien nousta laulamaan kaikkein innokkaimpana Kristuksen kalliista verestä ja siitä yksinkertaisesta uskosta, joka kääntyy hänen puoleensa.”

Opetuslapset eivät ymmärtäneet Mestarinsa kärsimystietä. Mutta pitkäperjantain ja pääsiäisen jälkeen Emmauksen tiellä he ymmärsivät: ” Eikö sydämemme hehkunut innosta, kun hän kulkiessamme puhui meille ja opetti meitä ymmärtämään kirjoitukset.” ( Lk 24:32).
”Mitä haluat minun tekevän sinulle”, kysyi Jeesus sokealta kerjäläiseltä.
Mitä sinä haluat, että Jeesus tekisi sinulle”

Kerro pyyntösi hänelle sydämessäsi. Jos jollakin on sydämessään pyyntö, miten saisit syntisi anteeksi, niin käänny Jeesuksen puoleen, tunnusta syntisi hänelle ja saat uskoa ne anteeksi hänen nimessään ja veressään. Usko tämä lupaus: ” Jos me tunnustamme syntimme, niin Jumala, joka on uskollinen ja vanhurskas, antaa meille synnit anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä” (1 Joh 1:9)

Jos et yksin jaksa uskoa, tule keskustelemaan ja rukoilemaan yhdessä.

Rukoilemme

Kiitos Herra Jeesus, että olet käynyt kärsimystiesi ja hankkinut meille sovituksen synneistämme. Anna meille avoin sydän ja elävä usko ottaa vastaan valmis sovitus ja elää siitä joka päivä. Amen.
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