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KASTEEN LAHJA (Jp-saarna)
Teksti: Joh 1: 29-34 2vskr
Kun Pyhä Jumala lähestyy ihmistä, ihmisen on oltava ruumiiltaan, sielultaan ja hengeltään puhdas. Kaste on vihkimistapahtuma, jossa ihminen puhdistetaan ja vihitään Jumalan omaksi. Tämä on kasteen jumalallinen perusajatus.

Uudessa testamentissa puhutaan kahdesta kasteesta, Johanneksen kasteesta ja Jeesuksen asettamasta kristillisestä kasteesta.

Äsken luettu evankeliumin kohta kertoo Johanneksen kasteesta, joka tarkoitti sitä, että Johanneksen kasteen ottaneet ihmiset tunnustivat syntinsä, katuivat niitä ja jäivät odottamaan luvattua pelastajaa, Messiasta eli Jeesusta, joka antaisi heidän syntinsä anteeksi.

Nyt luvattu Messias, Jeesus, tulee itse Johanneksen kastettavaksi parannuksen kasteella, vaikka ei hän olisi synnittömänä Jumalan Poikana sitä tarvinnutkaan. 

                                                                                                                                                                            Johanneksen kaste oli vanhatestamentillinen kaste ja koski vain juutalaisia. Jeesuksen kastaminen Johanneksen kasteella oli pelastushistorian ainutkertainen tapahtuma. Hän tuli kastettavaksi, jotta samaistuisi langenneeseen ihmiskuntaan. Samalla hänet vihittiin elämäntehtäväänsä Herran kärsivänä palvelijana, kantamaan maailman synnin. 

Johanneksen kastetta ei saa sekoittaa kristilliseen kasteeseen. Johanneksen kaste ei ollut vielä ratkaisu synti-ongelmaan.

Kristillinen kaste on itsensä kuoleman voittaneen ja ylösnousseen Jeesuksen asettama ja se tapahtuu hänen nimeensä. Se on vastaus syntiongelmaan.  

Maailmanlaajuinen kristillinen seurakunta kastaa. Kukaan ei kasta itseänsä.

Miksi kristityt kastavat? 
Siksi, että itse Jeesus käski kastaa. Hän sanoi:” Menkää siis ja tehkää kaikki kansat minun opetuslapsikseni: kastakaa heitä Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen ja opettakaa heitä noudattamaan kaikkea, mitä minä olen käskenyt teidän noudattaa.” (Matt 28:19-20). 

Tämän tehtävän antamisen perusteella meidätkin on kastettu, kun Kaikkivaltias käski: ”KASTAKAA!” Tämän tehtävän annon perusteella tämäkin jumalanpalvelus on järjestetty, kun Kaikkivaltias käski: OPETTAKAA!

Mitä kristillinen kaste sitten on?                                                                                                
1. Kristillinen kaste on hengellinen tapahtuma, joka suoritetaan Jeesuksen käskystä Isän, Pojan ja Pyhän Hengen nimeen vettä käyttäen. Luterilainen kirkko tunnustaa oikeiksi kaikki kristikunnan kasteet, joissa näin on tapahtunut. 

2. Kristillinen kaste on armonväline. Kasteveteen yhdistetty Jumalan sana liittää kastettavan Jeesuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen. Jeesuksen sovitustyö ristillä on kasteen todellinen sisältö, kuten tekstimme sanoo: ”Katsokaa: Jumalan Karitsa, joka ottaa pois maailman synnin!” Kaste välittää kastettavalle Jumalan armon eli syntien anteeksiantamisen.  

Sylilapsi tarvitsee myös anteeksiantamusta, koska hän on syntisen sukukunnan jäsen ja siten perisynnin alainen. Kasteessa perisynti annetaan anteeksi. Siksi lapset kastetaan.
3. Kaste on vihkimystoimi, jossa kastettava otetaan Jumalan omaksi, erotetaan maailmasta ja liitettään Jumalan valtakuntaan. Liittämisen suorittaa Pyhä Henki, joka toimii kasteessa.

4. Kasteen lahja toteutuu vain uskolla omistettuna.  Kasteella ei ole mitään maagista, taianomaisesti

vaikuttavaa voimaa, vaan sen hyöty riippuu ihmisen tullessa ymmärtävään ikään täysin uskon asenteesta.
”Joka uskoo ja saa kasteen, on pelastuva. Joka ei usko, se tuomitaan kadotukseen”, toteaa Markus 16:16. Ilman Pyhän Hengen synnyttämää luottamususkoa Jeesuksen ristinuhriin, kaste tehtynä tekona ei pelasta.
5. Kasteeseen liittyy näin aivan olennaisena osana opetustehtävä. Jos se laiminlyödään, kasteessa lahjoitettu uusi elämä, elämä Kristuksessa sammuu. Ja vaikka opetetaankin, voi kastettu tietoisesti tai huomaamattaan luisua pois siitä elämästä, mikä hänelle on kasteessa lahjoitettu.

Jos kastettu ihminen on kadottanut elävän uskon syntien anteeksiantamukseen Jeesuksessa, hän on kuin tuhlaaja vieraalla maalla kuolemassa nälkään. Jäljellä voi olla muisto isän kodista kuten tuhlaajapojalla. Se muisto voi olla rukoileva äiti tai mummo, joka siunasi lastaan tai lapsenlastaan. Tai se voi olla rippikoululeirin herkkä hetki. Mutta elämän vaiheet ja synti ovat kuolettaneet uskon. Jäljellä on vain muisto, jos sitäkään.
Näinhän valitettavan usein käy: ”Jos Pyhä Henki ei saa lapsena kastettua hoitaa Kristuksen yhteydessä, maailman henki valtaa ihmisen sydämen. Vain hämärästi hän ikävöi Jumalaa ja iäisyyttä. Hän tuntee tosin elämänsä tyhjyyden ja ajoittain synti vaivaa häntä; mutta hän ei tajua että hänen                                                                                 

tärkein asiansa olisi sielun pelastus.” Näin toteaa vanha ja edelleen ajankohtainen kristinoppimme.
Kasteen lahja Jumalan tekona pysyy kuitenkin voimassa ja langenneen ja luopuneen kastetun tarvitsee palata Jeesuksen luokse eli tunnustaa syntinsä ja uskoa ne anteeksi. Uudelleen ei kasteelle tarvitse eikä pidäkään mennä. Jeesus sanoi opetuslapsilleen: ”Kylpenyt ei tarvitse muuta kuin että jalat pestään, niin hän on kokonaan puhdas” (Joh 13:10). Meidät tarvitsee kastaa vain kerran, mutta syntien tunnustamista ja hengellistä peseytymistä Jeesuksen verellä uskon kautta tarvitsemme jokainen päivä.

6. Kaste ja usko yhdessä ovat uudestisyntyminen

Uudestisyntyminen on välttämätön pelastukseen. ”Jos ihminen ei synny uudesti ylhäältä, hän ei voi nähdä Jumalan valtakuntaa”, sanoo Jeesus Johannes 3:3:ssa.
Uudestisyntymisen on sitä, että Jeesuksen ristin uhrin pelastava merkitys kirkastuu ihmiselle ja samalla ihminen saa jälleen elävän yhteyden Jumalaan: tieto muuttuu uskoksi, Jumalan sana alkaa ”elää”, omatunto toimia.  Uudestisyntymisen vaikuttavat kaste ja Pyhä Henki. ”Jos ihminen ei synny vedestä ja Hengestä, hän ei pääse Jumalan valtakuntaan”, sanoi Jeesus   

Ihminen on uudestisyntynyt silloin, kun hänellä on usko Kristukseen ja hänet on kastettu (Joh 3:5, Mk 16:16). Usko                                                                          
ja kaste ovat silloin yhtä aikaa voimassa. Todellinen turvautuminen Jeesuksen ristinuhriin on aina Pyhän Hengen työtä, jota ihminen ei itse saa aikaan. Kun tekstimme sanoo, että Jeesus kastaa Pyhällä Hengellä, se tarkoittaa juuri sitä, että Pyhä Henki synnyttää meissä uskon Jeesuksen ristinuhrin pelastavaan voimaan.

Samoin puhuu myös Paavali: ”Hän pelasti meidät, ei vanhurskaudessa tekemiemme töiden ansiosta, vaan laupeutensa mukaan uudestisyntymisen pesun (=kaste) ja Pyhän Hengen uudistuksen (=uskoontulo) kautta” (Tt 3:5). Kaste ja Pyhän Hengen uudistus eli Pyhän Hengen synnyttämän uskon saaminen eivät tarvitse tapahtua samanaikaisesti. Kaste Jumalan tekona ei vanhene kuten totesimme, vaan on voimassa ja voi ”odottaa henkilökohtaista uskoa”, kuten lapsikastekäytännössä tavallisesti tapahtuu. 
7.Kaste on Jumalan teko, lahja. Se on myös velvoite seurata Jeesusta uudessa elämässä. 
Kasteemme kutsuu meitä jokapäiväiseen parannukseen elämään hänen Raamatussa ilmoitetun tahtonsa mukaisesti. 

8. Kasteen kautta olemme liitetyt myös seurakunnan yhteyteen. Seurakuntayhteys hoitaa uskoamme. Yksinäinen puu ei pala. Lähetyskäsky kutsuu ja velvoittaa jokaista Jeesukseen uskovaa viemään evankeliumia eteenpäin synteihinsä hukkuvalle maailmalle   
Hyvä kastettu ystävä!  Sinäkin olet Jeesuksen merkitsemä kolmesti. Olet Hänen kauttaan luotu. Olet myös hänen lunastamansa, koska sinunkin syntiesi puolesta hän on ristillä verensä vuodattanut. Ja vielä hänen nimeensä sinut on kastettu. Kolmesti olet Vapahtajasi merkitsemä. Mutta otatko hänet vastaan, kun hän pyytää tulla sydämeesi asumaan? Tunnustatko hänen omistusoikeutensa?  
Moni pelkää, miten saa voiman ja rohkeuden lähteä paluumatkalle tuhlaajan harharetkiltään, palata Jeesuksen luokse ja pysyä hänen oppilaanaan. Emme me itsessämme voikaan. Mutta Johannes kirjoittaa: ”Mutta kaikille, jotka ottivat hänet vastaan, hän antoi voiman tulla Jumalan lapsiksi, niille, jotka uskovat hänen nimeensä.”
Rukoilemme: ”Herra tahdon kääntyä sinun puoleesi ja avata sydämeni sinulle. Anna syntini anteeksi ja anna voimaa seurata sinua uudessa elämässä.”
13.1.2008 / Raimo Lappi 

