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KRISTUS, JUMALAN KIRKKAUDEN SÄTEILY (Kynttilänpäivän saarna) 

Teksti: Lk 2:22-33
Nimitys kynttilänpäivä juontuu siitä keskiaikaisesta tavasta, että kyseisenä sunnuntaina vihittiin vuoden aikana kirkossa käytettävät kynttilät. Juhlan raamatullisena aiheena on Jeesus-lapsen tuominen temppeliin.

Miksi Jeesus sitten tuotiin temppeliin? Kahdesta syystä. Ensiksikin Marian piti tulla lapsen synnyttämisen jälkeen temppeliin uhrin toimittamista varten. Toiseksi Mooseksen laki määräsi, että jokainen esikoispoika kuului Herralle pappispalvelusta varten. Mutta kun tämä palvelus oli uskottu leeviläisille, piti lapsi lunastaa takaisin viiden sekelin pappisverolla.

Sinänsä lapsen tuominen temppeliin tai isänkään tulo sinne ei olisi ollut välttämätöntä, mutta he tahtoivat tehdä niin.

Jeesuksen tuominen temppeliin merkitsi näet Messiaaan ja häntä odottaneen uskollisen kansan kohtaamista. Sitä kansaa edusti kaksi hurskasta vanhusta, Simeon ja Hanna, jotka ilmeisesti kuuluivat ns. ”maan hiljaisiin”. He elivät siinä toivossa, että Jumala tarttuisi asioihin, kuten profeetat olivat useasti ennustaneet. He odottivat ”Israelin lohdutusta” ja ”Jerusalemin lunastusta”. He odottivat, että Jumala toimisi pian. Messias odotus oli tuolloin varsin jännittynyttä.                                                                                

Toinen näistä vanhuksista, Simeon, oli odottanut tätä lohdutusta jo kauan. Kansan ajallinen ja uskonnolline tila suretti häntä. Toiset odottivat poliittista ratkaisua. Fariseukset kiivailivat perinnäissääntöjen puolesta, yli-innokkaat vapautusliikkeiden johtajat tarjosivat itseään tulevina messiaina. Pyhistä kirjoituksista Simeon tiesi, että oikea Jumalan lähettämä Israelin lohduttaja tulee.

Vanha Simeon sai tunnistaa ensimmäisenä Jeesuksen Messiaaksi ja myös pakanoiden Vapahtajaksi.                                                                                 

Pyhä Henki johti Simeonin köyhien vanhempien luokse, joilla ei ollut edes karitsaa uhrattavaksi, vaan ainoastaan köyhille sallitut kyyhkyset. Vanhemmat kantoivat vajaan puolentoista kuukauden ikäistä lasta, josta Pyhä Henki sanoi Simeonille.: ”Tässä on Israelin lohdutus. Tämä on Messias ja koko maailman Vapahtaja –maailman valo.

Mitähän ihmiset syvimmiltään odottavat eniten? Miksi me tulemme kirkkoon? Emmeköhän mekin syvimmältämme odota lohdutusta. Työ vie voimat tai työttömyys pudottaa tyhjyyteen, sairaudet kuluttavat, on huolta läheisistä, lapsista ja lastenlapsista. Kansan ja kirkonkin ajallinen ja hengellinen tila masentavat. Ehkä oman elämämme väärät valinnat ja teot ja niiden seuraukset, laiminlyönnit saarnaavat omaa lakiansa. Ehkä omatunto ja paholainen syyttävät. Kunpa tulisi joku, joka koskettaisi sieluani –lohduttaisi.

Näinhän se tapahtuu nytkin kuten Simeonin kohdalla silloin. Hänet, joka kaipaa iankaikkisen sielunsa lohdutusta, Pyhä Henki johtaa kohtaamaan Jumalan Pojan – Jeesuksen. Kohtaaminen tapahtuu siellä, missä julistetaan ristiinnaulittua ja ylösnoussutta Jeesusta ja missä hänet otetaan vastaan sanassa ja ehtoollisessa.

Simeon ei olisi kyennyt löytämään Jeesusta eikä tunnistamaan pientä köyhien vanhempien lasta Jumalan voidelluksi, ellei Pyhä Henki olisi häntä johdattanut ja ilmoittanut sitä hänelle. Jo se, että Pyhä Henki oli Simeonin päällä, oli itsessään merkki siitä, että Messiaan aika oli tullut.

Ilman Pyhää Henkeä tämänkin päivän ihminen kulkee etsinnässään ja lohdutuksen kaipauksessaan ristiinnaulitun ja ylösnousseen Jeesuksen ohi. Meidän ylpeälle ja omahyväiselle luonnollemme ei Jumalan heikkous ristillä kelpaa. Järkemme varassa emme ymmärrä sen tarkoitusta ja syvyyttä. Jeesuksesta tuli koetus ja lankeemus Israelille, muutamia harvoja Simeonin ja Hannan kaltaisia ”maan hiljaisia” lukuun ottamatta, kuten Simeon ennusti. Samalla tavalla hän on koetus ja lankeemus nytkin synneissään pysyvälle maailmalle ja myös kaikille niille, jotka kuvittelevat oman hurskautensa varassa kelpaavan Jumalalle. Ja niin ristin evankeliumi jää monelle peittoon.

Mutta Simeon profetoi heti tämän päivän tekstin jälkeisessä kappaleessa myöskin, että lapsi on pantu nousemukseksi monelle. He, jotka tunnustavat syntinsä ja syyllisyytensä ja uskovat, etteivät kestä Pyhän Jumalan edessä muutoin kuin sijaisen, Jeesuksen, turvissa, heille Pyhä Henki kirkastaa syntien sovittajan Jeesuksen. Heille, jotka tarvitsevat syntiensä anteeksiantajaa, kiusauksiin, ahdistuksiin ja murheisiin apua ja lohdutusta Jumalalta, heille Pyhä Henki kirkastaa Jeesuksen, joka oli kiusattu, ahdistettu ja murheellinen kuten mekin ja voi siten meitä auttaa. Mutta hän on myös kuoleman voittaja, jolla on kaikki valta niin taivaassa kuin maan päällä.

Pyhä Henki oli ilmoittanut Simeonille, ettei hän kuolisi, ennen kuin olisi nähnyt Herran Voidellun. Meillekin on elämän ja kuoleman kysymys, että kohtaamme Herran Voidellun, Jeesuksen, ennen ajallista kuolemaamme, sillä hän antaa syntejä anteeksi vain tämän elämän aikana. Jos emme ole tarvinneet emmekä kohdannet häntä täällä armonajassa ja joudumme Jumalan eteen omassa varassamme, niin meitä ei tunneta taivaassa, vaan joudumme Jumalasta lopullisesti erotetuksi, kadotukseen, vaikka olisimme ihmismittapuun mukaan ns hyviä ihmisiä.                                                                                    

Ehkä täällä kirkossa on joku, jota Pyhä Henki erityisesti juuri tänään kutsuu pelastukseen, saamaan synnit anteeksi, seuraamaan Jeesusta elämässään ja saamaan iankaikkisen turvan ja lohdutuksen. Rohkaisen sinua: ”Sano sydämessäsi tuolle näkymättömälle, mutta todelliselle Jumalalle: ”Tahdon tulla omaksesi Jeesus. Anna syntini anteeksi, pelasta, johdata taivaaseen”. Sinulle, joka näin pyydät, hän sanoo: ”Joka minun luokseni tulee, sitä minä en aja pois. Poikani, tyttäreni, ole turvallisella mielellä, sinun syntisi annetaan sinulle anteeksi.”

Simeonin odotus oli toteutunut. Hän oli nähnyt luvatun Messiaan. Nyt hän voisi rauhassa lähteä. Alkukielinen ilmaus rauhassa lähteminen tarkoittaa ”eron saamista tehtävästä ja syrjään vetäytymistä”. Simeonin profeetallinen tehtävä oli suoritettu. Tätä lyhytaikaista kohtaamista ja tehtävää hän oli odottanut ja sitä varten hän oli elänyt. Nyt hän voisi kuolla rauhassa.

Jeesuksen kohdattuaan voi ihminen lähteä rauhassa tästä elämästä. ”Mikään kadotustuomio ei siis kohtaa niitä, jotka ovat Kristuksessa Jeesuksessa”, kirjoittaa apostoli. (Rm 8:1)

Taivaassa Jeesuksen omaa odottaa iankaikkinen lohdutus: ”Ja hän pyyhkii heidän silmistään joka ainoan kyyneleen. Kuolemaa ei enää ole oleva, ei murhetta, valitusta eikä vaivaa, sillä kaikki entinen on mennyt. Valtaistuimella istuva lausui: ”Uudeksi minä teen kaiken.” (Ilm 21:4,5,7).                                                                                  

Me olemme kuitenkin vielä matkalla. Ei ole vielä aika vetäytyä syrjään. Jumala jakaa pelastuksen evankeliumia sanansa ja sakramenttien välityksellä. Siihen kuuluu myös ajallinen lohdutus ja auttaminen tämän elämän asioissa. Näihin palvelutehtäviin Jumala kutsuu ja varustaa ihmisiä, juuri meitä, sinua ja minua. Valo omalle kansallemme ja maailman kansoille välittyy Jeesukseen uskovien ihmisten julistaman Sanan ja palvelutyön kautta. Siten jokainen Jeesukseen uskova on kutsuttu viemään sanoin ja teoin sanomaa Jumalan rakkaudesta maailmalle, jolla ilman Jeesusta ei ole toivoa.

Lähimmäisen rakastaminen on myös hengellistä valvomista. Rakastamme lähimmäistämme hengellisesti, kun viemme hänelle sanomaa Jeesuksesta, syntien anteeksiantamuksesta ja pelastuksesta. Todistaessamme Jeesuksesta rakastamme lähimmäistämme, samoin kutsuessamme häntä hengelliseen tilaisuuteen, samoin antaessamme hänelle hengellisen kirjan tai opastaessamme häntä pois väärästä elämänsuunnasta..

Lähimmäisen rakastaminen ei koske vain hänen sieluaan, vaan koko ihmistä. Meidät on kutsuttu tekemään hyvää niin lähellä kuin kauempanakin oleville. Pienikin palvelus huomataan taivaassa: ”Joka antaa yhdellekin näistä vähäisistä maljallisen raikasta vettä vain siksi, että tämä on opetuslapsi – totisesti: hän ei jää palkkaansa vaille,” sanoi Jeesus (Matt 10:42).    

Lähimmäisen rakastamista on myös yhdessäolo hänen kanssaan, ystävyys, katsomassa käyminen, eläminen kappaleen matkaa yhdessä. Apostoli Jaakob kirjoittaa valvomisesta:” Puhdas ja tahraton jumalanpalvelus Jumalan ja Isän silmissä on käydä katsomassa orpoja ja leskiä heidän ahdistuksessaan ja varjella itseänsä niin, ettei maailma saastuta.” (Jk 1:27). 

Lähetystyö ja evankelioimistyö tarjoavat kanavan olla mukana Jumalan valtakunnan työssä. Jokaisella on mahdollisuus löytää kanava ja useampiakin, joiden kautta voi auttaa niin aineellisesti kuin hengellisestikin lähellä ja kaukana olevia lähimmäisiä.
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